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�
slovo předsedy Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

Vážení a milí čtenáři zpravodaje,
po zimních měsících, kdy příroda odpočívá, se začíná probouzet 

k životu. S březnem přichází první jarní dny, které nám dávají sílu 
a nové možnosti. Slunce už začíná opravdu hřát, den se prodlužuje 
a leckdo již začíná pracovat na svých zahrádkách. Ale nejen prací 
živ je člověk.

Měsíc únor byl ve znamení plesové zábavy a karnevalů. Ve Frý-
dlantě se poprvé uskutečnil Masopust, který sklidil spoustu pozi-
tivních ohlasů, a věřím, že se tak stane tradiční venkovní akcí v našem městě. Březen je 
ve znamení konce plesové sezóny, ale ještě několik zajímavých bálů určitě můžete navštívit. 

Z dalších akcí bych vás rád pozval například na besedu s Karin Lednickou – autorkou trilo-
gie Šikmý kostel, která zavítá do Lhotky ve čtvrtek 13. března od 18 hodin. Přijďte pobesedo-
vat o jejích dílech a literatuře. Již ve středu 5. března doporučuji návštěvu našeho Kulturního 
centra a originální talkshow populárního módního návrháře kubánského původu Osmanyho 
Laffity. Čeká na vás devadesát minut neuvěřitelných historek ze života Osmanyho Laffity, při 
kterých se budete bavit od první chvíle.

Přeji vám příjemné čtení nového vydání zpravodaje, načerpejte informace o dění v našem 
mikroregionu a ve svých obcích a budu se těšit na setkání s vámi.

� S úctou David Pavliska, místostarosta Frýdlantu nad Ostravicí 
� a předseda Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

Projekt MAP IV podporuje vzdělávání
FRÝDLANTSKO-BESKYDY – V  rámci 

projektu „MAP IV Beskydy – vzděláváme pro 
život“ CZ.02.02.XX/00/23_017/0008479 byly 
v únoru realizovány další aktivity na podporu 
vzdělávání v našem regionu. Tento projekt, fi-
nancovaný z Operačního programu Jan Amos 
Komenský, se zaměřuje na zkvalitňování for-
málního i  neformálního vzdělávání v  obcích 
ORP Frýdlant nad Ostravicí. 

Rozvoj digitálních kompetencí dětí
Díky podpoře projektu měly děti z  mateř-

ských škol v  Janovicích, Pstruží, Metylovicích, 
Frýdlantě nad Ostravicí, MŠ Čeladenská Beruš-
ka, LMŠ a MŠ na Bílé možnost navštívit inter-
aktivní programy ve Světě techniky. Šest plných 
autobusů vyjelo do Ostravy, aby se zvídavé děti 
zapojily do aktivit zaměřených na moderní tech-
nologie, programování a rozvoj kritického myš-
lení a matematických dovedností.

Kurz metodiky RWCT pro pedagogy
Rozsáhlý kurz metodiky RWCT (Reading 

and Writing for Critical Thinking) pomáhá 21 
učitelům z našich škol rozvíjet u žáků schop-
nost kritického myšlení, analýzy textů a vede-

ní diskuzí. Kurz vede zkušená lektorka Monika 
Chrobáková z  Beskydského vzdělávacího 
centra MoTo, která své znalosti předává na-
šim pedagogům s nadšením a profesionalitou.

Vzdělávací kvíz spojuje komunitu
Pro posílení spolupráce mezi žáky, rodiči 

a  školou pořádáme sérii zábavných vědo-
mostních kvízů. Účastníci soutěží v rodinných 
týmech a odpovídají na otázky z různých ob-
lastí. První tři týmy vždy obdrží hodnotné ceny. 
Prozatím se akce realizovala na ZŠ Komen-
ského, v ZŠ Ostravice a v Malenovicích. Akti-
vita by připravena ve spolupráci s Vojtěchem 
Pitříkem a ZŠ Komenského ve Frýdlantě nad 
Ostravicí.
Kurz na podporu duševního zdraví dětí
V  únoru také proběhl online akreditova-

ný kurz „Podpora duševního zdraví školních 
a  předškolních dětí“, určený pedagogickým 
pracovníkům. Účastníci se seznámili s meto-
dikami rozvoje životních dovedností (lifeskills), 
které jsou klíčové pro prevenci rizikového cho-
vání u dětí.

Prevence syndromu vyhoření 

pro pedagogy
V rámci projektu MAP IV se v únoru dále 

uskutečnil odborný workshop pro pracovníky 
ve vzdělávání, zaměřený na problematiku du-
ševního zdraví, vedený Michalem Raszkou, 
uznávaným odborníkem v  oblasti psychiat-
rie a  psychoterapie. Účastníci získali cenné 
informace o  prevenci a  zvládání syndromu 
vyhoření, s důrazem na propojení psychiatrie 
a psychoterapie. Michal Raszka čerpal ze své 
bohaté praxe v  Národním ústavu duševního 
zdraví a Beskydském centru duševního zdra-
ví. Workshop poskytl praktické nástroje pro 
prevenci stresu a  vyhoření a  umožnil sdílení 
zkušeností v  rámci otevřené diskuze. Tato 
akce byla realizována s cílem zvýšit povědomí 
o duševní hygieně a podpořit prevenci, well-
being a pozitivní klima ve školách.

Ačkoli je únor nejkratším měsícem roku, 
stihli jsme toho opravdu hodně a  další akti-
vity připravujeme. Projekt „MAP IV Beskydy 
– vzděláváme pro život“ tak nadále přispívá 
k rozvoji vzdělávání a posilování komunitních 
vazeb v našem regionu.

FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ – Pečující, 
nebojte se zeptat! Pod tímto názvem proběhlo 
ve středu 29. ledna v Kulturním centru ve Frý-
dlantě nad Ostravicí setkání pečujících osob, 
jejich rodinných příslušníků a  poskytovatelů 
sociálních služeb. 

Příjemné odpoledne se neslo za zvuku hu-
debního vystoupení učitelů a žáku ze Základní 

umělecké školy ve  Frýdlantě nad Ostravicí, 
dále proběhla přednáška Jakuba Vaňka „Jak 
pečovat a nevyhořet“ a na závěr zástupci po-
skytovatelů sociálních služeb představili, jakou 
pomoc pečujícím osobám mohou poskytnout. 
Děkujeme všem, kteří za námi dorazili. Bylo to 
opravdu příjemné a inspirativní setkání. K člán-
ku připojujeme prosbu o vyplnění dotazníku pro 

pečující osoby. Dotazník využijeme při přípra-
vách různých aktivit a  projektů v  území MAS 
Frýdlantsko-Beskydy. Online dotazník na-
leznete pod QR kódem u  tohoto článku nebo 
na webu či facebooku MAS. Děkujeme!

Saminář: Pečující, nebojte se zeptat!

FRÝDLANT – Březen patří knihám a čte-
ní. Frýdlantská knihovna se připojuje k  celo-
státnímu projektu, který propaguje knihovny, 
podporuje čtenářství, zdůrazňuje společenský 
význam a prestiž četby i roli knihovny v obci. 
Knihovna se snaží přinášet bohatý program 
a vytvářet přístupné místo pro všechny.
Důležitost čtení a přístupu k informacím

Čtení je jedním z  nejmocnějších nástrojů 
pro rozvoj mysli a obohacení života. Knihov-
na je důležitým zdrojem nejen tištěných knih, 
ale také digitálních médií, což umožňuje čte-
nářům získávat informace různými způsoby. 

V průběhu letošního roku se knihovna zamě-
ří na  půjčování e-knih a  e-audioknih. Nová 
služba zpřístupní i  dlouhodobě nedostupné 
tituly online.
Bezpečný prostor a komunitní centrum
Knihovna je místem pro čtení, studium i se-

tkávání. Poskytuje bezpečné útočiště a  zá-
zemí pro rodiče s  dětmi, seniory i  veřejnost 
z širokého okolí. Knihovna funguje také jako 
komunitní centrum, které spojuje lidi různého 
věku a zájmů. Dokonale to vystihla spisova-
telka Markéta Pilátová pro Týdeník Respekt: 
„V knihovnách se protínají světy, které by se 

nikde jinde protnout nemohly. Mladý karatis-
ta se potkává s důchodkyní, batole s knihou, 
zahrádkář s adolescentem. Knihovny jsou do-
konalou metaforou dnes tolik oblíbeného an-
glického výrazu „safe space“ – prostoru, kde 
se lidé cítí v bezpečí. Má sem přístup každý, 
a navíc je to jedno z mála veřejných míst, kde 
se vám nikdo nesnaží něco prodat. Nebo kde 
je nutné na oplátku za to, že zde trávíte čas, 
něco konzumovat či nakupovat. Vítán je kaž-
dý a každý může v tomto bezpečném prostoru 
strávit čas, který chce a potřebuje.“ 

(Akce knihovny k Měsíci čtenářů na str.2)

Knihovna jako klíč k literárnímu světu
BESKYDY – Folklórní spolek „Po  súsed-

sku“ ve spolupráci s Městem Paskov a sená-
torkou Helenou Pešatovou představí v Praze 
bohatství lašských tradic. Od 18. března bude 
v sídle Senátu Parlamentu ČR probíhat výsta-
va „Obrazy života našeho kraje s podtitulem 
Dny všední a sváteční aneb Tradice a obyče-
je našich předků“.

Výstava je výsledkem dlouholeté práce 
spolku, jehož členové se věnují oživování 
a  propagaci cenného kulturního dědictví 
Lašska. Právě díky jejich úsilí vznikl jedi-
nečný soubor 60 fotografií Romana Poláš-
ka s doprovodnými texty Aleny Borovcové, 

které na  nejrůznějších místech Moravsko-
slezského kraje, ale i  polského příhraničí, 
zachycují koloběh roku s připomínkou téměř 
zapomenutých zvyků, tradic a  řemesel na-
šeho regionu.

Vernisáž k výstavě „Obrazy života našeho 
kraje“ proběhne 18. března v 16 hodin v re-
prezentativních prostorách Senátu Parlamen-
tu ČR a nabídne mimo jiné i ukázku tradičních 
tanců folklórního souboru Paskovjan, který se 
na vzniku fotografií aktivně spolupodílel.

Srdečně zveme na tuto jedinečnou výsta-
vu, která bude reprezentovat naše kulturní 
bohatství v Praze až do 31. března.

Lašské tradice putují do Prahy
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�
slovo starostky

Vážení spoluobčané,
v březnu se dle kalendáře příroda postupně loučí s nadvládou zimy. I když by 

jaro už mělo klepat na dveře, chladné dny nás mohou ještě potrápit a nejednou 
překvapit. A lidové pranostiky nám dokonce radí zůstat za kamny, a to raději až 
do konce dubna.

Ale my nezahálíme. Nadcházející období je spojeno s přípravami na novou sta-
vební sezonu. Toto se týká hlavně staveb na komunikacích, které musí pro případ nepříznivých sněho-
vých podmínek až do konce března zůstat průjezdné. Jinak je to ale u nás v mateřské škole na Lubně, 
kde se nyní pracuje uvnitř budovy a terénní úpravy přijdou na řadu až s vhodným počasím. Naší snahou 
je, aby všechny realizované projekty posouvaly naše město kupředu a zlepšovaly život jeho obyvatel.

Tento měsíc si připomínáme několik významných události, o kterých bych se ráda zmínila. Jed-
nou z nich je Mezinárodní den žen, který je příležitostí vyjádřit úctu a poděkování všem ženám. I když 
v květnu slavíme také Den matek, květina nebo milé slovo potěší každou slečnu, dámu či babičku nejen 
v tento den, ale kdykoliv během roku. Nezapomínejme ocenit ženy kolem nás a udělat jim radost milým 
gestem, třeba kytičkou.

Osobně bych chtěla vyzdvihnout svátek Dne učitelů. Jako bývalá kantorka se skláním před všemi, 
kteří se věnují výchově, vzdělávání a péči o naše děti a mládež. Je to nesmírně náročné a zodpověd-
né poslání, a v dnešní době to platí dvojnásobně. Učitelé mají klíčovou roli v tom, jak dokážou zau-
jmout, motivovat a nadchnout děti, aby objevily cestu k poznání. Právě oni ovlivňují vztah dětí k učení 
a vzdělávání, který je bude provázet po celý život. Chtěla bych vyzdvihnout a připomenout pana učitele 
Miroslava Milatu, který celý svůj život věnoval učení a lásce k dětem. Je příkladem pečlivého a trpěli-
vého pedagoga, jenž dokázal propojit školu a rodinu. Děkuji mu tímto za všechny generace dětí, které 
s vlídností vedl k lásce k poznání. A i když si již užívá zaslouženého odpočinku, při svých pravidelných 
procházkách po okolí je v neustálém kontaktu se svými bývalými žáky, kteří jej stále milují. 

Už mnoho let, co působím ve funkci starostky, pravidelně zvu k přátelskému setkání ředitele příspěv-
kových organizací, tedy i ředitele škol, které působí v našem městě. Tito ředitelé se vzájemně propojují 
a navazují spolupráci. A tak studenti gymnázia pomáhají dětem ze školy na Náměstí, žáci základních 
škol spolupracují s mateřinkami, v domově důchodců dělají radost našim seniorům a navštěvují také 
akce Střední průmyslové školy ve Frýdku-Místku.

Chtěla bych jménem našeho města vyjádřit upřímné poděkování všem pedagogům za jejich oběta-
vou práci a trpělivost. Dík patři i všem ostatním zaměstnancům našich škol, kteří se podílejí na jejich cho-
du. Město pravidelně investuje nemalé finanční prostředky do školství, aby vytvořilo co nejlepší podmín-
ky pro vzdělávání našich dětí. Odměnou za tuto snahu jsou úspěchy, jichž naši žáci a studenti dosahují.

V průběhu měsíce března slaví také naše knihovna. Kromě své běžné celoroční činnosti připravuje 
na tento měsíc řadu zajímavých akcí, besed, přednášek i her. Její pracovnice pro vás mají připraveny 
novinky a aktivity, na které jste srdečně zváni! Mezi nimi najdete i akce, jimiž se knihovna připojí k Měsíci 
čtenářů a internetu.

Milí přátelé, pojďme společně užít poslední zimní týdny a těšit se na příchod jara. Ať vám přinese 
novou energii, radost a inspiraci k objevování krás kolem nás.

� Helena Pešatová, starostka Frýdlantu

V prvních únorových dnech proběhly u žáků 
devátých ročníků ZŠ TGM besedy na téma My 
a  technologická gramotnost. Je až k  nevíře, 
jak rychle se vyvíjí nové technologie a  to, co 
je dnes novinou, tak se za měsíc stane starou 
nemoderní věcí. Od pravěku, kde byl vrcholem 
pokroku pazourek, se žáci postupně přenesli 
až k umělé inteligenci – AI, která je nejen hoj-
ně využívaná, ale na druhé straně budí obavy 
z toho, aby lidé nedopadli stejně jako v Čapko-
vě dramatu R.U.R.

Zvláštní pozornost byla věnována elektro-
automobilům. Velké pozitivum akce bylo, že 
se posluchači seznámili s  pozitivy i  negativy 
tohoto výdobytku doby, tudíž si mohli vytvořit 
ucelený názor. Slovy žákyně devátého ročníku: 
„Pohřbilo to ve mně skoro všechny předsudky 
chované k elektrickým autům.“

Druhá část besedy byla věnována umělé 
inteligenci. Žákům bylo vysvětleno, na  jakém 
principu učení AI funguje. Na  základě faktů, 
které posluchači získali, mohli vyvrátit mýty 
o  tomto novém fenoménu doby. Společnou 
diskuzí došli žáci k  názoru, že pravděpodob-

Od pazourku k AI aneb nové technologie

nost, že by se v budoucnosti umělá inteligence 
„vzbouřila“ a ovládla lidstvo, je zanedbatelná. 

Přednáška byla nejen zajímavá, ale dala 
posluchačům možnost se kriticky zamyslet 
a vyjádřit svůj názor a postoj k technologiím, se 

kterými se setkávají ve svém běžném životě. 
A co na závěr? Opět upřímné vyjádření jed-

né z posluchaček: „Můžu říci, že to bylo mno-
hem zajímavější, než jsem čekala, a velmi mě 
to bavilo.“ 

Druhé pololetí školního roku se rozjelo 
naplno a  naši žáci ZŠ Komenského se hned 
zúčastnili několika zajímavých akcí. Ať už šlo 
o bádání v rámci „Fyziky a chemie na ledu“, ex-
kurzi na ortopedickou protetiku nebo recitační 
soutěž, všechny tyto aktivity jim přinesly nové 
zkušenosti a rozšířily obzory.

Fyzika a chemie na ledu
Stejně jako každý rok i  letos vyrazili osmáci 

na vzdělávací pobyt do srubů hotelu KAM. Celý 
den byl plný fascinujících experimentů. Žáci 
si vyzkoušeli práci s  ledem, tvorbu duhového 
mléka, nehořlavý kapesník nebo experimenty 
s povrchovým napětím vody. V chemii je nadchl 
suchý led, tekutý dusík, výroba sopky či octové 
rakety. Večerní program v  kuchyni pak přine-
sl flambované palačinky, výrobu ledové tříště 
i  smaženou zmrzlinu. Tato akce opět ukázala, 
že věda může být nejen poučná, ale i zábavná!

Exkurze na ortopedickou protetiku
Žáci 8.C a 8.B se vydali na exkurzi na klini-

ku Ortopedické protetiky ve Frýdku-Místku, kde 
se seznámili s  výrobou protéz a  možnostmi 
uplatnění v  tomto oboru. Program zahrnoval 
přednášku i ukázku celého výrobního procesu. 

Úspěchy v recitační soutěži
Ve středu 12. února se v naší škole kona-

lo obvodní kolo recitační soutěže. Zúčastnilo 
se ho dvacet talentovaných žáků z  pěti škol. 
Do  okresního kola v  Třinci postupují Evelína 
Kubiczková (ZŠ Komenského), Rozálie Janoš-

Věda v akci a úspěchy našich recitátorů
cová (ZŠ TGM) a Nela Kelnarová (ZŠ Čeladná) 
za mladší žáky. Mezi staršími postupují Eliška 
Ištvanechová, Amálie Fucimanová (ZŠ Ko-
menského) a Michal Přívara (ZŠ TGM).

Všem soutěžícím děkujeme za  skvělou re-
prezentaci a přejeme mnoho úspěchů v dalším 
kole!� Vojtěch Pitřík

Ve dnech 6.–10. ledna se 26 žáků naší ško-
ly zúčastnilo lyžařského kurzu ve SKI AREÁLU 
BÍLÁ. Kurz probíhal v  dopoledních hodinách. 
Všichni se na lyžování velmi těšili. Přes prvotní 
rozpaky a obavy, že nebude sníh, vše dopadlo 
dobře a počasí nám přálo. Některé dny nám při 
lyžování dokonce sněžilo, a  tak to bylo hned 
veselejší! 

Žáci byli dle lyžařských zkušeností rozděleni 
do skupin. Pro každé družstvo byl připravený 
určitý výcvikový plán tak, aby se každý mohl 
zdokonalit ve  svých lyžařských schopnostech 
a  dovednostech. Každé ráno na  svahu čeka-
li zkušení instruktoři. Tvrdá píle motivována 
přátelským přístupem instruktorů přinesla své 
ovoce. Během pěti dnů se všichni lyžaři posu-
nuli o kus dál, někteří dokonce překonali sami 
sebe. V závěru týdne už všichni velmi dobře, 
a hlavně beze strachu, sjížděli kopec. 

Závěrem lyžařského výcviku byl páteční zá-
vod, kdy si mohli všichni ověřit své dovednosti 
v soutěžních podmínkách. Vítěz byl však kaž-
dý, kdo odvážně projel danou trasu. 

Všichni si domů odnáší spoustu společných 

Lyžařský kurz ve ski areálu na Bílé

zážitků. Je nutné zmínit, že se děti během ly-
žařského výcviku také sblížily. Starší pomáhaly 
mladším, a tak se jejich vztahy navzájem pro-
hloubily.

Děti, které se lyžařského kurzu nezúčastni-
ly, měly připravený náhradní program ve škole 
v podobě sportovního dopoledne. Ve škole je 

čekaly např. soutěže v závodivých hrách, růz-
né překážkové dráhy, pohybové a míčové hry 
či procházky na čerstvém vzduchu. 

Děkujeme tímto všem za  krásný sportovní 
týden. A teď už hurá do lavic!

� Daniela Martínková, ZŠ Nová Ves, 
� odl. prac. ZŠ Komenského

Frýdlantská knihovna během Měsíce čtenářů 
nabídne několik akcí, jednou z nich je „Procház-
ka pro mozek“ spojená s hrátkami s pamětí. Jde 
o akci konanou v rámci Národního týdne trénová-
ní paměti a má za úkol podporovat fyzickou akti-
vitu a zdraví mozku, zvýšit povědomí o důležitosti 
duševního zdraví a vytvořit příležitost pro komu-
nitní setkání. Na akci je nutné se předem přihlásit 
v knihovně. Vydáme se na nenáročnou procház-
ku okolo řeky Ostravice, délka trasy bude zhru-
ba 4 km, po  cestě budeme plnit zábavné úkoly 
na  podporu mozkové činnosti a  na  konci nás 
čeká sladká odměna. Akce se koná 12. března.

Každý čtvrtek od 17 hodin hrajeme v knihov-
ně deskové hry, pod vedením Elišky Cendelíno-
vé, která zároveň organizuje i  klub deskových 
her HRAbák. Eliška se perfektně orientuje nejen 
v  pravidlech různých deskových her, ale svým 
nadšeným přístupem dokáže pro hru nadchnout 
prakticky kohokoliv. Díky ní jsou naše herní večery 
plné zábavy, smíchu a soutěžení. Přijďte se pře-
svědčit sami, hrát si můžete v jakémkoliv věku!

Poslední čtvrtek v březnu bude patřit kvízové-
mu večeru – vezměte partu přátel, přihlaste se 
v knihovně a zkuste si otestovat vaše znalosti, 
dozvědět se něco nového a zároveň se dobře 
pobavit. Odměny na vás už čekají.

Po  dvě březnové odpoledne budeme také 
hledat poklad v knihovně – akce je určena pro 
větší děti, které už umí číst a počítat, a také pro 
jejich rodiče – plnění úkolů není úplně jednodu-
ché, ale na jeho konci čeká poklad.

V  posledním březnovém týdnu také máme 
překvapení v  podobě rande s  knihou naslepo 

– aneb nevybírejte knihu podle obalu. U zabale-
ných knih bude jen pár indicií, ale co je v nich, to 
zjistíte až doma. Také máme připravenou amne-
stii pro zapomnětlivé čtenáře a registraci úplně 
nových čtenářů nabídneme na rok zdarma. 

Knihovna po celý rok
Knihovna nejsou jen knihy, noviny a časopi-

sy. Půjčíte si i deskové hry, komiksy a manga, 
knihy na CD, můžete si vytisknout vlastní pro-
jekt na 3D tiskárně, připojit se na Wi-Fi nebo 
využít počítače v knihovně, přihlásit se na počí-
tačové lekce nebo jen tak trávit čas. 

Máme za sebou několik úspěšných akcí, v lednu 
jsme na besedě a autogramiádě se spisovatelkou 
Karin Lednickou přivítali přes 200 návštěvníků, zda-
řilá byla i přednáška Marka Balického o Filipínách.

Od  loňského října běží velký projekt na  pod-
poru dětského čtenářství – Lovci perel. Knihy 
v knihovně jsou tajně označeny symbolem perly 
(takzvané perlorodky). Děti si mohou tyto knihy 
půjčit a obdrží hrací kartu s otázkami týkajícími se 
obsahu knihy. Po  přečtení knihy a  zodpovězení 
otázek děti získávají opravdové perly a také speci-
ální knihovnickou měnu, kterou na konci školního 
roku promění za věcné ceny. Cílem takového pro-
jektu je motivovat děti k četbě a objevování nových 
knih, porozumět lépe textu a pracovat s informa-
cemi a v neposlední řadě nabídnout dětem atrak-
tivní a zábavný způsob, jak trávit čas s knihami.

Navštivte knihovnu a  objevte, co všechno 
může nabídnout – nejen během Měsíce čte-
nářů, ale po celý rok. Budeme se na vás těšit.

Více informací najdete na  webu www.
knihovnafrydlant.cz.

Akce knihovny v rámci Měsíce čtenářů

Ke  konci roku 2024 byla ukončena činnost 
dětských domovů pro děti do  3 let věku (tzv. 
kojenecké ústavy). Pro všechny děti se podaři-
la najít jiná forma péče. Vždy je nejlepší, 
když dítě vyrůstá v  rodinném prostředí. 
Pokud to není možné ve vlastní fungující 
rodině, pak přichází na řadu umístění dětí 
do pěstounské péče či jejich osvojení. Takovou 
„přestupní stanicí“ bývá pobyt dětí v pěstounské 
péči na přechodnou dobu, kde dítě stráví maxi-
málně rok a čeká, zda se podmínky ve vlastní ro-
dině stabilizují natolik, aby se vrátilo domů nebo 
bude potřeba pro něj zajistit rodinu náhradní.

Tou náhradní rodinou bývají především rodi-
ny pěstounů, kteří jsou připraveni přijmout dítě 
s  tím, že ho budou vychovávat dlouhodobě, 
možná do jeho zletilosti a i po ní mohou být vzá-
jemné vazby s pěstounskou rodinou zachovány. 
Systém umožňuje značnou finanční podporu 
i odbornou pomoc jak pěstounům, tak i dětem 
v pěstounských rodinách. Přesto žadatelů o tzv. 

dlouhodobou pěstounskou péči není dostatek 
a hrozí, že ne každé malé dítě do  tří let věku, 
které si prošlo pěstounskou péčí na přechodnou 

dobu, bude mít šanci vyrůstat v dlouhodo-
bě stabilním rodinném prostředí. Přitom 
jistota, bezpečí a přítomnost jediné blízké 
osoby patří v  raném věku dítěte k  těm 

nejdůležitějším podmínkám zdravého vývoje. 
Náhradní rodina znamená druhou šanci pro dítě, 
jehož start do života se příliš nepovedl. 

�Kateřina Illésová, odbor sociálních věcí

I vy můžete pomoci! Staňte se pěstounem 
a přijměte do své rodiny i svého srdce dítě, 
které vás potřebuje! Přemýšlíte, že byste 
se stali pěstounem? Poradí vám Kateřina 
Illésová, tel.: 558 604 179, e-mail: killeso-
va@frydlantno.cz, kancelář č. 120, sociální 
pracovnice pro náhradní rodinnou péči od-
boru sociálních věcí, pracoviště ul. Hlavní 
139, Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí.

Život někdy dává i druhou šanci

UPRAVENÁ OTEVÍRACÍ DOBA ČESKÉ POŠTY
od 1. března 2025 i v So 8.00–12.00

POBOČKA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
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Přehled bohoslužeb 
v březnu 2025
5. březen, Popeleční středa: 

Ostravice 16.00

9. březen, 1. neděle postní: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30

16. březen, 2. neděle postní: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30

23. březen, 3. neděle postní: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30

25. březen, Slavnost Zvěstování Páně: 

Ostravice 16.00

30. březen 2025, 4. neděle postní: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30

noví občánci

Dne 7. 2. 2025 
se Lence Kubačákové 
a Janu Kubačákovi 
narodil syn Zdeněk.

Rodičům srdečně blahopřejeme 
a Zdeňkovi přejeme v životě jen to nejlepší!

jubilea

V měsíci březnu 2025
oslaví své životní jubileum:

Paní MARIE DUDOVÁ – 85 let

Naší jubilantce k jejímu výročí 

srdečně blahopřejeme a do dalších let 

přejeme pevné zdraví!

zprávičky ze školy

Stonehenge
V  rámci hodiny čtení se děti seznámily 
se světoznámou historickou památkou 
Stonehenge nacházející se v  Anglii, 
pravděpodobně se jedná o nejstarší zná-
mý kalendář. Děti si postavily 3D model 
a  dozvěděly se o  této kamenné stavbě 
mnoho zajímavostí.

krátce z obce 

Senior Taxi pokračuje
Na  posledním zastupitelstvu minulého roku 
bylo rozhodnuto, že projekt SENIOR TAXI 
a Grantový program obce budou pokračovat 
i v  roce 2025 za stávajících podmínek. Více 
informací na webu obce.

Služba Z-BOX končí
Firma provozující v obci Z-BOX dala v měsíci 
lednu výpověď. Podle smluvních podmínek je 
výpovědní lhůta 6 měsíců.

Novinka na parkovišti
Od letošního roku lze za parkování na Gruni 
platit také bezhotovostně.

Třídění textilního odpadu
Povinnost obcí zajistit třídění textilního 

odpadu vychází z  aktuální legislativy. Pro 
tyto účely slouží kontejner na textil umístěný 
na sběrném místě za obcí. Do kontejneru mů-
žete odkládat čisté oblečení, bytový textil (zá-
clony, závěsy, povlečení), ale i boty či tašky. 
Tříděním textilu nejen plníme zákonnou po-
vinnost, ale především přispíváme k ochraně 
životního prostředí. 

Nejžádanější služby finančního úřadu k dani z příjmů fyzických osob budou ve Frýdlan-
tě nad Ostravicí poskytovány i v březnu 2025. 

Nejsnadnější cestou podání daňového přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2024 je 
vyplnění chytrých formulářů na portálu MOJE daně a jejich elektronické odeslání. Přesto jsou stá-
le četně využívané služby související s  osobním podáváním dokumentů adresovaných finanční 
správě, s vyplňováním tiskopisů a poskytováním konzultací souvisejících s podáváním přiznání. 
Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj proto zajistil poskytování těchto služeb ve Frýdlantě nad 
Ostravicí v těchto dnech:

Výše uvedené služby budou ve  Frýdlantě nad Ostravicí poskytovat vždy dva zaměstnanci 
Územního pracoviště ve Frýdku-Místku. Občané se však mohou s dotazy běžně obracet na Územ-
ní pracoviště ve Frýdku-Místku  prostřednictvím těchto kontaktů:

Lhůta pro podání přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2024 v „papírové“ podobě končí 
1. dubna 2025. 

Od 24. března do 1. dubna 2025 proto budou prodlouženy úřední hodiny na všech územ-
ních pracovištích i v sídle Finančního úřadu pro Moravskoslezský kraj takto: 

• Pondělí až čtvrtek: 8.00 – 17.00 hodin
• Pátek: 8.00 – 14:00 hodin

Datum Úřední doba Adresa

17. 3. 2025
19. 3. 2025
24. 3. 2025
26. 3. 2025
31. 3. 2025

 8.00 – 12.00
12.30 – 17.00

Městský úřad,
ul. Hlavní 139, 

zasedací místnost v 1. NP

Adresa Datová 
schránka

Elektronická 
podatelna

Telefonní číslo 
ústředny

e-mail

Na Poříčí 3208, 
Frýdek-Místek

qzun6r9 MOJE daně 558 605 111 podatelna3207@fs.gov.cz

Informace finančního úřadu

Název projektu: Pořízení komunální techniky včetně příslušenství v obci Staré Hamry
Registrační číslo projektu: 24/001/52775/709/003521

V rámci projektu došlo k pořízení komunálního traktoru, který bude 
pro obec Staré Hamry klíčovým nástrojem pro efektivní správu a údrž-
bu obecních ploch. Díky jeho robustní konstrukci a  zabudovaným 
technologiím umožní provádět širokou škálu údržbových prací po celý 
rok. Pro zimní údržbu komunikací byla k traktoru dokoupena radlice, 
jejíž široký záběr zrychlí a zefektivní celý proces odklízení sněhu. Pro 
provoz v letních měsících pak byl pořízen mulčovač, který bude sloužit 
k údržbě zelených ploch, zejména k efektivnímu sečení trávy, likvidaci 
plevele a drcení rostlinného materiálu.

Projekt si klade za cíl zlepšit celkovou kvalitu a efektivitu údržby ve-
řejných ploch, silnic a dalších obecních prostor, které jsou v současné 
době nedostatečně obhospodařovány. 

Na projekt byla poskytnuta finanční podpora EU. 

Sv. Valentýn ve ŠD
Využili jsme tento den k  upevnění přá-
telství mezi dětmi formou hry. Každý měl 
za úkol vylosovanému spolužákovi nebo 
spolužačce říct něco pěkného, např. co 
se mu na  něm líbí, pozitivní vlastnost, 
čeho si na něm váží atd. Dětem se hra 
líbila, protože se o sobě dozvěděly něco 
milého, a  zjistily, jak je vnímají ostatní. 
Myslíme, že zahřála i u srdíčka. 

Dětský karneval
Poslední den před jarními prázdninami jsme tradičně pořádali karneval pro všechny děti z okolí. 
Zábavný odpolední program plný písniček a tanečků si velmi užily a v tombole vyhrály spoustu 
hezkých cen. Jsme rádi, že se akce opět povedla a nadělila dětem spoustu radosti.

Sál kulturního domu na Samčance se v so-
botu 15. února po osmé hodině večerní naplnil 
gentlemany v oblecích a dámami v krásných 
plesových šatech. Konal se tradiční Hasičský 
ples. 

Zahájení patřilo mladým tanečníkům 
z  TK Antonio s  ukázkou latinsko-amerických 
a standardních tanců. Po jejich vystoupení již 
parket patřil prvním párům při úvodní skladbě 
v podání skupiny Eso. Před losováním tombo-
ly zpestřil večer svým světelným žonglérským 
vystoupením Michal Rodný. 

Přímo na  pódiu, všem na  očích, byla vy-
stavena lákavá bohatá tombola, jejíž losování 
proběhlo o půlnoci. Vyhrát jsme mohli napří-

klad volný vstup do wellness, kotlík na guláš, 
zimní čepice, finanční hotovost, bečku piva, 
drobnou elektroniku a  také třeba kuchyňský 
robot, robotický vysavač, horkovzdušnou fri-
tézu, sportovní batoh nebo televizor. K  dob-
ré náladě přispělo také bohaté občerstvení 
s výbornými gulášem, zabijačkovými výrobky, 
jednohubkami i panáčkem něčeho ostřejšího. 

Za  hladký průběh večera patří podě-
kování organizátorům a  také všem, kteří 
přiložili ruku k dílu. Velké díky patří také 
všem sponzorům za  jejich ochotu a pod-
poru. 

� Rudolf Franta, 
� náměstek starosty SDH Staré Hamry

Hasičský ples s tancem i žonglováním

Tradiční závodní klání v obřím slalomu občanů Bílé, Starých Hamer a hostů se konalo 8. února na sjezdovce JIH za Hotelem Bauer.

Bílanská Valaška – tradiční obří slalom

Aktuálně zamrzlý potok Červík u Klepačky. �Foto: Petr Lukeš ml.
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slovo starosty

Vážení spoluobčané,
máme tady březen a s ním i první jarní dny, na které se jistě všichni 

těšíme. Doufejme, že nám přinesou spoustu sluníčka a příležitostí k jar-
nímu úklidu a zvelebování zahrad i domovů. Při těchto pracích ale vzniká 
více odpadu, a proto vás chci požádat, abyste jej pečlivě třídili a odkládali 
tam, kam patří. Na  sběrných místech využívejte určené nádoby. Větve 
z ořezu stromů a keřů prosím nepalte, ale ukládejte na hromadu u budovy 
kravína. Velkoobjemový odpad můžete od 1. dubna odevzdat na sběrném místě v bývalém kra-
víně. Správným tříděním ušetříte nejen práci obecním zaměstnancům, kteří mají na jaře spoustu 
povinností, ale i obecní rozpočet – a tyto peníze pak můžeme využít třeba na zlepšení služeb 
v odpadovém hospodářství.

Rád bych vás také pozval na dvě březnové akce, a  to ve středu 13. března od 18.00 ho-
din na inspirativní besedu s Karin Lednickou, známou českou spisovatelkou, a již tradiční akci 
Ukliďme Česko – Ukliďme naši Lhotku, která se koná v sobotu 29. března. Přijďte nám pomoct 
zkrášlit naši obec! Po úklidu vás čeká drobné občerstvení a příjemné posezení.

Do prvních jarních dnů vám přeji hlavně hodně zdraví, sluníčka, dobré nálady a úsměvů.
� Zdeněk Kubala, starosta

jubilea

V měsíci březnu oslaví svá životní 
jubilea a dali ke zveřejnění souhlas:

Edita Stachlová – 84 let
Vlasta Chasáková – 83 let
Jaromír Chodura – 81 let

Všem oslavencům přejeme hodně 
štěstí, pohody a pevné zdraví.

krátce z obce 

Termíny svozu
Termíny svozu komunálního odpadu v břez-
nu: pondělí 3. 3., 17. 3. a 31. 3.

Upozornění občanům
Upozorňujeme občany, že sběrné místo 
bioodpadu a velkoobjemového odpadu v bu-
dově bývalého kravína je přes zimu uzavře-
né. V tuto dobu je možné otevřít po dohodě 
na obecním úřadě nebo p. Martinem Žídkem. 
V pravidelném provozu bude opět od dubna 
2025.

Letošní lhotecká plesová sezóna byla jako 
obvykle zakončena dětským karnevalem, 
který se uskutečnil v neděli 16. února. 

Po  krátkém představení masek následo-
valy soutěže pro všechny věkové kategorie. 
Starší děti soutěžily ve  třech týmech, těm 
menším v  plnění úkolů pomáhali rodiče. 
Za  splnění soutěží čekala všechny sladká 
odměna. Komu se nechtělo tancovat nebo 
soutěžit, mohl si vyrobit třeba valentýnské 
srdíčko nebo kytičku v  tvořivé dílně, kte-
rou jsme po  loňském úspěchu opět zařadili 
do  programu. Dalším velkým zpestřením le-
tošního karnevalu bylo vystoupení kouzelni-
ce Radany. Během hodinky dětem předvedla 
několik kouzel, také si s nimi pořádně zatan-
čila i trošku zasoutěžila. Tečku za celým kar-
nevalovým odpolednem udělala bohatá tom-
bola, ze které si snad každý odnesl alespoň 
jednu cenu. Pro všechny účastníky karnevalu 
bylo po celou dobu připraveno také výborné 
občerstvení.

Karneval pořádal Klub žen Lhotka za  fi-
nanční podpory Obce Lhotka a  TJ Sokol 
Lhotka. O  krásnou večerníčkovou výzdo-
bu se postaraly děti a  paní učitelky z  MŠ 
Lhotka. Organizátorky byly spokojeny také 
s účastí. I přes probíhající chřipkovou epide-
mii a začínající jarní prázdniny přišlo kolem 
šedesáti dětí se svými rodiči, prarodiči a dal-
šími rodinnými příslušníky nejen ze Lhotky, 
takže sál téměř praskal ve švech. Karneval 
to byl opět vydařený a věříme, že si ho pře-
devším děti užily.

Doporučujeme platbu bankovním převodem.
Číslo účtu: 1690539349/0800

Pokyny pro platbu:
Poplatek za  psa (PES): Variabilní sym-

bol: 1341 + číslo vašeho domu, zpráva pro 
příjemce: vaše jméno, částka: 150 Kč za prv-
ního psa, 200 Kč za  každého dalšího psa 
na stejného majitele, splatnost: do 31. března 
2025.

Poplatek za odpady – odpady na  trvale 
hlášenou osobu v  obci Lhotka: Variabilní 
symbol: číslo vašeho domu + číslice 7, zprá-
va pro příjemce: vaše jméno a  počet osob, 

částka: 700 Kč za  osobu, splatnost: do  31. 
května 2025.

Poplatek za  odpady – vlastník nemovi-
té věci zahrnující byt, rodinný dům nebo 
stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není 
přihlášená žádná fyzická osoba a  která je 
umístěna na území obce Lhotka: Variabilní 
symbol: číslo vaší chaty/domu + číslice 6, zprá-
va pro příjemce: vaše jméno, částka: 700 Kč 
za objekt, splatnost: do 31. května 2025.

Pokud preferujete platbu v  hotovosti, mů-
žete ji provést na pokladně obecního úřadu 
během pokladních hodin.

Informace o úhradě místních poplatků

Letos si děti z  naší mateřské školy užily 
lyžování na  Opálené. Po  mnoha lyžařských 
sezónách na  Bílé jsme se letos rozhodli pro 
změnu areálu. Bylo nám přáno! 

I přes jarní teploty byly sněhové podmín-
ky báječné, dojezd k  areálu rychlý a  lekto-
ři lyžování pod vedením p.  Michala Čížka 

usměvaví a  empatičtí! A  tak se z  úplných 
začátečníků stali lyžaři, kteří ovládají jízdu 
na  pomě, a  z  pokročilých lyžařů se stali 
ostřílení borci, kteří sjížděli svah, i když byl 
po ránu zledovatělý. Těšíme se na další zim-
ní sezónu!

� Za kol. MŠ Lhotka Radana Buďo

Lyžování na Opálené jsme si užili!

Konečně jsme dostali prostor. Po těch růz-
ných indiánech, starých Římanech, gangste-
rech, pravěkých lovcích či rockerech jsme tady 
teď my. Bylo to i pro gadže, pár jich přišlo, ale 
tentokrát patřil sál Obecního domu ve Lhotce 
nám. Dycky Lhotka! 

Nastal čas pro naše melancholické i tempe-
ramentní melodie a tance, parket rozkvetl pes-
trými oděvy a tolik „zlata“ na gadžovských ple-
sech nikdy nebylo. Tak teď to bude konečně 
pořádný bál! Pozvali jsme si k tomu z Kozlovic 
skupinu Pustoff, o které víme, že zahraje úplně 
všechno. A není to jen takové drnkání, ale aj 
na husle hrajú. Začali jsme zlehka a postupně 
přidávali. Bál běžel tak, jak má. Piva a půlek 
bylo dost a v přestávkách bylo u baru pořád-
ně rušno. Ale všechno v pohodě a vesele, tak 
jak to má být. Kdo měl hlad, mohl ho zahnat 
chlebíčky nebo gulášem, jen ty golubki chybě-
ly k maximální spokojenosti. Ale to byla malá 
chybička. Co ale bylo potěšitelné, v sále přibyli 

mladí a snad brzy převezmou štafetu a budou 
pokračovat v  nastoupené cestě tradičních 
plesů organizovaných klubem žen a Sokolem 
Lhotka. A pak přišel čas zlatého hřebu lhotec-
kých bálů – tematický tanec. A to jsme ukázali, 
co v nás je. Ten temperament, nasazení, to se 
jen tak často nevidí! Je pochopitelné, že vy-
stoupení našich tanečníků provázel neustálý 
skandovaný potlesk a  závěr bouřlivé ovace. 
Kdo umí, ten umí. Škoda, že se na  parketu 
nemohla ukázat choreografka Ivanka, velký 
díl ovací patřil i  jí. Přišlo uklidnění a  příprava 
na další vrchol plesu – tombolu, která nabízela 
122 cen. Jak na to? Všechno probíhalo v ob-
vyklém pořádku. Někdo šel pro cenu víckrát, 
jiný smutně hleděl na  svoje lístky. Ale tak to 
má asi u  tomboly být. No a pak napětí povo-
lilo a hlavní slovo opět dostala hudba a tanec. 
A v pohodě a dobré náladě jsme se bavili až 
do  konce. Byl to povedený a  správný ples. 
Dycky Lhotka! � J. Hudeček

Maškarní ples s heslem DYCKY LHOTKA!

Dětský karneval ukončil plesovou sezónu

Tradiční ohlédnutí za  uplynulým rokem 
mají lhotečtí senioři mimo jiné v  programu 
výroční členské schůze, která se uskuteční 
v pátek 14. března od 15 hodin v sále Obec-
ního domu. Začátek své činnosti však klub 
datuje před více než třemi desítkami let. To 
se starší občané obce s  tehdejším staros-
tou Josefem Krpcem dohodli na  významné 
změně. 

Do té doby některé akce pro důchodce při-
pravoval a  organizoval výbor pro občanské 
záležitosti obce. Na  nich byli senioři pouze 
hosty. A  právě od  roku 1994 se dohodli, že 
mají ještě dost sil k  tomu, aby sami pro čle-
ny svého nového klubu důchodců, ale i  pro 
ostatní – zejména starší občany obce – vypl-
nili celoroční program řadou vlastních kultur-
ně společenských, zábavných, ale i nenároč-
ných sportovních akcí.

Ustavující schůze se tehdy v  Obecním 
domě zúčastnila šedesátka občanů, kteří si 
zvolili i první sedmičlenný výbor s předsedou 
Zdeňkem Tomkem. Zápis ustavující schůze 
i další akce zaznamenávala první kronikářka 
klubu paní Helena Sochová. A jak šla léta dál, 
první i druhá kronika se postupně zaplňovaly 
zápisy i fotografiemi z besed, výletů, smaže-
ní vaječiny, opékání buřtů, ale i z přátelských 
společenských – ať už krmášových nebo 
plesových – večírků seniorů. Mezi stránka-
mi kronik, které na akcích klubu bývají často 
k nahlédnutí, jsou i smuteční oznámení o od-
chodu toho či onoho člena. A tak, jak šel čas, 

celá řada členů se z účastí na akcích i z  fo-
tografií na nich vytratila. Jak už to u starších 
lidí bývá, zejména ze zdravotních a věkových 
důvodů. 

Připomeňme si aspoň jména předsedů. 
Zdeňka Tomka nahradil jeho bratr Jaromír, 
toho pak Karel Závodný, po něm první žena 
mezi předsedy Marie Holečková. To vše je 
pečlivě zaznamenáno díky kronikářkám, kte-
rými zatím v  klubu byly a  dosud jsou ženy. 
Po Heleně Sochové pokračovala v zápisech 
Marta Tobolová, která pak funkci kronikářky 
předala té současné – Lidmile Strakošové. 
Výbor klubu, který letošní výroční členskou 
schůzi připravuje, má v plánu i pro tento rok 
řadu zajímavých, ať už tradičních nebo nověj-
ších, akcí. I ty se jednou dostanou do kroniky 
klubu a budou jeho historií. Nyní, na začátku 
roku, jsou zatím blízkou budoucností, se kte-
rou budou právě v  průběhu programu břez-
nové „výročky“ nejdřív seznámeni členové 
klubu. Následně pak v průběhu roku i čtenáři 
Mikroregionu na  jeho lhoteckých stránkách. 
� P. Pasek

Než se senioři na výročce ohlédnou o rok zpět
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Možná vám v minulých týdnech neunikla in-
formace, že se brzo na lesní pěšině mezi Frýd-
kem-Místkem a Baškou bude něco dít – dlouho 
očekávaná stavba první etapy cyklostezky totiž 
doslova klepe na dveře. 

Starosta obce Tomáš Břežek se vypravil 
na vlastním bicyklu po její plánované trase, aby 
se nedaleko obchvatu setkal se svým frýdec-
ko-místeckým protějškem, primátorem Petrem 
Korčem. Oba pánové v krátkosti probrali mimo 
tématu cyklostezky také ostatní možnosti vzá-
jemné spolupráce.

Na projekt první etapy cyklostezky poskytla 
dotaci Evropská unie z Integrovaného regionál-
ního operačního programu. Statutární město 
Frýdek-Místek přispívá poměrnou částí na ve-
dlejší rozpočtové náklady stavby a  zároveň 
hradí výdaje na svém katastru. Realizaci první 
etapy budou provádět Lesostavby Frýdek-Mís-
tek – s prvními pracemi se započne v průběhu 
března a očekávané ukončení stavby je pláno-
váno na podzim letošního roku. Celková částka 
na zbudování první etapy této cyklostezky pak 
činí 6 248 440 Kč včetně DPH.

Znovu po  roce pučí drobná jarní poupata 
nejen v  zahradách, ale i  u  nás v  knihovně – 
březen je tady a  s  ním nejen mezi policemi, 
ale i v online světě vykvétají novinky pro naše 
čtenářstvo.

Minigalerii opouští úspěšná výstava staro-
hamerského krajináře Tomáše Večeři a my už 
v pondělí 3. března vítáme díla Lenky Karpe-
tové, dámy z  frýdecko-místeckého Veřejného 
malířského ateliéru Rosenfeld, jež se zaměřuje 
na realistickou malbu a kresbu.

A co nás tedy ještě čeká v Měsíci čtenářů? 
Budeme oceňovat! Na  ty NEJ čtenáře naší 
knihovny za rok 2024 čeká ve středu 12. břez-
na od 16.30 nejenom drobná odměna, ale také 
hudební vystoupení skvělého Aleše Nitry, který 
nás tentokrát s  představením největších hitů 
Václava Neckáře přenese do sladkých šedesá-
tých let minulého století. 

Mezinárodní den sluchu spadá sice na  3. 
března, ale snad odpustíte, že na téma sluchu 
narazíme při besedě se spisovatelkou Veroni-
kou Širc až o skoro tři týdny později – ve středu 
26. března od 17.00. Tato autorka a zaklada-
telka spolku Jsem jedno ucho dlouhodobě sdílí 
příběhy osob s  nejen sluchovým handicapem 
skrze články, knihy i  pravidelné besedy. Zá-
štitu její knize „Jsem jedno (moravské) ucho“ 
poskytla v loňském roce naše první dáma paní 
Eva Pavlová.

Přejete si nahlédnout do  knihovny i  mimo 
otevírací dobu? Náš online katalog, kde na-

leznete všechny svazky, které si u nás můžete 
vypůjčit, se postupně probouzí. Nově se v něm 
můžete přihlásit do  svého účtu, rezervovat 
si momentálně půjčené knížky nebo si nechat 
odložit z poličky to čtivo, které sice v knihov-
ně máme, ale než k nám dorazíte, může vám 
ho kdokoliv vyfouknout přímo pod rukama. Jak 
na  online katalog? Nejprve si nezapomeňte 
u paní knihovnice zaktualizovat své přihlašovací 
údaje. Na našem knihovním webu pak můžete 
pořádně prozkoumat podrobný návod: https://
knihovnabaska.webnode.cz/online-katalog/

Nevíte si rady s  technikou? Nebojte se 
ozvat, ráda vám pomůžu.

A  na  závěr chci všem moc poděkovat, že 
do knihovny stále nosíte opravdové poklady ze 
svých půd a šuplíků, které se vážou k osvobo-
zení Bašky; v dubnu se na vás všechny těším 
při slavnostní vernisáži naší malé minivýstavy 
Když kvetly šeříky. A kdybyste náhodou doma 
postrádali pár pokojových rostlin, nebudu se 
zlobit – volných parapetů máme dostatek. Přeji 
knihami nabitý březen a vidíme se v knihovně! 

� Kateřina Švarcová, Knihovna Baška

ROZPIS UTKÁNÍ: CANIS I.B třída mužů sk. D - 7. liga - jarní část
22.03.2025 15:00 Baška Veřovice
29.03.2025 15:00 Fryčovice Baška
05.04.2025 15:30 Baška Trojanovice I
12.04.2025 15:30 Jistebník Baška
19.04.2025 16:00 Baška Nošovice
26.04.2025 16:00 Janovice Baška
03.05.2025 16:30 Baška Jeseník n. O.
10.05.2025 16:30 Stachovice Baška
17.05.2025 17:00 Baška Starý Jičín 
24.05.2025 17:00 Vlčovice Baška
31.05.2025 17:00 Baška Příbor
07.06.2025 17:00 Baška Skotnice
14.06.2025 17:00 Odry Baška

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

zajistěte si své místo 
na rezervace.baska.cz

s Veronikou Širc, spisovatelkou & předsedkyní spolku 
Jsem jedno ucho, z.s. 

beseda a autorské čtení

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

prodejní výstava obrazů

1.
Otevírací doba:
Pondělí a středa: 8:00 - 17:00
Polední pauza: 11:00 - 11:30

REZERVACE.BASKA.CZ

OBEC BAŠKA UVÁDÍ

PŘEDPRODEJKULTURNÍ DŮM BAŠKA

POŘAD NENÍ VHODNÝ PRO DĚTI!

BAŠKA 8. 4. 2025

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

zajistěte si své místo 
na rezervace.baska.cz

Aleš Nitra hraje hity Václava Neckáře
od 16:30 vyhlášení NEJ čtenářů za rok 2024

� Foto: Libor Solař

První etapa stavby cyklostezky 
Frýdek-Místek – Baška zahájena

S velkou hrdostí a potěšením oznamujeme, 
že naše škola získala titul Fakultní škola Ost-
ravské univerzity. Tento titul je pro nás nejen 
velkou ctí, ale také potvrzením dlouhodobé 
práce, kterou celá škola v  oblasti vzdělávání, 
inovací a pedagogických přístupů vykonává.

Fakultní škola je školou, která úzce spolu-
pracuje s  univerzitou a  poskytuje studentům 
pedagogických oborů cenné příležitosti k pra-
xi. Naši žáci a  učitelé se tak stávají součástí 
procesu formování nových pedagogů, kteří se 
u  nás učí, jak efektivně pracovat s  dětmi, jak 
připravovat a  reflektovat výuku a  jak poskyto-
vat bezpečnou a konstruktivní zpětnou vazbu.

Budoucí učitelé se během svého pobytu 
u nás nejen seznamují se školním prostředím, 
ale pod odborným vedením našich zkušených 
pedagogů získávají praktické dovednosti, které 
jsou nezbytné pro jejich profesní růst. Kromě 

pozorování výuky mají také příležitost učit sa-
mostatně, což jim umožňuje lépe pochopit, jak 
se žáci učí a jak na jejich potřeby reagovat.

Je pro nás velkou ctí, že naši školu pro své 
praxe a náslechy volí studenti i z větší vzdále-
nosti. Je to důkaz, že naše práce má význam 
nejen pro naše žáky, ale i pro širší pedagogic-
kou komunitu. Z jejich zpětných vazeb, kterých 
si velmi vážíme, se dozvídáme, že naše škola 
je pro ně inspirací. Učitelé z Bašky jsou pro ně 
příkladem pedagogů, kteří jsou nejen odborníky, 
ale i nadšení, kreativní a inovativní ve své prá-
ci. Studenti často vyjadřují přání, že by chtěli 
ve svém budoucím povolání dosáhnout stejné-
ho nadšení a přístupu k žákům jako naši učitelé.

Tento titul je však výsledkem dlouholetého 
úsilí celého pedagogického sboru naší školy. 
Společně pracujeme na zlepšování nejen na-
šich pedagogických dovedností, ale i na  roz-

voji vztahů se žáky. 
Naším cílem je reagovat 
na  potřeby našich žáků, 
posilovat jejich silné 
stránky a  zároveň je po-
vzbuzovat k  překonávání 
překážek. Tento přístup 
nám umožňuje vytvářet 
prostředí, ve  kterém se žáci cítí bezpečně, 
podporovaně a motivovaně k dosažení svého 
plného potenciálu.

Titul Fakultní školy Ostravské univerzity pro 
nás není jen označením, ale i závazkem k dal-
šímu rozvoji, spolupráci a  snaze poskytovat 
kvalitní vzdělání, které má smysl. Jsme rádi, že 
můžeme být součástí formování budoucích pe-
dagogů a těšíme se na pokračování této pres-
tižní spolupráce.

� Renáta Válková, ředitelka ZŠ Baška

Základní škola a Mateřská škola Baška 
se stala Fakultní školou Ostravské univerzity

Vítej, Měsíci čtenářů, novinky vykvétají

S březnem nepřichází do naší obce pouze 
jaro, ale také sdílená kola provozovaná ve sta-
tutárním městě Frýdek-Místek společností ne-
xtbike Czech Republic. Stejně jako v minulých 
letech je naleznete ve stojanech poblíž COOPu 
a u přehrady.

Nejen pro milovníky cyklistiky, ale i  pro ty, 
kteří se potřebují snadno a  rychle přemístit 
z místa na místo, 
je letos přichys-
táno celkem 220 
kol, jež je možné si půjčit a vrátit ve 125 stoja-
nech rozmístěných jak ve městě, tak i v zapoje-
ných okolních obcích. Kromě Bašky se tak mů-
žete svézt také do Sviadnova, Starého Města, 
Dobré, Žabně, Paskova nebo také do Ostravy, 
která disponuje celkem 380 stojany a je možné 
zde vrátit i kolo zapůjčené ve Frýdku-Místku. 

Sdílené kolo si zapůjčíte skrze mobilní apli-
kaci, díky níž snadno najdete bicykl nacházejí-
cí se ve vaší blízkosti. Jakmile si jej vyberete, 
odemknete jej v  aplikaci a  můžete se směle 
vydat na  cestu. Při vrácení kola do  stojanu 
stáhnete páčku nad zadním kolem, čímž se 
kolo opět uzamkne a bude k dispozici dalším 
uživatelům. Péči o  bicykl zajišťuje společnost 

sama – průběž-
ně je desinfikuje 
a seřizuje.

Díky finanční podpoře z rozpočtu města Frý-
dek-Místek mají všichni místní uživatelé prvních 
15 minut jízdy zdarma. Kola jsou pro letošní rok 
mimo jiné také modernizovaná – nově může-
te využít sedmirychlostní přehazovačku, díky 
které bude cesta kopcovitějším terénem jistě 
jednodušší.

Sezóna sdílených kol se vrací do Bašky

Náš klub se každým rokem rozrůstá o nové 
malé fotbalové nadšence, kteří s námi postup-
ně vyrůstají. V  posledních dvou letech jsme 
do soutěží vyslali osm týmů a kapacita zázemí 
našeho areálu už nestačí. 

Na podzim loňského roku byly nainstalová-
ny v areálu dva nové, na míru upravené kontej-
nerové moduly s potřebným vybavením, které 
budou sloužit jako šatny pro naše nejmenší fot-
balisty. Tato investice vznikla především díky 
možnosti získání finanční podpory z dotačního 
titulu Státního zemědělského intervenčního 
fondu, programu: „Základní služby a  obnova 

venkova“, a  to prostřednictvím MAS Frýdlant-
sko-Beskydy z. s. Námi podaný projekt „Nové 
zázemí pro nejmenší fotbalisty“ byl úspěšný 
a jsme velice rádi za to, že se tak podařilo udě-
lat první krůček v  rozšiřování kapacit našeho 
areálu.

Opravdu velké díky za  možnost pořízení 
modulových kontejnerů patří Obci Baška, která 
nám zajistila předfinancování našeho záměru, 
a  MAS Frýdlantsko-Beskydy z. s., která nám 
v  mnoha případech velice pomohla v  nároč-
ném procesu získání zmíněné dotace. 

� Martin Boháč, předseda spolku

Nové zázemí pro mladé fotbalisty

Vážení rodiče, milé děti,
přidejte se k  nám a  užijte si nezapomenu-

telné dobrodružství v tajemném světě Ju-
manji! Letní sportovní příměstský tábor 
se bude konat ve dnech 7.–11. 7. a 14.–
18. 7. 2025 v areálu fotbalového hřiště 
v Kunčičkách u Bašky. Přijďte si zahrát, najít 
nové přátele a strávit léto plné zážitků! Neza-

pomeňte si přinést své odvážné srdce a chuť 
pro dobrodružství, protože v Jumanji nikdy ne-

víte, co vás čeká!
O přihlášku a detailnější informace si 

napište na e-mail: tabor.baska@seznam.
cz! O  táboru se dočtete také na  www.

baska.cz v banneru Baška dětem.
�Těšíme se na vás, váš známý táborový tým!

Táborové dobrodružství v Jumanji
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jubilea

Březen je měsícem narozeninových 
oslav našich občanů:

paní Věra Adamcová – 88 let,
paní Milada Švrčková – 85 let,
pan Jozef Dostal – 80 let,

paní Magda Vokalová – 75 let,
paní Mária Klegová – 75 let,
pan Alois Kaňák – 70 let,

pan Pavel Tichavský – 65 let,
paní Lenka Blumenthalová – 60 let,

pan František Ivánek – 60 let,
pan Pavel Svoreň – 55 let.

Vážení oslavenci, přejeme vám spoustu 
dalších krásných let plných štěstí, zdraví 
a samozřejmě i životní pohody a elánu.

OÚ Pržno

V  letošním školním roce se školní druži-
na zaměřila na  fascinující téma – lidské tělo. 
Celoroční projekt dětem přibližuje jeho stavbu 
a fungování prostřednictvím her, tvořivých akti-
vit a pohybových činností.

Děti si zábavnou formou osvojují poznatky 
o kostře, svalech, pohybovém aparátu a DNA. 
Pomocí modelovací hmoty tvořily kosti, stavěly 
model DNA z lega a jiných stavebnic nebo kres-
lily anatomické ilustrace. Starší žáci pak praco-
vali s encyklopediemi, vyhledávali zajímavé in-
formace v knihách, na internetu a při skupinové 
práci rozvíjeli spolupráci i týmového ducha.

Přínosná byla i  návštěva solné jeskyně 
ve  Frýdlantě nad Ostravicí. Pobyt v  tomto 
jedinečném prostředí dětem nejen prospěl 
po  zdravotní stránce, ale také podnítil jejich 
fantazii a kreativitu při hře se solnými krystaly.

V  zimních měsících se družina věnovala 
i  sportovní tematice. Děti vyráběly postavičky 
z chlupatých drátků, které znázorňovaly různé 
zimní sporty – snowboarding, lední hokej, cur-
ling či krasobruslení.

Celoroční projekt je tak nejen zábavnou ces-
tou k  poznání lidského těla, ale také skvělou 
příležitostí k rozvoji kreativity, spolupráce a po-
hybových dovedností.

I  děti v  mateřské škole si celý měsíc le-
den povídaly o  skladbě lidského těla. K  práci 
a  k  poznávání jsme využili vánoční dárek od 
obce Pržno – interaktivní Albi tužky a kouzelné 
čtení. Bohatý Ježíšek v hodnotě téměř 25 000 

Dovolená na poště
Z důvodu čerpání dovolené 

od 24. března do 4. dubna bude 
Pošta Partner otevřena takto:

pondělí a středa od 9 do 12 hodin 
a v úterý, čtvrtek a pátek 

od 13 do 16 hodin.

Produkce jednotlivých druhů odpadů v letech 2020–2024

Počasí prvních měsíců roku stavebním ak-
tivitám příliš nepřálo, ale i přesto práce na re-
konstrukci obchodu a pošty probíhají.

Vnitřní prostory pošty již zaznamenaly první 
demoliční činnosti a v zadní části obchodu byly 
zahájeny výkopy a betonování základových pásů 
nových skladovacích prostor. V měsíci březnu se 
předpokládá, že budou zahájeny činnosti na vý-
stavbě obecních skladovacích prostor. 

Všechny práce a výstavba budou směřovat 
k  jednomu dílčímu cíli, a  to nezbytnému uza-
vření prodejny. Kdy přesně se tak stane, ještě 
nedokážeme přesně definovat. Odhadem by 
k tomu mohlo dojít v období měsíců květen až 
červen.

Vzhledem k tomu, že bude prodejna následně 
uzavřena na dobu pěti měsíců, připravuje vedení 
obce alternativní zásobování základními potravi-
nami a potřebami. Alternativou s velkou pravdě-

Rekonstrukce obchodu právě začíná

podobností bude koncept nazvaný SÁMOŽKA. 
Jedná se o  malou samoobslužnou prodejnu, 
která umožní veřejnosti nákupy tzv. 24/7. Bližší 
informace o  provozu a  fungování představíme 

veřejnosti s dostatečným předstihem. Počítáme 
rovněž s  aktivní pomocí všem uživatelům při 
rozjezdu provozu, který bude jistě zahájen před 
samotným uzavřením Hrušky. � oú

Polovina školního roku je za námi

Vedení obce v závěru loňského roku proved-
lo dvě prohlídky toků v  obci, zejména potoka 
Plavárenského a Rzavého. Jednu z prohlídek 
prováděla společnost ENVIPARTNER, jejíž 
činnosti si obec objednala. Výstupem z  obou 
prohlídek je to, co asi každý, kdo vedle potoků 
bydlí, ví. A to, že stav koryt není uspokojivý.

Co tedy s tím? Prvním krokem obce je upo-
zorňovat na zjištěné nedostatky. Těm je vhod-
né věnovat zvýšenou pozornost. Zejména pak 
všichni majitelé pozemků, na kterých se potoky 
nacházejí, jsou povinni udržovat koryta prů-
točná. Měli by odstraňovat na březích uložený 
a odplavitelný materiál a také odstraňovat pře-
kážky v korytech vodních toků. Týká se to také 
různých lávek, oplocení, popadaných stromů, 
nánosů dřevin apod. Za toto vše odpovídá ma-
jitel pozemku. Povodí Odry, jako správce toku, 

je odpovědno zejména za  průtočnost, tedy 
úkolem je zejména odstraňovat popadané stro-
my z koryt a další překážky.

Obec po zimním období plánuje opětovnou 
údržbu koryt potoků, a  to zejména v částech, 
kde jsou obecní pozemky, a  také v některých 
místech se zvýšeným rizikem záplav. Žádáme 
všechny majitele pozemků s  potoky o  spolu-
práci a  důsledné dodržování zmíněných zá-
sad. Obec bude v příštích měsících oslovovat 
jednotlivé vlastníky s připomínkami a budeme 
věřit, že závady společně postupně odstraníme 
a rovněž že se údržba koryt majiteli stane pra-
videlnou starostí. V každém případě prevence 
povodní je naší odpovědností. Společnými si-
lami můžeme předejít zbytečným škodám či 
alespoň snižovat dopady následků povodní 
a přívalových dešťů. � oú

Povodňové prohlídky toků v obci

přispěl k pestřejší vzdělávací nabídce. Moc dě-
kujeme! Vzpomínáme také na veselý maškarní 
karneval, děkujeme rodičům za přípravu nápa-
ditých masek.

A  co děti z  mateřinky a  školáky ze školy 
čeká v nejbližší budoucnosti?

Hned v  pondělí 3. března přijede do  školy 
africká skupina E M O  N G O. Skuteční Afri-
čané seznámí děti se životem v Africe, tradice-
mi a představí africký tanec společně s dětmi. 
Tento multikulturní projekt bude v plné výši hra-

zen z finančního daru Radka Jaroše. Čeká nás 
návštěva knihovny ve Frýdlantě nad Ostravicí 
a  v  Pržně, těšíme se na  sférické kino v  tělo-
cvičně. K  dětem zavítá také Divadlo TYaJÁtr 
s pohádkou JAK skřítek Kulíšek hledal nevěs-
tu. Více už prozrazovat nebudeme, necháme 
se dalšími aktivitami překvapit. Snad k  nám 
v  březnu rychleji zavítá jaro a  my si užijeme 
teplé dny venku na čerstvém vzduchu. 

� Vychovatelka ŠD Iveta Rumianová 
� a uč. N. Ivánková

V  novém roce v  2025 jsme se setkali až 
na začátku února při výroční schůzi, na které 
jsme si připomněli a zhodnotili akce a činnost 
klubu v minulém roce. V březnu jsme se sešli 
3. března na členské schůzi. 

Následně se uvidíme na  tradičním vítání 
jara. Zveme všechny naše členy a  také spo-

luobčany obce Pržno na  tradiční loučení se 
zimou, které se uskuteční 20. března. Sraz 
bude u obecního úřadu v 13.15 hodin, odkud 
průvodem společně s dětmi ze školní družiny 
vyprovodíme smrtku Morenu na  její poslední 
cestu až k hodoňovické lávce. Za senior klub 
Pržno srdečně zve Marie Radová

Senioři a děti přivítají jaro

V měsíci březnu se uskuteční tradiční Valná 
hromada Sportovního klubu Pržno. Tato hro-
mada bude zároveň volební. Členové SKP si 
zvolí nové vedení na příští čtyři roky. Bude se 
konat v  pátek 21. března od  16 hodin v  sále 
Občanského centra Pržno. Hlavními body 
schůze by mělo být, mimo volbu orgánů, i před-
stavení cílů a plánů klubu na další období.

Sportovní klub Pržno má již velmi dlouhou 
historii. Z  různých pramenů víme, že historie 
sportu v Pržně sahá až do minulého století, kdy 
byla dne 12. října 1924 založena Dělnická tělo-
výchovná jednota. Hlavní náplní jednoty tehdy 
bylo cvičení, besedy, přednášky, hraní divadla 

a pořádání tanečních zábav. Už v té době se ale 
tehdejší mládež začala scházet a prohánět také 
míč. Fotbalové mistráky se začaly v obci odehrá-
vat od roku 1928, kdy byl založen sportovní klub 
s  názvem Sportovní sdružení. Sportovní histo-
rie klubu je tedy stoletá a  fotbalový oddíl čeká 
za tři roky rovněž 100. výročí. S ohledem na tuto 
dlouholetou a bohatou historii se jistě dočkáme 
v  nadcházejícím období řady sportovních poči-
nů a aktivit, kterými vzdáme hold zakladatelům 
sportu v obci. � Petr Blokša, předseda SKP 

Valná hromada Sportovního klubu Pržno

Pravidla vycházejí ze zákona o  odpadech. 
Obec může stanovit minimální základ pro ob-
jem a  kapacitu nádob na  směsný komunální 
odpad. My pracujeme s  objemem nádob, je 
tedy stanoveno nejvíce 60 l/poplatník/měsíc. 
Z  tohoto plyne, že 4 os. mohou vyprodukovat 
max 240 l/měs., tedy 2x svoz 120 l za měsíc, 
a  to za  cenu 1  080 Kč/poplatník. Účastníci 
Úsporného programu hradí 500 Kč/ poplatník 
a svoz mají 1x 120 l/měsíc. Účastní se jej více 
než 70 % poplatníků.

Pokud není nádoba označena nálepkou po-
tvrzující úhradu odpadů na dané období a v pří-
slušném počtu dle objemu nádoby, NEBUDE 
nádoba vyvezena! 

Pro 14denní svoz platí až do konce března 
2025 stará nálepka na r. 2024 (šedá). Nejpoz-
ději do  31. 3. je ale potřeba uhradit poplatek 
na rok 2025 a nalepit novou modrou nálepku.

Pro uživatele Úsporného programu platí, že 
nálepka na  r. 2025 musela být nalepena nej-
později do 20. 1. 

RD 1-4 obyvatelé nádoba max 120 l 1 nálepka

RD 5 a více obyvatel nádoba max 240 l 2 nálepky!!

Jakou mohu mít nádobu na odpady a kolik mám mít nálepek?

V souladu se zákonnými povinnostmi obce 
pravidelně informujeme veřejnost o  obecním 
odpadovém hospodářství. Komplexní přehled 
znázorňuje tabulka, která dokládá, jaké druhy 
odpadů v obci za rok vyprodukujeme a v jakém 
množství. 

Z tabulky lze vyčíst, že počet obyvatel obce 
nám oproti r. 2023 mírně poklesl. Povzbuzující 
je, že množství odpadů v popelnicích (SKO) se 
nám podařilo udržet pod 100 kg/os/rok, kon-
krétně to bylo 98 kg.

Evidentní je nárůst v  odpadech, které jsme 
vyvezli do sběrného dvora (SD). To bylo způso-
beno zejména červnovými a zářijovými povod-
němi. Výrazně nám narostla produkce tříděných 
odpadů (označeny zeleně). Zatímco v  roce 
2023 jsme vytřídili okolo 75 kg na osobu a rok, 
loni to bylo bezmála 84 kg, čímž jsme přeskočili 
produkci covidové éry. Při svozech tříděných od-
padů dbáme na to, aby se svážely nádoby zapl-
něné alespoň ze ¾. Je to jeden ze způsobů, jak 
zvyšujeme efektivitu odpadového hospodářství.

U hřbitovního odpadu došlo ke zhoršení, ale 
dá se předpokládat, že i  v  tomto kontejneru 
skončil nějaký odpad z  povodní. Nárůst jsme 

zaznamenali také u  nebezpečných odpadů 
a pneumatik. Tady lze doporučit občanům, aby 
více využívali bezplatného zpětného odběru při 
nákupu nových pneumatik.

I  za  loňský rok zůstává největším obecním 
odpadovým nepřítelem č. 1 BRKO – zelený od-
pad ze zahrad. Vyvezli jsme ho o 13 % více než 
v roce předchozím. Opět podotýkáme, že každý, 
kdo se aktivně podílí na likvidaci BRKO kompos-
továním či drcením, výrazně přispívá k efektiv-
nějšímu odpadovému hospodářství obce. 

Když pomineme zelený odpad a jeho množ-
ství, případně přípustná zvýšení objemů někte-
rých dalších odpadů, tak můžeme být s vývojem 
odpadového hospodářství zatím spokojeni, a to 
proto, že se nám ještě stále daří plnit cíle od-
padového hospodářství stanovených EU. Pro 
letošní rok je skládkovací limit 160 kg zbytkových 
odpadů (označeny šedě) na osobu. Tento limit 
se každý rok snižuje o 10 kg. Našimi loňskými 
výsledky letošní rok ještě splníme, ale pro příští 
rok už by to nestačilo. Vyprodukovali jsme 154 
kg/os/rok. Cílem a nezbytností je dostat se pod 
limit roku 2029, který činí 120 kg/os/rok. V opač-
ném případě se nám odpady prodraží.

Odpadové hospodářství obce v roce 2024

Dorty všech možných tvarů i velikostí vyrábí 
na Pržně ve své nové cukrářské výrobně Rom-
ča. Jmenuje se Dorty od Carbolky.

Mladá cukrářka se koncem roku přistěhovala 

do naší obce, s pečením ale má zkušenosti z Os-
travy, kde bydlela a pracovala dříve. „Když jsme 
si tady na Pržně rekonstruovali dům, nebyla zde 
žádná cukrárna. Už v té době jsem střádala plá-
ny, že tady budu péct dorty pro široké okolí. Když 
jsme se nastěhovali, zjistila jsem, že už tu cuk-
rárna je. Jako konkurenci ji ale příliš nevnímám, 
protože já se zaměřuji především na  zakázko-
vou výrobu dortů,“ vysvětlovala Romča.

V dnešní době je už její prženská výrobna 
v plném proudu. Peče dorty s dětskými moti-
vy, pro dospělé oslavence i svatební. Vychází 
vstříc i  lidem s dietním omezením, takže upe-
če dort pro zákazníky s intolerancí na lepek či 
laktózu. „Poměrně často chtějí lidé realistické 
dorty, takže jsem pekla například jeden ve tva-
ru autobusu, hamburgeru nebo třeba melounu. 
Nic není problém,“ usmála se cukrářka, která 
upečené dorty klidně doveze zákazníkovi až 
domů. I v tom je kouzlo její výrobny.

Cukrářka Romča peče dorty na míru

PŘÍJMY

Poplatky občané 700.374,-

Poplatky podnikatelé 41.767,-

EKO-KOM, žel. šrot 368.227,-

Celkem 1.110.368,-

Odpadové hospodářství 
– přehled příjmů a výdajů za rok 2024

VÝDAJE

Za odvoz popelnic 506.071,-

Za odvoz kontejnerů - třídění 505.318,-

SD objemný odpad, hřbitov 192.153,-

SD nebezpečný odpad 9.607,-

BRKO 509.357,-

Celkem 1.722.506,-
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V pondělí 17. března 2025 budou zahájeny 
stavební práce na silnici I/56. Dopravu budou 
opět řídit regulovčíci a v nočních hodinách se-
mafory (obdobně jako v roce 2024).

„Plánované termíny se mohou posunout 
z důvodu použitých technologií a také klimatic-
kých podmínek. Za případnou nekomfortní situ-
aci po dobu prací se vám omlouváme a předem 
děkujeme za pochopení,“ uvedl stavbyvedoucí 
společnosti Skanska František Čech.
Harmonogram prací – zásadní termíny
17. 3. – 19. 5. frézování a  sanační práce 

na komunikaci
20. 3. – 23. 5. pokládka asfaltů směr Ostra-

vice (4 dny)
26. 5. – 30. 5. drobné dokončovací práce 

bez nutnosti řízení provozu.
Stavební práce budou probíhat identicky 

jako loňskou stavební sezónu v listopadu 2024. 
Například v  době pokládky asfaltů nebude 
pravděpodobně možno v  uzavřeném úseku 

cca od 7 do 17 hodin vjet a  vyjet z  I/56. Dů-
vodem je náročnost technologie samotné, kte-
rou je třeba provádět v bezpečné vzdálenosti 
od běžného dopravního provozu, pohybujících 
se osob a dopravních prostředků (použitý hor-
ký asfalt a spojovací postřik by mohl poškodit 
projíždějící automobily).

„Žádáme obyvatele oblasti o  trpělivost bě-
hem provádění rekonstrukce, která ve výsled-
ku přinese větší komfort a bezpečnost v dané 
lokalitě, a o obezřetnost při průchodu staveni-
štěm a pohybu v  jeho okolí. Stavba bude po-
kračovat od  autobusové zastávky Ostravice 
Mohelník po most přes řeku Ostravici u hotelu 

Smrk pravou polovinou směrem na vodní dílo 
Šance. Předpokládáme, že stavební práce bu-
dou ukončeny koncem května, pokud nenasta-
nou jakékoliv komplikace,“ upřesnil František 
Čech.

V případě jakýchkoliv dotazů mohou občané 
kontaktovat stavbyvedoucího Františka Čecha 
na telefonním čísle 737 257 721, případně za-
šlete email na adresu frantisek.cech@skanska.
cz.

Stavební práce v  lokalitě obce Ostravice 
budou po  nezbytně nutnou dobu znamenat 
zároveň ztíženou dopravní obslužnost v dané 
oblasti. 

Rekonstrukce silnice bude pokračovat

Ostravice

kos informuje

Další rok činnosti, v pořadí devatenáctý, 
zahájili členové klubu lednovou hodnotící 
schůzkou v  prostorách místní knihovny. 
Přítomní hosté si vyslechli zprávu o pořáda-
ných akcích roku 2024, zprávu o hospoda-
ření a také návrh některých akcí pro letošní 
rok. 

Příjemnou atmosféru při malém občerst-
vení umocnil náš kytarista, se kterým jsme 
si rádi zazpívali. 

První akcí měsíce února byla návštěva 
výstavy soukromé sbírky dobových kočár-

ků a  hraček ve  Středisku soci-
álních služeb ve Frýdlantě nad 
Ostravicí. Spolu s  návštěvou výstavy jsme 
se zastavili v místní sto čtyřicet let staré kap-
li, která má své kouzlo a krásnou atmosféru. 

Druhou akcí měsíce bylo kvízové odpole-
dne, které pro náš seniorský klub připravila 
paní knihovnice Martina Klimková, za což jí 
spokojení účastníci děkují. 

Příští akce: Odpolední setkání ke  dni 
žen se koná dne 12. března od 14.30 hodin 
v Myslivně na hřišti TJ Ostravice. � (JN)

Setkání u kvízu se podařilo

V neděli 16. 3. 2025 
od 10:00-16:00 hod.

Najdete nás na adrese Ostravice 324

Nové místo, nové zážitky!
Otevíráme dveře naší
jedinečné klubovny.

Přijďte se podívat, všichni
jste srdečně zváni.

Den otevřených dveří

Pozvánka na zastupitelstvo
Zastupitelé obce Ostravice se sejdou na svém pravidelném zasedání. 
Bude se konat v pondělí 10. března od 17.30 hodin v sále hotelu Freud. 

Zasedání je veřejné.

ZVEME VŠECHNY MILOVNÍKY KVĚTIN  

A KRÁSNÝCH ZAHRAD  

NA TRADIČNÍ AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD 

  

FLORA OLOMOUC 
   

 
 

 V PÁTEK 25. DUBNA 2025 
    

ODJEZD Z AUTOBUSOVÉ ZASTÁVKY NA VLAKOVÉM 
NÁDRAŽÍ (U PEČIVA LOMNÁ V 7.30 HODIN)   

ZÁVAZNÉ PŘIHLÁŠKY (+150 Kč/OSOBU a 100 Kč/DÍTĚ DO 15 LET) SE 
PŘIJÍMAJÍ V KANCELÁŘI U PANÍ LENKY LOJKÁSKOVÉ NA OBECNÍM 

ÚŘADĚ V OSTRAVICI NEBO V PRODEJNĚ PANÍ HORÁKOVÉ  

ZVÝHODNĚNÉ ONLINE VSTUPNÉ JE MOŽNO ZAKOUPIT NA 

 

BUDEME SE TĚŠIT NA VAŠI ÚČAST! 

Tradiční den otevřených dveří na  vodních 
dílech se bude konat v sobotu 22. března. Mo-
tto letošního Světového dne vody je Ochrana 
ledovců.

U příležitosti Světového dne vody vodohos-
podáři Povodí Odry zpřístupní veřejnosti pře-
hrady Šance, Slezská Harta a Morávka. Brány 
přehrad se otevřou od 9 do 15 hodin, poslední 
vstup je možný ve 14.30 hodin.

„Loňská podzimní povodeň prokázala důle-
žitost vodních nádrží jako účinného prvku proti-
povodňové ochrany obyvatelstva. Tento účinek 
je posílen skutečností, že nádrže pracují prová-
zaně v rámci vodohospodářské soustavy. Vod-
ní díla Šance, Morávka a Žermanice společně 
s  vybudovanými říčními hrázemi a  převody 
vody ochránila kromě desítek obcí také města 
Frýdek-Místek i  Ostravu,“ poukázal generální 
ředitel státního podniku Povodí Odry Jiří Tkáč. 
Pokračoval, že jednou ročně se snaží Povodí 

Odry ukázat veřejnosti, jak funguje unikátní vo-
dohospodářská soustava a seznámit zájemce 
se základními principy vodního hospodářství. 

„Vždy doufáme, že se nám podaří některé 
mladé lidi nadchnout pro práci v  tomto oboru, 
jehož důležitost se vždy projeví při extrémních 
výkyvech počasí, jako jsou povodně nebo su-
cho. Stejně jako v minulých letech bude možné 
navštívit současně vodohospodářský dispe-
čink, kde se shromažďují všechna aktuálně 
naměřená data a vodohospodářské laboratoře 
v Ostravě, které provádí mimo jiné monitoring 
jakosti vod,“ řekl Jiří Tkáč.

V  rámci sobotního dne otevřených dveří 
vodohospodáři provedou zájemce běžně ne-
přístupnými místy přehrad. Mohou si prohléd-
nout štolu v hrázi i malou vodní elektrárnu, ty 
jsou instalovány na  všech přehradách a  také 
významných jezech. Hrázní na přehradách od-
poví na případné dotazy.

Den vody otevře brány přehrad

Klub rodičů Ostravice uspořádal v  pátek 
28. února tradiční Disco ples pro 2. stupeň ZŠ 
i pro bývalé žáky, jejichž účasti si velmi vážíme. 
Poprvé dorazili i žáci ze slovenské partnerské 
školy z Brezy. 

Pro hosty bylo na  stolech nachystáno ob-
čerstvení v  podobě obložených bulek, chipsů 
a domacích dortíků, řezů a buchet, výzdoba se 
letos nesla v  modrofialových tónech a  hudbu 
s programem zajistil jedinečný Antonín Langr. 
Poděkování patří sponzorům, kteří se podíleli 
na  zajištění tomboly, vedení a  pedagogům 
základní školy za  organizaci návštěvy hostů 
z Brezy, maminkám z Klubu rodičů za upeče-
ní všech dobrot, zajištění veškeré organizace 
akce a  čas, ale především žákům a  studen-
tům, kteří přišli a  skvěle se bavili. V  záplavě 
krásných plesových šatů, dokonalého líčení 
a  nažehlených košil jsme měli opět možnost 
s  úsměvem sledovat, že to, co děláme, má 
smysl. Děkujeme a těšíme se na příští sezónu. 

� Tereza Trčková

Discoples pro mladé dopadl na jedničku

Výstavba mostu na  lesní cestě Smrčková 
začala. Oznámil to vlastník, tedy Biskupství 
ostravsko-opavské, kterému patří silnice, a tím 
pádem i mostní objekty. Jedná se o most, který 
poškodila loňská povodeň v září.

Biskupství oznamuje občanům, že z  důvo-
du výstavby mostu bude část cesty Smrčková 
v  daném místě uzavřená. Současné mostní 

provizorium bude demontováno. Jedná se 
o úsek 0,917 km od sil. I/56.

Výstavba nového mostu bude probíhat 
za úplné uzávěry. Objížďka bude vedená ná-
hradní trasou po  lesní cestě, která je rovněž 
v  majetku Biskupství ostravsko-opavského. 
Předpokládaná délka uzávěry je zhruba dva až 
tři měsíce.
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Výstavba mostu začala

KNIHOVNA OSTRAVICE 
VÁS ZVE NA

VEČERNÍČKOVÉ ČTENÍ
5. 3. 2025 

17.00 HOD. 
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slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,
po mrazivém únoru tu máme první jarní měsíc, a i když pranostika říká „březen – za kamna 

vlezem“, všichni už zpoza těch kamen jistě vyhlížíme teplé a  slunečné dny. Těšíme se, až 
na zahradě vyraší první květy a my se pustíme do jarních prací.

Také na obci se již chystáme na práce „venku“. Jakmile to počasí dovolí, vrátí se dělníci 
na stavbu chodníku Božoň – Rozhraní. Čeká nás také další etapa výměny veřejného osvětlení. 
A  k  fyzické realizaci se přiblížil už i  náš největší projekt, decentrální síť domovních čistíren. 
Vyhlásili jsme již výzvu na zhotovitele a v nejbližších měsících bychom měli začít s jejich vý-
stavbou. Po letech příprav se tak i tato akce blíží do finále.

Když k  tomu připočteme další běžné opravy po zimě, údržbu cest a podobně, čeká nás 
spousta práce. Ostatně věřím, že to znáte a  máte podobně i  vy doma. Přeji vám příjemný 
začátek jara, ať vám jde všechno od  ruky a ať si najdete také čas na odpočinek a pohodu 
s rodinou a přáteli…

� Pavel Kuběna, starosta obce

informace obecního úřadu
• Na  profilu zadavatele obce Malenovice 

(https://www.vhodne-uverejneni.cz/zakazka/
odkanalizovani-obce-malenovice-systemem-
-mdcov) je zveřejněna výzva k podání na-
bídek k  zakázce „Odkanalizování obce 
Malenovice systémem MDČOV“. Lhůta pro 
podání nabídek končí dne 17. 3. 2025 v 10.00 
hodin.

• Zastupitelstvo obce schválilo na  svém 
18. zasedání koupi nemovitosti č. p. 416 
(budova bývalé Jednoty, resp. Auto Moto 
Přikryl). Záměrem obce je zrekonstruovat 
a  přestavět tento objekt a  vybudovat zde 
malometrážní byty pro seniory. Předpo-
kládá se vybudování bezbariérových 
bytů pro seniory v  1. NP a  souvisejících 
prostor (společenská místnost, stravování, 
zdravotnické služby, sklady, popř. prodejna 
základních potravin apod.). Dále se předpo-
kládá výstavba malometrážních bytů ve  2. 
NP (možná kombinace bytů seniorských 
a startovních). Přesnější podobu ukáže stu-
die, kterou aktuálně poptáváme. Za pořízení 
objektu zaplatila obec cenu 8  760  000 Kč, 
stanovenou soudním znalcem. Na  realizaci 
záměru předpokládáme využití některého 
z dotačních titulů.

• Setkání seniorů – srdečně zveme 
všechny malenovické seniory na tradiční po-
sezení do Obecního domu v neděli 23. břez-
na od 15 hodin.

• Obecní úřad zve všechny malenovické 
občany nejen seniorského věku na muzikálo-
vou klasiku pro celou rodinu OLIVER! na mo-

tivy románu Charlese Dickense. 16. dubna 
v  Divadle Jiřího Myrona v  Ostravě. Bližší 
informace a objednávky vstupenek na obec-
ním úřadu a  telefonním čísle 773  982  228. 
V době uzávěrky novin zbývalo již jen několik 
posledních volných vstupenek. Zájemci se 
ale mohou nahlásit i jako náhradníci.

• Vypouštění pstruhového plůdku do Sa-
tiny – po  úspěchu loňského ročníku letos 
již potřetí a  opět ve  spolupráci s  Českým 
rybářským svazem proběhne osazování Sa-
tiny pstruhovým plůdkem. Sraz na parkovišti 
u Rajské boudy v sobotu 22. 3. v 9 hodin. 
S sebou gumáky nebo podobnou nepromok-
avou obuv, kyblík a naběračku.

• Poplatky za odvoz a likvidaci odpadů 
– Částka za odvoz a likvidaci odpadů činí pro 
občany trvale žijící v obci 500 Kč za osobu 
na rok. Termín zaplacení poplatku je do kon-
ce března. Majitelé rekreačních objektů, kteří 
v  naší obci nemají trvalé bydliště, zaplatí 
500 Kč za objekt na rok. Zde je termín úhrady 
stanoven do  konce června. Částku můžete 
uhradit buď osobně na obecním úřadě, nebo 
elektronicky na účet: 107-6963890277/0100, 
kde můžete zaplatit i  stokorunový popla-
tek za psa. Do zprávy pro příjemce uveďte, 
prosím, příjmení a počet osob, za něž platíte 
(nebo jméno vlastníka rekreační nemovitos-
ti). Variabilní symbol = číslo popisné/evidenč-
ní. Nálepky na popelnice si následně můžete 
vyzvednout na úřadě. Upozorňujeme všech-
ny, že neoznačené popelnice nebudou od 1. 
dubna 2025 vyvezeny.

CVČ U Rosničky informuje
Milé děti, milí dospělí,
jarní prázdniny jsou za námi a mnozí z vás již vyhlížejí a očekávají jaro. A aby 

nám to čekání rychleji uteklo, připravila jsem si pro vás dvě již tradiční jarní akce: 
vítání jara na Ondřejníku a vypouštění pstruhových plůdků do říčky Satina.

Ještě se vrátím k únorovým akcím. V sobotu 8. února proběhlo v dolním sále Obecního 
domu Maškarní odpoledne. Pro děti i dospělé bylo přichystáno občerstvení a program plný her, 
tance a divadélka. V pondělí 17. února začal program jarních prázdnin s Rosničkou. V pondělí 
jsme se s dětmi vydali do motýlího domu a na umělou stěnu na Hlubině v Ostravě, v úterý jsme 
se slunečným zimním dnem vypravili pěšky na bowling na Sepetnou, večer děti čekaly hry, 
tvoření, diskotéka a filmový klub, v Rosničce jsme přespali a ve středu ráno jsme se dalším 
slunečným dnem vydali pěšky do Frýdlantu do solné jeskyně. Děti si všechny akce náramně 

užily a  rodičům jsem je 
předávala unavené a plné 
zážitků.

A  na  co se můžete 
těšit v březnu?

- sobota 15. 3. od  9 
hodin VÍTÁNÍ JARA 
NA  ONDŘEJNÍKU – tra-
diční květinový výšlap 
na Ondřejník. Zvány jsou 
všechny věkové katego-
rie, půjdeme do  asfaltce, 
takže kočárky, koloběžky 
a jiné dopravní prostředky 
s sebou. 

- sobota 22. 3. od  9 
hodin VYPOUSTĚNÍ 
PSTRUHOVÝCH PLŮD-
KŮ – již třetí ročník vypou-
štění pstruhových plůdků 
do  říčky Satina. S  sebou 
kvalitní obuv (gumáky), 
naběračku, kyblík a  dob-
rou náladu.

Informace ke  všem 
akcím naleznete na www.
urosnicky.eu a  na  FB 
Rosnička Malenovice.

Přeji všem krásné 
předjaří plné slunce. 

� teta Blanka

Na  základě provedené odborné technic-
ké prohlídky propustku pod hotelem KAM 
byl Obecní úřad Malenovice, jakožto silniční 
správní úřad, nucen omezit provoz v  tomto 
místě, konkrétně svést jej do jednoho jízdního 
pruhu středem vozovky. Břeh u  kraje komu-
nikace je zde totiž značně poškozen loňskou 
velkou vodou a mohlo by případně hrozit utr-
žení krajnice. Situaci bohužel komplikuje ne-
dořešené vlastnictví této soukromé účelové 
komunikace.

Kontrola ostatních mostů a  propustků 
v obci dopadla dobře, neprokázaly se další zá-
sadní škody, které by byly způsobeny loňskou 
zářijovou povodní. Komunikace pod hotelem KAM zúžená do jednoho jízdního pruhu.

Letošní jarní prázdniny začaly pro naše děti 
hned v  pondělí od  9 hodin badmintonovým 
turnajem. Deset dětí bylo rozděleno do  dvou 
skupin na kluky a holky. V pěkné a přátelské 
atmosféře bylo na třech kurtech odehráno cel-
kem 21 zápasů. 

Celkové výsledky:
Děvčata
1.	 Ema Kijonková
2.	 Rozálie Křížová
3.	 Jolana Pyšková
4.	 Rozálie Ramíková 
5.	 Anna Plucnarová
6.	 Barbora Pyšková
Kluci
1.	 Richard Ramík
2.	 Mikuláš Kuběna
3.	 Jan Pyško
4.	 Štěpán Plucnara
Sportovní den pro děti pak pokračoval od 15 

 

SOBOTA 22. 3. 2025 od 9 hodin 
Milé děti, milí rodiče, 

při příležitosti Mezinárodního dne vody vás srdečně zveme na již třetí 
vypouštění pstruhových plůdků do potoka Satiny. 

Sraz je v 9 hodin na parkovišti u Rajské boudy. 

S sebou gumáky nebo podobnou kvalitní obuv, kyblík, naběračku 
a dobrou náladu.  

V případě nepříznivého počasí se akce posouvá, sledujte, prosím, web 
a FB, dáme včas vědět. 

Více info na tel. 724 144 368 

                                                                  Těšíme se! Blanka, Honza Kaloč a rybáři  

VYPOUŠTĚNÍ 

 

SOBOTA 15. 3. 2025 od 9 hodin 
Milé děti, milí rodiče, 

srdečně vás zvu na již tradiční květinové vítání jara na Ondřejníku.  

Pojďte s námi pohodovou procházkou s květinami ve vlasech, na sukni 
nebo na batohu přivítat jaro. Půjdeme po asfaltce, takže s sebou 
vezměte kočárky, odrážedla, koloběžky či jiné dopravní prostředky. 

Sraz bude v 9 hodin na parkovišti vedle podchodu ve Frýdlantě n. O. 

Pokud by počasí nepřálo, posouváme výšlap na 29. 3.  

Více info na tel. 724 144 368.                                              Těším se! Blanka  

ONDŘEJNÍKU

Omezení provozu na propustku
 pod hotelem KAM

Koncem minulého roku se pro naše obča-
ny konal turnaj v badmintonu. Sedm hráčů se 
utkalo v  zápasech na  dva sety do  11 bodů. 
Celkově bylo odehráno 21 zápasů, z nichž 10 
skončilo remízou. Turnaj se vyznačoval velkou 
vyrovnaností všech hráčů – s výjimkou vítěze 

Jirky Daňka, který ztratil pouze jeden bod.
Hráči byli odměněni sponzorským darem 

p. Oskara Přikryla. O příjemné a přátelské at-
mosféře celého turnaje vypovídá fakt, že se 
následně všichni sešli na Borové na tzv. „třetí 
poločas“.

Badmintonový turnaj

Prázdninový badminton a bowling pro děti
hodin bowlingem v  restauraci Na  Harcovně. 
Jedenáct dětí hrálo dvě hodiny na  dvou dra-
hách. Byly rozděleny do tří skupin podle věku.

U  všech zúčastněných byla k  vidění velká 
snaha a pěkné výkony. Obzvlášť vítěz katego-
rie starších „jako by už to někdy hrál…“

Celkové výsledky:
Nejmladší
1.	 Valentýna Ramíková
Mladší
1.	 Jolana Pyšková
2.	 Barbora Pyšková

3.	 Anna Plucnarová
4.	 Rozálie Ramíková
5.	 Štěpán Plucnara
6.	 Rozálie Křížová
Starší
1.	 Filip Fuciman
2.	 Mikuláš Kuběna
3.	 Jan Pyško
4.	 Richard Ramík 
V obou turnajích dostali všichni dětští účast-

níci sladkou odměnu.
� Sportovní komise



– 9 – Březen 2025Metylovice

Obyvatelé obce i  návštěvníci především 
v  pracovních dnech často jen marně hledají 
místo v  centru obce, kde by aspoň na  chvíli 
mohli zaparkovat. Potřebují si zajít do obchodu, 
na úřad, na poštu nebo třeba do knihovny. Ve-
dení Metylovic si problém uvědomuje, a proto 
přichází s řešením. 

„Rozhodli jsme se, že na  tomto parkovišti 
bude povoleno pouze hodinové stání. Lidé si 
tady vyřeší vše potřebné a budou muset odjet. 
Odpadne tedy to, že mnozí si zde své auto 
odstavili třeba na  celý den,“ vysvětlil starosta 
Metylovic Lukáš Halata.

Už od začátku března tak musí každý, kdo 
zaparkuje před obecním úřadem, dát za okno 
hodiny či papír s časem příjezdu. Do hodiny by 
pak měl s autem odjet. Hosté restaurace Pod 
Lípou by měli využívat především parkoviště 
tohoto podniku.

Na dodržování nového pravidla bude dohlí-
žet městská policie z Frýdlantu nad Ostravicí, 
se kterou obec začala spolupracovat. Na stráž-
níky se obrací s  problémy s  parkováním 
i  na  parkovišti u  sv. Anny. „A  také v  případě, 
kdy zjistíme, že lidé špatně parkují na mnoha 

tým den datum čas domácí hosté
Dorost sobota 15. 3. 12:30 Mosty u Jablunkova Metylovice
Muži sobota 15. 3. 15:00 Mosty u Jablunkova Metylovice
Dorost neděle 23. 3. 12:30 Metylovice Lučina
Muži sobota 22. 3. 15:00 Metylovice Staříč
Dorost sobota 29. 3. 12:30 Fryčovice Metylovice
Muži neděle 30. 3. 15:00 Návsí Metylovice
Žáci sobota 5. 4. 13:30 Metylovice Nebory
Dorost neděle 6. 4. 13:00 Metylovice Staré Město
Muži sobota 5. 4. 15:30 Metylovice Chlebovice/Staré Město
Žáci neděle 13. 4. 13:30 Smilovice Metylovice
Dorost neděle 13. 4. 13:00 Nebory/Smilovice Metylovice
Muži sobota 12. 4. 15:30 Pržno Metylovice
Žáci sobota 19. 4. 14:00 Metylovice Sedliště
Dorost neděle 20. 4. 13:30 Metylovice Bystřice nad Olší
Muži sobota 19. 4. 16:00 Metylovice Písek
Dorost neděle 27. 4. 13:30 Hrádek/Milíkov Metylovice
Muži neděle 27. 4. 16:00 Hrádek Metylovice
Muži středa 30. 4. 17:00 Vojkovice Metylovice
Žáci sobota 3. 5. 14:30 Metylovice Raškovice
Dorost neděle 4. 5. 14:00 Metylovice Hukvaldy/Kozlovice
Muži sobota 3. 5. 16:30 Metylovice Hukvaldy
Žáci sobota 10. 5. 14:30 Metylovice Baška
Muži sobota 10. 5. 16:30 Milíkov Metylovice
Žáci úterý 13. 5. 16:30 Lískovec Metylovice
Dorost neděle 18. 5. 14:30 Metylovice Oldřichovice
Muži sobota 17. 5. 17:00 Metylovice Tošanovice
Žáci čtvrtek 22. 5. 17:00 Nebory Metylovice
Dorost neděle 25. 5. 14:30 Jablunkov Metylovice
Muži neděle 25. 5. 10:00 Smilovice "B"/Nebory "B" Metylovice
Žáci sobota 31. 5. 15:00 Metylovice Smilovice
Dorost neděle 1. 6. 14:30 Metylovice Bukovec/Písek
Muži sobota 31. 5. 17:00 Metylovice Bukovec
Žáci čtvrtek 5. 6. 16:00 Sedliště Metylovice
Dorost sobota 7. 6. 14:30 Čeladná Metylovice
Muži sobota 7. 6. 17:00 Čeladná Metylovice

ROZLOSOVÁNÍ MUŽSTEV - sezóna 2023/2024 - ŽÁCI, DOROST a MUŽI

Konec přeplněnému parkovišti, hodina a dost!

místech v  obci. Například u  léčebny se velmi 
často stává, že lidé stojí tak špatně, že kolem 
nich nemohou projet popeláři, nedej bože pak 

hasiči. Poukazují na  to lidé, kteří v  lokalitě žijí 
a  kterým samozřejmě taková bezohlednost 
vadí,“ doplnil starosta.

V polovině února se i v Metylovicích ukáza-
la paní Zima. Na  sníh sice byla skoupá, zato 
teploty srážela pěkně dolů. A to tak, že mohla 

obec rozjet první letošní bruslařskou sezonu.
Každý, kdo pocítil chuť si zabruslit, nebo si jen 

tak sklouznout, měl příležitost. Zledovatělé plochy 

pracovníci Metylovic vytvořili tradičně na ploše u bý-
valého dolního kravína nebo nově v areálu Sportov-
ního klubu Metylovice u hospůdky Na Hřišti. 

Lidé vytáhli brusle, aspoň chvíli mrzlo

Kdo zavítá do  naší metylovické knihovny, 
může si půjčit novou a velice zajímavou knížku. 
Jmenuje se Dřici z Koňskeho něba a přibližuje 
historii řemenářství a bičařství v obci.

„Na historii naší obce můžeme být hrdí. Me-
tylovice byly koncem 19. a začátkem 20. století 
díky výrobě bičů a jiných řemenářských výrob-
ků známé po celém světě. Říkává se, že když 
chtěl někdo napsat objednávku z Ameriky, sta-
čilo na  dopis napsat Metylovice a  všichni vě-
děli, že je to v Evropě a je to obec v Čechách, 
tedy v  tehdejším Rakousku-Uhersku,“ přiblížil 
místostarosta Metylovic David Hyšpler.

Nyní o  Metylovicích a  jejich historicky nej-
slavnějším řemesle vyšla nová publikace Dřici 
z Koňskeho něba. Napsal ji Václav Michalička. 
Zajímavostí je, že vznikala téměř 20 let a u je-
jího zrodu stáli i  někteří místní obyvatelé, pa-
mětníci a také Marie Bártková, která s panem 

Nová kniha přibližuje tradiční řemeslo Metylovic
Michaličkou pamětníky hledala a navštěvovala. 

„Pokud byste si chtěli knihu přečíst, je k dis-
pozici v  naší knihovně. K  nahlédnutí bude 
i v našem muzeu. Panu Václavu Michaličkovi, 
i všem dalším, kteří se na vzniku této knihy po-
díleli, velice děkujeme,“ dodal místostarosta.

Řemenářská výroba se zásadním způso-
bem podílela na proměně života zdejšího ves-
nického společenství. Kniha nabízí čtenářům 
seznámení s  počátky kožedělné produkce 
v regionu, fenoménem metylovického biče i po-
stavením řemenářů v  rámci lokální komunity. 
Opomenuta nejsou ani šířeji pojatá témata za-
měřující se na proměny v postavení žen v obci 
a ve výrobě samotné, na slavnostní chvíle v ži-
votě místní komunity, zánik kožedělné produk-
ce v konfrontaci s  represí totalitního režimu či 
na proces znovuodkrývání řemenářské tradice 
Metylovic v současnosti.

Spoustu zábavy a  radosti přinesl dětem 
tradiční maškarní ples, který se konal v půl-
ce února v  sále místní sokolovny. Na  akci 
dorazila spousta princezen, pohádkových 
bytostí, zvířátek a dalších nevšedních posta-
viček. Čekala je show klauna Pepína, taneč-
ní a  jiné soutěže, kolo štěstí a samozřejmě 
oblíbená tombola. Ples pořádal Spolek rodi-
čů Metylovice.

Děti dováděly na maškarním bále

MAS Frýdlantsko-Beskydy 
podpořila nákup nové techniky

Na základě dotační výzvy MAS Frýdlant-
sko-Beskydy, vyhlášené v  rámci Strategie 
komunitně vedeného místního rozvoje, byl 
vybrán k  dotační podpoře projekt Michaela 
Kahánka z Metylovic. Získáním finanční do-
tace mu bylo umožněno doplnění chybějícího 
vybavení jeho traktoru o čelní tříbodový zá-
věs s čelní vývodovou hřídelí. 

Farma Michaela Kahánka se zabývá rost-
linnou i živočišnou výrobou a nové technické 
vybavení traktoru umožní využívat v  rámci 
běžného provozu i  čelně nesené zeměděl-
ské i nezemědělské stroje. V rámci projektu 
se pan Kahánek také 
zavázal ke  vzájemné 
spolupráci s  jinými in-
stitucemi, například 
s Obcí Metylovice.

V rámci Digi kroužku měli žáci metylovické 
základní školy jedinečnou příležitost jako prv-
ní nahlédnout do  fascinujícího světa 3D tisku. 
Stalo se tak díky zakoupení nové školní 3D 
tiskárny. Během výuky se seznámili s principy 
fungování 3D tisku, prozkoumali online databá-
zi modelů, a  dokon-
ce se mohli podívat 
na přípravu a  tisk vy-
braných výtvorů.

Naše nová 3D tis-
kárna vzbudila velký 
zájem. Žáci se do-
zvěděli, jak se digi-
tální modely převádějí 
do  fyzických objektů, 
a  zjistili, že 3D tisk 
nenajde uplatnění jen 
v  technice, ale také 
ve  školství, medicíně 
či umění. S nadšením 
sledovali, jak tiskárna 
vrstvu po  vrstvě vy-

tváří vybrané modely.
Digi kroužek tak dětem nejen ukázal mo-

derní technologii v praxi, ale také rozvíjel jejich 
kreativitu a  logické myšlení. Už teď se těšíme 
na další projekty, které společně vytvoříme! 

� Lenka Eliášová

Žáci objevovali svět 3D tisku v Digi kroužku

Kdo vyrazí v sobotu 15. března na Čupek, 
určitě nebude litovat. Koná se tam gurmánská 
akce nazvaná Pivo & Pie. 

„Znáte americké koláče PIE? Nadýchané, 
s křupavou kůrkou a plněné sladce nebo slaně? 
Ti, kteří je znají, je milují. A ti, kteří je ještě nikdy 

neochutnali, mají teď skvělou příležitost! Přijďte 
k nám na kopec a ochutnejte zase něco nového. 
Nabídneme více než šest druhů, některé dokonce 
v kombinaci s pivním speciálem,“ lákají pořadatelé.

Akce začíná v  10 hodin a  koláče budou 
k mání až do vyprodání zásob.

Americký koláč a pivo na Čupku
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Obec zve seniory na setkání
Pro své dříve narozené spoluobčany pořádá obec Pstruží tradiční setkání. Stejně jako 
každý rok i letos se bude konat v sále restaurace Vlčárna, a to v pátek 14. března od 16 
hodin. Kulturní komise obce připravuje bohatý program. „Přijďte se pobavit a zavzpomí-
nat. Těšíme se na vás,“ pozval všechny seniory starosta Pstruží Milan Vaněk.

        Základní škola a mateřská škola Pstruží, příspěvková organizace 

                   
     Pstruží 104, Pstruží, 739 11,  IČO:70991499 

 

   

MINIŠKOLIČKA 
 

aneb hravé učení pro budoucí prvňáčky se uskuteční vždy 

ve středy 5., 12., 19., 26. 3. 2025 od 14:15 do 15:00 hod. 

Děti se seznámí s paní učitelkou Mgr. Veronikou Pyszkovou, 

vyzkouší si, jak se sedí ve školní lavici, jaké to je „učit se“ a poznají se s novými kamarády. 

Ti, kteří nenavštěvují naši školku, se mohou přihlásit telefonicky na +420 602 721 997 

 nebo elektronicky, zielina@zspstruzi.eu 

 

1. setkání: ČESKÝ JAZYK A VÝTVARNÁ VÝCHOVA (Veronika Pyszková, Monika Mrkvová) 
2. setkání: PRACOVNÍ VÝCHOVA A PRVOUKA (Veronika Pyszková, Jana Bílková) 

3. setkání: ANGLICKÝ JAZYK, HUDEBNÍ VÝCHOVA (Veronika Pyszková, Kateřina Stavinohová) 
4. setkání: MATEMATIKA, TĚLESNÁ VÝCHOVA (Veronika Pyszková, Lenka Kolesová) 

 
 TĚŠÍME SE NA VÁS!!! 

 

Frýdecká skládka, a. s., Panské Nové Dvory 3559, 738 01 Frýdek-Místek

HARMONOGRAM sběru nebezpečného odpadu
Termín konání: 5. dubna 2025
parkoviště Dubina 10.10–10.55

parkoviště na Severem 11.00–12.00
Přistavení kontejneru pondělí 31. března 2025.

Odebírané odpady: Mazací a  motorové oleje, zbytky barev, laků, obaly a  plechovky 
od barev a olejů, olejové filtry, použité obaly od postřiků a jiné chemikálie, tonery, znečištěné 
hadry, zbytky barev, laků a ředidel, autobaterie, prošlé a nepotřebné léky, pesticidy, herbi-
cidy, zásady, kyseliny, rozpouštědla a další chemické látky obdobného charakteru, mořidla, 
nemrznoucí směsi, repelenty, fotochemikálie, zdravotnický materiál (znečištěné obvazy, jehly 
apod.). Skříně, ostatní nábytek, koberce, linoleum, matrace a další odpady, které běžně vzni-
kají v domácnosti a nevejdou do popelnice.

Nepatří do odpadu: Stavební odpad, okna, eternit, nebezpečné odpady, infekční odpady 
a výrobky podléhající zpětnému odběru.

Zpětný odběr elektrozařízení: Pračky, myčky, televizory, počítače, lednice, sporáky, mi-
krovlnné trouby, fritovací hrnce, varné konvice, vysavače, rádia, zářivky, výbojky, tiskárny, 
telefony a ostatní domácí spotřebiče.

Neházet elektroodpad do kontejneru!!!

Produkce odpadu a náklady na jejich odstranění 2024
Rok 2024

Odpad Hmotnost/t Suma/Kč

Nebezpečný 0,27 8 049,79

Pneumatiky 0,48 2 808,08

Papír 16,83 159 069,50

Sklo 16,25 21 257,28

Olej a tuk 0,12 3 774,08

Barvy 1,29 27 976,10

Plasty 27,84 190 127,00

BIO 102,78 185 103,50

Směsný 179,10 721 847,77

Velkoobjemový 44,88 214 129,83

CELKEM 389,84 1 534 142,93

Příjem-poplatky:			   851 000,00
Rozdíl, který doplácí obec:			   -683 142,93

Koncem měsíce února se tělocvična zá-
kladní školy proměnila v pestrou paletu barev 
a  dětské radosti. Mateřská škola uspořádala 
„Barevný karneval“, který přinesl dětem nejen 
spoustu zábavy, ale také možnost rozvíjet 
své dovednosti hravou formou. Karnevalové 
dopoledne odstartovalo slavnostní promená-
dou a přehlídkou masek, při níž se každé dítě 
představilo ve  svém kostýmu. Poté následo-
valy tematické úkoly spojené s barvami – děti 
například překonávaly pohybovou dráhu, pře-
nášely barevné míčky, trefovaly se do  vese-
lých klaunů pomocí obručí nebo lovily barevná 
víčka z vody pinzetou a třídily je podle barev. 
Další částí programu byla „šipkovaná stezka“, 
kde děti plnily úkoly spojené s  pravolevou 
orientací. Na  jejím konci vybíraly obrázek, 
pojmenovaly ho a položily na barevný padák. 
Předškoláci si navíc procvičili i určování první-
ho písmena ve slově.

Po  splnění všech aktivit se děti přesunuly 
do  svých tříd, kde na  ně čekala karnevalová 
diskotéka plná řízeného i  spontánního tance. 
Nechyběla ani volná hra a sladká tečka v po-
době karnevalových dobrot, za které děkujeme 
rodičům. � Kolektiv MŠ

Barevný karneval v mateřské škole

Společenské obleky, fraky, krásné šaty na-
místo uniforem a zásahových obleků si navlékli 
naši dobrovolní hasiči a vyrazili na svůj tradiční 
ples. Konal se 8. února v sále restaurace Vlčár-
na. K tanci a poslechu hrála kapela Spectrum. 
Hasiči si připravili i  zábavu a  nechyběla tom-
bola plná atraktivních výher. Všichni se skvěle 
bavili a už nyní se těší na příští ples za rok.

Hasiči se na plese královsky bavili

Oddíl stolního tenisu SK Slavoj Pstruží za-
žívá skvělé období! Od minulé sezóny se náš 
tým rozrostl o nové členy, kteří přinesli do od-
dílu spoustu energie a talentu. Díky tomu jsme 
letos mohli nasadit nejen tři mužské týmy, ale 
poprvé v historii také ženské družstvo, které se 
s vervou pustilo do divizní soutěže.

Letošní sezóna se pomalu blíží ke  kon-

ci a naši hráči si vedou skvěle. B-tým, C-tým 
i ženy v divizi se aktuálně drží na druhém mís-
tě svých tabulek a jsou jen krůček od postupu 
do  vyšší soutěže. Tým A  si v  krajské soutěži 
udržuje krásnou čtvrtou příčku.

Už teď můžeme říci, že tato sezóna je pro 
náš oddíl mimořádně úspěšná. Tento růst 
a skvělé výsledky by nebyly možné bez podpo-

ry ZŠ a Obce Pstruží, stejně jako našich drob-
ných sponzorů, kterým touto cestou srdečně 
děkujeme.

A máme pro vás ještě jednu skvělou zprávu! 
V dubnu náš oddíl pořádá turnaj pro neregistro-
vané hráče, obyvatele obce Pstruží a jejich ro-
dinné příslušníky. Srdečně vás zveme k účasti 
a těšíme se na skvělou sportovní atmosféru!

SK Slavoj Pstruží: Stolní tenis na vzestupu!

Přestože byl únor velmi krátký měsíc, 
a ještě proložený jarními prázdninami, stihly 
jsme pro žáky připravit několik velmi zajíma-
vých akcí. Společně jsme zašli do Frýdlantu 
nakrmit ovečky a jehňata. První poslové jara 
si pochutnali na  mrkvích, jablkách, salátu 
a  jiných dobrotách. Radost z  krmení byla 
o to větší, že se nechaly i pohladit.

Přestože nebyl zrovna sníh, zorganizo-
valy jsme v tělocvičně Zimní olympijské hry. 
Mezi již tradiční disciplíny patřilo bruslení 
a  slalom v gumových návlecích, střelba ra-
ketou na cíl, běh na papírových lyžích a jíz-
da zručnosti na saních. Zlatým hřebem bylo 
navlečení brankářské výstroje a běh na krát-
kou vzdálenost. Všichni si užili spoustu zá-
bavy i  pohybu a  plně si zasloužili drobnou 
odměnu.

A to ještě není všechno! V rámci projektu 
Malý kuchtík jsme jedno odpoledne věnovali 
přípravě pokrmů. Tentokrát jsme vymys-
leli občerstvení vhodné třeba na  karneval 
nebo dětskou party. Namíchali jsme několik 
výborných pomazánek i  dle receptů žáků 
a  vytvořili výborné jednohubky a  toustové 
chleby. Většinou tuto práci dělají maminky 
nebo tatínkové, a  tak si žáci mohli vyzkou-
šet, jaké to je připravit dobré jídlo pro větší 
společnost.

Již tradicí se stala žáky velmi oblíbená 
Tančírna, kde měli možnost ukázat nové 
trendy v tanci, zasoutěžit si v kreativitě i vý-
drži. Bylo až překvapivé, jaké měli nápady 
a  co dokázali. Všichni se výborně pobavili 
a zároveň rozhýbali svá tělíčka.

Výprodej vyřazených knih
Obecní úřad Pstruží pořádá ve  dnech 
26. a  27.března výprodej vyřazených 
knih. Bude se konat v prostorách býva-
lého obchodu č. p. 220. Lidé mohou do-
razit od 10 do 14 hodin. Cena za jednu 
knihu činí pět korun. 

Únor v naší družině byl pestrý

Závěr měsíce patřil opět pobytu v přírodě 
– družinovému tripu na  Opálenou. Cestou 
jsme poznávali stromy, hory i  zvířecí stopy 
a nemohly chybět ani sportovní hry. A už se 
těšíme na jaro! 

� Vychovatelky ŠD

Obec Pstruží má se společností AVE od-
padové hospodářství uzavřenou smlouvu 
na celoroční zajištění odběru objemného, bio-
logického nebo nebezpečného odpadu včetně 
pneumatik do průměru 1 200 mm. Nově sběr-
ný dvůr odebírá i použitý textil. Služba je sjed-
nána pro trvale bydlící občany obce.

Sběrný dvůr se nachází na  adrese Ost-
ravská 291, Frýdlant nad Ostravicí ve směru 
na Pržno. Odpad je zdarma odebrán po před-

ložení občanského průkazu.
Provozní doba je od  pondělí do  pátku 

v čase od 8 do 18 hodin a v soboty od 8 do 14 
hodin.

Lidé mohou odevzdávat velkoobjemový 
odpad, elektro, pneumatiky, motorové a  ma-
zací oleje, obaly obsahující nebezpečné látky, 
absorpční činidla, filtrační materiály a  čisticí 
tkaniny, barvy a lepidla, biologicky rozložitelný 
odpad, textil.

Lidé mohou využívat sběrný dvůr
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Letošní lyžařský kurz naší základní školy 
v termínu od 3. do 7. 2. se konal na Sloven-
sku na Kubínské holi.

Kurz pro žáky 8. a 9. třídy nabídl výborné 
podmínky pro lyžování. Počasí bylo nádher-
né, jasně modrá obloha a  sluneční paprsky 
nás provázely po celý den od pondělí do stře-
dy. Z vrcholu sjezdovek se otevíral krásný vý-
hled na okolní hory. Mohli jsme si tak vychut-
nat zasněžené vrcholky Západních Tater, 
Nízkých Tater a Velké i Malé Fatry.

Žáci, kteří byli rozděleni do tří družstev, si 
během týdne zdokonalili své lyžařské doved-
nosti, někteří zvládli své první lyžařské krůč-
ky a naučili se lyžařským základům. Největší 
zábava pak přišla s jízdou na snowbladech. 
Tyto krátké lyže umožňují dělat na sjezdov-
ce řadu „kousků“, které na normálních lyžích 
dělat nelze nebo jen velice těžko.

Ve  volných chvílích se žáci mohli zaba-
vit hraním deskových her nebo se zúčastnit 
výletů do  blízkého okolí, včetně návštěvy 
pomníku obětem lavinového neštěstí v roce 

 

Milí předškoláci, 
 

blíží se Váš velký den, kdy půjdete k ZÁPISU DO 1. TŘÍDY. 
Určitě se už nemůžete dočkat. I my se na Vás velice těšíme. 

Zápis na naší škole proběhne 8. dubna 2025 od 14:00 do 17:30 hodin. 
Maminkám a tatínkům připomeňte, ať si s sebou vezmou Váš rodný list 
a svůj občanský průkaz.  
 

Tak brzy na viděnou. 

Paní učitelky I. stupně 

 
 

Svoz nebezpečného odpadu
Každoroční jarní svoz nebezpečného odpadu proběhne v sobotu 5. dubna. 

Od 7.00 do 8.00 můžete nebezpečné odpady odevzdávat v Janovicích na sběrném 
místě Dvoreček a od 8.10 do 8.25 na parkovišti před restaurací U Toflů na Bystrém.

Lyžařský kurz na Kubínské holi

Na podzim roku 2015 se začala psát historie 
obnovy janovického volejbalu – v  letech první 
republiky fungoval v  naší obci oddíl Ondráš 
Janovice. 

V  janovické škole již více než deset let 
existují na  prvním stupni kroužky barevného 
minivolejbalu, a  tak logickým pokračováním 
byl vznik volejbalového kroužku pro žáky 6.–9. 
třídy. Herním vyžitím pro nás byly a  jsou sou-
těže v  rámci Okresního volejbalového svazu 
Frýdek-Místek.

Po  roce přípravy jsme odehráli 4. listopadu 
2016 první zápas Trojkového volejbalu mladší-
ho žactva. Dalším krůčkem bylo naše působení 
v  soutěži Čtverky staršího žactva. Tady jsme 
odehráli první zápasy 19. října 2018. Do šestko-
vého volejbalu staršího žactva jsme vstoupili 23. 
října 2021. O rok později se paleta našich soutěží 
rozšířila také o soutěž kadetek. První mistrovský 
zápas byl odehrán 10. prosince 2022. Vrcho-
lem pyramidy soutěží je kategorie dospělých. 
V okresním přeboru žen jsme odehráli první mis-
trovský zápas v Palkovicích dne 25. září 2024.

S přibývajícími léty činnosti bylo nutné roz-
dělit hráčskou základnu na dvě tréninkové sku-
piny, protože středoškolačky dojíždějí ze školy 
později.

V letošním kalendářním roce nás čeká další 
zásadní krok, a tím je změna organizační struk-
tury. Dosud jsme sice hráli v soutěžích pod ná-
zvem Volejbal Janovice, ale všichni jsme byli 
členy volejbalových oddílů Red Volley Frýdlant 
nad Ostravicí nebo Green Volley Frýdek-Mís-
tek. Do příští sezóny 2025/26 už bychom měli 
vstupovat jako samostatný oddíl, který bude 

součástí TJ Janovice.
Rád bych touto cestou poděkoval ředitelství 

základní školy a obecnímu úřadu za podporu. 
Bez jejich pomoci bychom nebyli schopni zajis-
tit financování tréninkového procesu a nákladů 
spojených s mistrovskými zápasy a turnaji. Po-
děkování patří také rodičům za jejich vstřícnost 
a pomoc.

A co bych přivítal do dnů příštích?
Obě tréninkové skupiny by potřebovaly po-

sílit. Janovice se dynamicky rozvíjejí i co do po-
čtu obyvatel, a  tak věřím, že si k nám najdou 
cestu noví adepti. Chlapi si chodí zahrát v pon-
dělky od 19.30. Skupina dívek a žen má trénin-
ky v úterý od 20 hodin a ve čtvrtek od 19.30. 
Kluci a holky školního věku se připravují v úter-
ky od 15.30 do 17 a ve čtvrtek od 15 do 16.30 
(nemusí se jednat o žáky janovické školy). Tě-
šíme se na vás, volejbal je krásná hra.

Kroužku barevného minivolejbalu by velmi 
prospěl koordinátor, který by úzce spolupra-
coval s  rodiči hlavně na  poli motivace účasti 
na  turnajích barevného minivolejbalu. V  tělo-
cvičně je časový prostor pro pořádání menších 
školních turnajů a mimo to existují turnaje po-
řádané v Raškovicích, Frýdku-Místku, Ostravě 
i  celostátní festivaly. Tím nejbližším je turnaj 
barevného minivolejbalu v  Ostravě-Třebovi-
cích v neděli 16. března.

Obě skupiny jako hlavní trenéři vedou Zde-
něk Trnka a moje maličkost. Už zkrátka nejsme 
nejmladší a  rádi bychom našli nové spolupra-
covníky. Pro zájemce není problém zajistit ča-
sem trenérský kurz.

Těším se na dobu, kdy při zápasech našich 

družstev nebudou hrát přesilovku diváci a  fa-
noušci soupeřů.

PS: V úvodu svého článku jsem vzpomenul, 
že v Janovicích existoval v třicátých letech dva-
cátého století volejbalový oddíl Ondráš Janovi-
ce. Najdou se v rodinných albech nějaké foto-
grafie nebo další písemné materiály? Kontakt: 
chrobak13@seznam.cz, mobil 734 412 953.

� Miloslav Chrobák, trenér 
� a koordinátor janovického volejbalu

jubilea

Hodně štěstí, zdraví, lásky 
a spokojenosti k životnímu jubileu 
přejeme paní Martě Chlopčíkové, 

Jindřišce Václavíkové, 
Ľudmile Kvasňákové, 

panu Vladimíru Kapráľovi, 
Milanu Kutnarovi, 

Oldřichu Kočvarovi, 
Marcelu Štrichovi, 
všem z Janovic, 

a paní Zdeňce Muroňové 
a panu Milanu Piškulovi z Bystrého. 

Obec Janovice

Ohlédnutí za volejbalem v Janovicích

V  současné době Obec Janovice buduje 
veřejnou kanalizační stokovou síť a čistírnu od-
padních vod. Předpokládaný termín dokončení 
a zahájení provozu je druhé čtvrtletí roku 2026. 
Zhruba v tomto termínu budou napojeny vaše 
nemovitosti na kanalizační síť a následně celý 
systém odkanalizování nemovitostí zprovoz-
něn. Ale postupně. 

Vodovodní a  kanalizační přípojky jsou po-
volovány v  souladu se zákonem č. 283/2021 
Sb., stavební zákon. Vodovodní a kanalizační 
přípojka v délce do 25 m od stávajícího vodo-
vodního řadu nebo stávající kanalizační stoky 
je podle stavebního zákona drobnou stav-
bou, která nevyžaduje povolení záměru. 
Na  schématu můžete vidět, jak se vlastně 
měří oněch 25 m přípojky a v zásadě se jed-
ná o  dva možné případy. Vlastní odbočku 
z  hlavní stoky a  revizní šachtu staví obec, 
od čisticí šachty po napojení nemovitosti staví 
na své náklady vlastník nemovitosti. Napoje-
ní kanalizační přípojky na dům/chatu musí být 
provedeno přímo na  potrubí, které vychází 
z budovy. Kanalizační přípojku nelze napojit 
na  stávající žumpu nebo čistírnu odpadních 
vod (může ovšem projít skrz). Výstavbu ka-
nalizační přípojky od  čisticí šachty můžete 
stavět svépomocí nebo stavební firmou. Před 
zasypáním je nutno přizvat pověřeného pra-
covníka obce, který zkontroluje a zdokumen-
tuje uložení nové kanalizační přípojky a  její 
napojení na  nemovitost. Potřebná dimenze 
roury domovní přípojky kanalizace je 150 mm 
při sklonu nad 2 % a 200 mm při sklonu 1-2 %, 
materiál PVC KG plast. Optimální sklon pří-
pojky je 1 cm na  1 m délky. Do  kanalizační 
přípojky lze vypouštět odpadní vody běžně 
znečištěné každodenní lidskou činností, tedy 
hygienou, užíváním toalety, úklidem, praním, 
mytím nádobí apod.

Zde seznam látek, které rozhodně 

do kanalizace nepatří:
Biologický odpad – zbytky z  jídel, ovoce 

a zeleniny, tuky a oleje – fritovací a ostatní ole-
je z domácností, veškeré hygienické potřeby – 
vložky, inkontinenční pleny, hygienické tyčinky 
apod., léky, chemické látky, jedy, žíraviny, ky-
seliny, zbytky čisticích prostředků, kovy (např. 
náplně rtuťových teploměrů), staré barvy a ře-
didla, výbušniny, hořlavé látky, omamné látky, 
pesticidy, radioaktivní látky, infekční a karcino-
genní látky, biologicky nerozložitelné tenzidy, 
organická rozpouštědla, ropné látky, mazadla, 
oleje, silážní šťávy, průmyslová a statková hno-

jiva, látky, které změní barvu vody, látky, které 
by mohly způsobit ucpání potrubí.

Do kanalizační přípojky nelze v žádném pří-
padě napojit svody dešťové vody či drenážní 
potrubí!!!

I  v případě, že pro novou domovní přípojku 
kanalizace nebude potřeba vyřizovat stavební 
povolení, je nutno elektronicky požádat o vydání 
vyjádření o případné existenci sítí na dotčených 
pozemcích stavbou kanalizace. Je možné, že 
na vašem pozemku leží např. veřejný vodovodní 
řad, plynovod, telekomunikační vedení či vedení 
ČEZ DISTRIBUCE. Odkazy pro elektronickou 

žádost naleznete na webu obce.
Dále je nutno mít souhlas vlastníka po-

zemku, pokud stavbu umisťujete na  poze-
mek, který není ve vašem vlastnictví.

Kanalizační přípojky můžete samozřejmě 
již připravovat průběžně, ale vlastní napojení 
na kanalizaci předpokládáme v druhém čtvrt-
letí roku 2026, jak je uvedeno výše, budeme 
vás včas informovat.

Pokud u  vaší nemovitosti nastane povin-
nost vyřídit stavební povolení, bude nutno 
vypracovat projektovou dokumentaci stavby 
kanalizační přípojky autorizovaným inžený-
rem, který k  tomu má potřebná oprávnění. 
Můžete se obrátit například i  na  společnost 
PROVOD s.r.o., která navrhovala celou ka-
nalizaci v  obci, kontakty najdete na  www.
provod.cz. 

S  mnohými z  vás jsme již situaci řešili 
a mnoho dotazů již vyřešili. Pokud máte ja-
kýkoliv dotaz či pochybnost, neváhejte se 
na nás obrátit.

Víme, že vlastní výstavba kanalizace je 
náročná a  mnohdy obtěžující, ale děláme 
to pro vás a pro zlepšení životního prostředí 
v naší obci, děkujeme vám za trpělivost a po-
chopení, vážíme si toho. 

� Vedení obce

Kanalizační přípojky a jejich napojení

Hned začátkem jarní sezóny bude modelář-
ský klub pořádat soutěž upoutaných akroba-
tických modelů letadel, která se uskuteční 12. 
dubna na  janovickém hřišti. Diváci budou mít 
jedinečnou příležitost sledovat zblízka špičkové 
modely a umění zkušených modelářů při před-
vádění náročných manévrů.

Klub také plánuje pokračovat s  vylepšo-

váním RC dráhy v  sadu Petra Bezruče, kte-
rou začali členové budovat v  loňském roce. 
A  s  prodlužujícími se dny v  březnu obnovíme 
pravidelná středeční setkání. Rádi mezi sebou 
přivítáme nové zájemce o RC autíčka z řad dětí 
i  rodičů, abychom společně rozšiřovali naše 
technické znalosti a dovednosti. 

� Jiří Leták

Janovický modelářský klub 
bude aktivní i letos

Přestože se naše obec nachází v náročném 
investičním období, snažíme se, jak nám to fi-
nanční možnosti dovolují, postupně inovovat 
i komunální techniku v našem technickém dvoře.

Na  přelomu roku jsme prodali naši letitou 
Avii a podařilo se nám rovněž prodat hasičskou 
cisternu KAROSA.

Naopak jsme úspěšně vysoutěžili a  za-
koupili profesionální sekací traktor KUBOTA 

G261HD. Tento robustní stroj je vybaven die-
selovým motorem, plně hydraulickým ovlá-
dáním a  systémem vyklápění koše na  trávu. 
Od  nové techniky si slibujeme nižší provozní 
náklady, vyšší efektivitu sečení a větší komfort 
pro obsluhu.

Hlavním důvodem pořízení nového stroje 
byla skutečnost, že náš nejnovější sekací trak-
tor, který máme k dispozici, je již devět let sta-
rý. Při intenzivním využití zejména v posledních 
dvou letech výrazně vzrostly náklady na  jeho 
opravy. Situace se stává kritickou zejména 
v sezóně, kdy se nám opakovaně stalo, že je 
traktor tři týdny v servisu nebo se čeká na do-
dání náhradních dílů a my tak nestíháme včas 
udržovat veřejné plochy.

Věříme, že tento moderní a  kvalitní stroj 
bude obci sloužit po mnoho dalších let a pomů-
že nám udržovat naše veřejné prostory v per-
fektním stavu.

� Vedení obce

Nová komunální technika – sekací traktor

1968.
Kurz na  Kubínské holi se tak stal zážit-

kem pro všechny účastníky, kteří si užili 

krásné počasí a  nezapomenutelné okamži-
ky na sněhu.

� Ivo Tošenovjan
V  rámci projektu Pomáháme školám k úspě-

chu jsme i tento rok, konkrétně 5. února, otevřeli 
brány naší školy pro inspiraci spřáteleným školám.

Tentokrát k nám načerpat nové nápady a in-
spiraci přijeli učitelé z Bašky, Třince, Vendryně, 
Bohumína a Karviné. Přestože nás trošku po-
trápila vysoká nemocnost žáků, učitelé odjíždě-
li nadšení a odváželi nejen pro sebe, ale také 
pro své kolegy zajímavé inspirace do  hodin. 
Protentokrát jsme pro ně nachystali na prvním 
stupni v 1. třídě vážnější téma, a to jak se vy-
rovnat se ztrátou blízké osoby, ve 4. třídě vy-
pluli s Titanicem a zkoumali, co jsou fakta a co 
názory. Na druhém stupni se v 7. třídě s dětmi 
zamýšleli, zda jsou náhlé zmoudření a vysoká 
inteligence zárukou štěstí, a společně v 6. třídě 
zjistili, jak je to s mikroplasty, které jsou všude 
kolem nás, a vlastně už i v nás. V odpoledním 
bloku jsme učitele provedli Nocí s  Anderse-
nem, která na naší škole probíhá každoročně 

už 10 let. Nabídli jsme jim zajímavá témata 
a možnosti, co vše lze do Noci zakomponovat, 
co se nám osvědčilo, co mají děti rády. Potěšil 
nás nejen tak velký zájem, ale rovněž skuteč-
nost, že přijíždějí z řad škol „nové tváře“, což je 
důkazem toho, že tento projekt žije a naplňuje 
své poslání – pomáhá školám k úspěchu.

� Markéta Lúčanová

Otevřená škola, otevřená mysl: 
Setkání plné inspirace
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PROGRAM KINA březen

BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ
Ne 2. 3.  |  17.00 Pá 7. 3.  |  20.00 So 15. 3.  |  19.00

VB / Francie / USA  |    130 min    |    Komedie    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Bridget Jonesová se vrací. Už je zase sama, praštěná, tápající a lásku hledající. Zkrátka
taková, jakou ji máme rádi. Rež. M. Morris.

VILÉM TELL
Ne 16. 3.  |  17.00 Út 25. 3.  |  19.30

CH / VB / IT    |    133 min    |    Válečný    |    12+    |    150 Kč    |    Cimemart

V 14. století, kdy je Svatá říše římská v krizi, rakouský rod Habsburků potlačuje
švýcarská práva. Lovec Vilém Tell se postaví proti jejich tyranii. Rež. N. Hamm.

ÚTĚK
Út 18. 3.  |  17.00

ČR    |    85 min   |    Rodinný / Drama    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Desetiletý Saša a starší Ruda prchají před nespravedlností. Na cestě plné dobrodružství
objevují sílu přátelství a skutečný pocit bezpečí. Rež. D. Laňka.

ČARODĚJNICE A LOVEC
Út 18. 3.  |  19.00 Pá 28. 3.  |  20.00

USA / DE / CA    |    101 min   |    Akční / Dobrodužný    |    12+    |    140 Kč    |    Bioscop

V post-apokalyptickém světě čarodějka Gray Alys a dobrodruh Boyce cestují
do nebezpečných Pustých zemí, aby odhalili tajemství vlkodlačí přeměny, čelí hrůzám
a nečekaným odhalením. Rež. P.W.S.Anderson.

NA PLECH
Út 19. 3.  |  19.30

ČR    |    99 min   |    Komedie    |    15+    |    140 Kč    |    Bontonfilm

Mladý ekonom se na severu Čech spojí s rodinou vařiče pervitinu Grundzy a společně
inovují jeho nelegální podnikání. Rež. M. Pohl.

SNĚHURKA
So 22. 3.  |  17.00 Pá 28. 3.  |  18.00

USA    |    101 min   |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Kouzelné dobrodružství se vrací k nadčasovému příběhu. Rež. M. Webb.

JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT
So 22. 3.  |  19.00 St 26. 3.  |  19.00 Ne 30. 3.  |  17.00

ČR    |    101 min   |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Rodina Cimburk-Kolovratníkovi při svatbě svých dětí zjistí díky testům DNA šokující
pravdu o svém původu, což způsobí velký rozruch. Rež. P. Zahrádka. 

OPICE
Út 4. 3.  |  19.00

USA    |    95 min    |     Horor   |    15+    |    150 Kč    |     Bontonfilm
Dvojčata Bill a Hal objeví na půdě natahovací opičku s činely, která spustí děsivou sérii úmrtí.
O 25 let později se vražedná hračka znovu probouzí a bratři musí spojit síly, aby ji zastavili.
Rež. O. Perkins.

CAPTAIN AMERICA: NOVÝ SVĚT
St 5. 3.  |  19.30 Pá 21. 3.  |  20.00

USA    |    120 min    |    Sci-fi / Dobrodružný    |    12+    |    150 Kč    |     Falcon

Captain America čelí globálnímu spiknutí po setkání s novým prezidentem USA a musí zastavit
hrozící katastrofu. Rež. J. Onah.

PADDINGTON V DŽUNGLI
Pá 7. 3.  |  17.30 St 19. 3.  |  17.00

USA / FR / CA    |    107 min    |    Dobrodružný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Medvěd Paddington se vrací do Peru, aby našel svou zmizelou tetu Lucy. Na dobrodružnou cestu
džunglí se vydává s rodinou Brownových, kapitánem lodi a jeho dcerou. Rež. D. Wilson.

DOGMAN
So 8. 3.  |  17.00 St 26. 3.  |  17.00

USA    |    95 min    |    Animovaný    |     ANO    |    140 Kč    |     Cinemart

Hodně netradiční hrdina chrání město proti zločinu. Tělem i duší je to polda, hlavu má však psí.
Rež. P. Hastings.

MOŘE NA DVOŘE
So 8. 3.  |  19.00 St 12. 3.  |  19.00 Ne 23. 3.  |  17.00 So 29. 3.  |  19.30

ČR    |    102 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm
Houslař Josef žije skromně ve své dílně, miluje hudbu, šachy a tajně obdivuje sousedku Anežku.
Když si uvědomí, že čas nečeká, rozhodne se konečně splnit své sny – vytvořit mistrovské housle
a najít lásku. Rež. M. Horský.

JEŽEK SONIC 3
Ne 9. 3.  |  15.30 Pá 21. 3.  |  17.30

USA    |    111 min    |     Akční / komedie    |    ANO    |    130 Kč    |     Cinemart

Modrý ježek Sonic je bezkonkurečně nejrychlejší tvor na planetě. A taky sympaťák, který
má povážlivě hodně nepřátel. Ve třetím díle ho čeká ten zatím největší. Rež. J. Fowler.

TICHÁ POŠTA
Út 11. 3.  |  17.00

ČR / SK / RS    |   97 min    |    Rodinný    |    ANO    |    150 Kč    |    Cinemart

V zimních Krkonoších děti tajně převádějí zraněného pilota, čelí vojákům, zrádcům a mrazivé
zimě, aby ho dostaly do bezpečí. Rež. J. Sebechlebský.

MNICHOV 1972
Út 11. 3.  |  19.00

USA    |    95 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Cinemart
Film věrně rekonstruuje dramatický útok palestinských teroristů na izraelské sportovce během
olympiády, který svět sledoval v přímém přenosu díky televizi ABC. Rež. T. Fehlbaum.

HOKUS POKUS DIPLODOKUS
St 12. 3.  |  17.00

ČR / PL / SK    |    93 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Cinemart

Malý Diplodokus sní o dobrodružství a touží objevovat svět. Brzy však zjistí, že žije ve světě
komiksu, což jeho cestu promění v ještě neuvěřitelnější dobrodružství. Rež. W. Wawszczyk.

JÁ, REBELKA
So 15. 3.  |  17.00

VB / CY    |    94 min    |     Animovaný    |    ANO    |    150 Kč    |    BontonFilm

Princezna Mína si místo udatného bojovníka vybere knihomola Ronana. Když ji ale unese
drak, musí Ronan odložit knihy a dokázat svou odvahu. Rež. A. Cicilin.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ZLATOVLÁSKA
St 5. 3.  |  17.00 Pá 14. 3.  |  17.30 Út 25. 3.  |  17.00 So 29. 3.  |  17.00

ČR    |    116 min    |    Pohádka    |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Když Jiřík ochutná sousto z magického hada, porozumí řeči zvířat. Proviní se tak ale proti příkazu
krále, a tak jej čeká buď trest smrti, nebo nebezpečná cesta za Zlatovláskou, kterou chce král za ženu.
Rež. J. Těšitel.

LEGENDA K FILMŮM:
Dabing Původní znění / Titulky

MICKEY 17
Pá 14. 3.  |  20.00

USA    |    137 min    |  Dobrodružný    |    15+    |    130 Kč    |    Vertical Ent.

Mickey, klonovaný dělník na kolonizaci planety, se po opakovaných reinkarnacích vzepře
systému, který ho vnímá jen jako spotřební materiál. Rež. D. Pong.

Ne 2. 3.  |  19.30 TY KRÁVO!
FR    |    90 min   |    Drama   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Artcam

V navenek idylickém prostředí francouzské Jury vyrůstá problémový teenager Totone,
který se musí postavit na vlastní nohy. A tak se rozhodne vyrobit ten nejlahodnější sýr. 
Rež. L. Courvoisier.

Pá 14. 3.  |  15.30 IKARIE XB 1
CZ / SK    |    83 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    100 Kč / Studenti 80 Kč    |    NFA

Kultovní sci-fi  Jindřicha Poláka ukázala už v roce 1962 další směr vývoje žánru zejména po vizuální a hu-
dební stránce. Pro fanoušky vědecké fantastiky povinnost!

Ne 16. 3.  |  19.30 ARCHITEKTURA 58-89
ČR    |    126 min   |    Dokument   |    12+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Aerofilms

J. Zajíček natočil podle námětu Vladimira 518 unikátní celovečerní výpravnou sondu
do předrevoluční architektonické scény, kdy vedle ofi ciálního a řízeně strukturovaného
bujelo mnoho odvážného, moderního a inspirativního.

Ne 23. 3.  |  19.30 ARMAND
NO    |    117 min   |    Drama   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Film Europe

Šestiletý Armand je obviněn ze sexuálně deviantního chování vůči svému nejlepšímu
kamarádovi na základní škole. Na povrch vyplouvají dlouho skrývaná tajemství a lži.
Rež. H. Ullmann Tøndel.

Ne 30. 3.  |  19.30 PÁV
DE / AT    |    102 min   |    Satirická Tragikomedie   |    15+    |    110 Kč / FK 90 Kč    |    AFČK
Přejete si kultivovaného přítele? Chcete předvést obchodním partnerům dokonalého
syna? Chcete se naučit hádat? Žádný problém. Agentura My Companion vám dodá 
dokonalého profesionála, který naplní všechna vaše očekávání. Dokáže být kýmkoli.
Rež. B. Wenger.

Čt 13. 3.  |  10.00 V DOBRÉM I ZLÉM
ČR    |    101 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Continental film

Ne 9. 3.  |  18.00 BRUTALISTA
USA    |    215 min   |    Drama    |    15+    |    140 Kč / FK 120 Kč    |    Cinemart

Neuvěřitelný příběh architekta – vizionáře, který se štěstím přežil holokaust a těžký
životní restart v nové zemi, aby pod tíhou ran osudu usiloval o nesmrtelnost. 
Rež. B. Corbet.

BIO SENIOR

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM

Pozor, změna začátku představení!

Út 4. 3.  |  17.00 LIŠÁK A ZAJDA ZACHRANUJÍ LES
NL    |    71 min   |    Animovaný / Rodinný   |    15+    |    110 Kč / FK a děti 90 Kč    |    Aerofilms

V navenek idylickém prostředí francouzské Jury vyrůstá problémový teenager Totone,
který se musí postavit na vlastní nohy. A tak se rozhodne vyrobit ten nejlahodnější sýr. 
Rež. L. Courvoisier.

PROGRAM KINA březen

BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ
Ne 2. 3.  |  17.00 Pá 7. 3.  |  20.00 So 15. 3.  |  19.00

VB / Francie / USA  |    130 min    |    Komedie    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Bridget Jonesová se vrací. Už je zase sama, praštěná, tápající a lásku hledající. Zkrátka
taková, jakou ji máme rádi. Rež. M. Morris.

VILÉM TELL
Ne 16. 3.  |  17.00 Út 25. 3.  |  19.30

CH / VB / IT    |    133 min    |    Válečný    |    12+    |    150 Kč    |    Cimemart

V 14. století, kdy je Svatá říše římská v krizi, rakouský rod Habsburků potlačuje
švýcarská práva. Lovec Vilém Tell se postaví proti jejich tyranii. Rež. N. Hamm.

ÚTĚK
Út 18. 3.  |  17.00

ČR    |    85 min   |    Rodinný / Drama    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Desetiletý Saša a starší Ruda prchají před nespravedlností. Na cestě plné dobrodružství
objevují sílu přátelství a skutečný pocit bezpečí. Rež. D. Laňka.

ČARODĚJNICE A LOVEC
Út 18. 3.  |  19.00 Pá 28. 3.  |  20.00

USA / DE / CA    |    101 min   |    Akční / Dobrodužný    |    12+    |    140 Kč    |    Bioscop

V post-apokalyptickém světě čarodějka Gray Alys a dobrodruh Boyce cestují
do nebezpečných Pustých zemí, aby odhalili tajemství vlkodlačí přeměny, čelí hrůzám
a nečekaným odhalením. Rež. P.W.S.Anderson.

NA PLECH
Út 19. 3.  |  19.30

ČR    |    99 min   |    Komedie    |    15+    |    140 Kč    |    Bontonfilm

Mladý ekonom se na severu Čech spojí s rodinou vařiče pervitinu Grundzy a společně
inovují jeho nelegální podnikání. Rež. M. Pohl.

SNĚHURKA
So 22. 3.  |  17.00 Pá 28. 3.  |  18.00

USA    |    101 min   |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Kouzelné dobrodružství se vrací k nadčasovému příběhu. Rež. M. Webb.

JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT
So 22. 3.  |  19.00 St 26. 3.  |  19.00 Ne 30. 3.  |  17.00

ČR    |    101 min   |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Rodina Cimburk-Kolovratníkovi při svatbě svých dětí zjistí díky testům DNA šokující
pravdu o svém původu, což způsobí velký rozruch. Rež. P. Zahrádka. 

OPICE
Út 4. 3.  |  19.00

USA    |    95 min    |     Horor   |    15+    |    150 Kč    |     Bontonfilm
Dvojčata Bill a Hal objeví na půdě natahovací opičku s činely, která spustí děsivou sérii úmrtí.
O 25 let později se vražedná hračka znovu probouzí a bratři musí spojit síly, aby ji zastavili.
Rež. O. Perkins.

CAPTAIN AMERICA: NOVÝ SVĚT
St 5. 3.  |  19.30 Pá 21. 3.  |  20.00

USA    |    120 min    |    Sci-fi / Dobrodružný    |    12+    |    150 Kč    |     Falcon

Captain America čelí globálnímu spiknutí po setkání s novým prezidentem USA a musí zastavit
hrozící katastrofu. Rež. J. Onah.

PADDINGTON V DŽUNGLI
Pá 7. 3.  |  17.30 St 19. 3.  |  17.00

USA / FR / CA    |    107 min    |    Dobrodružný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Medvěd Paddington se vrací do Peru, aby našel svou zmizelou tetu Lucy. Na dobrodružnou cestu
džunglí se vydává s rodinou Brownových, kapitánem lodi a jeho dcerou. Rež. D. Wilson.

DOGMAN
So 8. 3.  |  17.00 St 26. 3.  |  17.00

USA    |    95 min    |    Animovaný    |     ANO    |    140 Kč    |     Cinemart

Hodně netradiční hrdina chrání město proti zločinu. Tělem i duší je to polda, hlavu má však psí.
Rež. P. Hastings.

MOŘE NA DVOŘE
So 8. 3.  |  19.00 St 12. 3.  |  19.00 Ne 23. 3.  |  17.00 So 29. 3.  |  19.30

ČR    |    102 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm
Houslař Josef žije skromně ve své dílně, miluje hudbu, šachy a tajně obdivuje sousedku Anežku.
Když si uvědomí, že čas nečeká, rozhodne se konečně splnit své sny – vytvořit mistrovské housle
a najít lásku. Rež. M. Horský.

JEŽEK SONIC 3
Ne 9. 3.  |  15.30 Pá 21. 3.  |  17.30

USA    |    111 min    |     Akční / komedie    |    ANO    |    130 Kč    |     Cinemart

Modrý ježek Sonic je bezkonkurečně nejrychlejší tvor na planetě. A taky sympaťák, který
má povážlivě hodně nepřátel. Ve třetím díle ho čeká ten zatím největší. Rež. J. Fowler.

TICHÁ POŠTA
Út 11. 3.  |  17.00

ČR / SK / RS    |   97 min    |    Rodinný    |    ANO    |    150 Kč    |    Cinemart

V zimních Krkonoších děti tajně převádějí zraněného pilota, čelí vojákům, zrádcům a mrazivé
zimě, aby ho dostaly do bezpečí. Rež. J. Sebechlebský.

MNICHOV 1972
Út 11. 3.  |  19.00

USA    |    95 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Cinemart
Film věrně rekonstruuje dramatický útok palestinských teroristů na izraelské sportovce během
olympiády, který svět sledoval v přímém přenosu díky televizi ABC. Rež. T. Fehlbaum.

HOKUS POKUS DIPLODOKUS
St 12. 3.  |  17.00

ČR / PL / SK    |    93 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Cinemart

Malý Diplodokus sní o dobrodružství a touží objevovat svět. Brzy však zjistí, že žije ve světě
komiksu, což jeho cestu promění v ještě neuvěřitelnější dobrodružství. Rež. W. Wawszczyk.

JÁ, REBELKA
So 15. 3.  |  17.00

VB / CY    |    94 min    |     Animovaný    |    ANO    |    150 Kč    |    BontonFilm

Princezna Mína si místo udatného bojovníka vybere knihomola Ronana. Když ji ale unese
drak, musí Ronan odložit knihy a dokázat svou odvahu. Rež. A. Cicilin.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ZLATOVLÁSKA
St 5. 3.  |  17.00 Pá 14. 3.  |  17.30 Út 25. 3.  |  17.00 So 29. 3.  |  17.00

ČR    |    116 min    |    Pohádka    |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Když Jiřík ochutná sousto z magického hada, porozumí řeči zvířat. Proviní se tak ale proti příkazu
krále, a tak jej čeká buď trest smrti, nebo nebezpečná cesta za Zlatovláskou, kterou chce král za ženu.
Rež. J. Těšitel.

LEGENDA K FILMŮM:
Dabing Původní znění / Titulky

MICKEY 17
Pá 14. 3.  |  20.00

USA    |    137 min    |  Dobrodružný    |    15+    |    130 Kč    |    Vertical Ent.

Mickey, klonovaný dělník na kolonizaci planety, se po opakovaných reinkarnacích vzepře
systému, který ho vnímá jen jako spotřební materiál. Rež. D. Pong.

Ne 2. 3.  |  19.30 TY KRÁVO!
FR    |    90 min   |    Drama   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Artcam

V navenek idylickém prostředí francouzské Jury vyrůstá problémový teenager Totone,
který se musí postavit na vlastní nohy. A tak se rozhodne vyrobit ten nejlahodnější sýr. 
Rež. L. Courvoisier.

Pá 14. 3.  |  15.30 IKARIE XB 1
CZ / SK    |    83 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    100 Kč / Studenti 80 Kč    |    NFA

Kultovní sci-fi  Jindřicha Poláka ukázala už v roce 1962 další směr vývoje žánru zejména po vizuální a hu-
dební stránce. Pro fanoušky vědecké fantastiky povinnost!

Ne 16. 3.  |  19.30 ARCHITEKTURA 58-89
ČR    |    126 min   |    Dokument   |    12+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Aerofilms

J. Zajíček natočil podle námětu Vladimira 518 unikátní celovečerní výpravnou sondu
do předrevoluční architektonické scény, kdy vedle ofi ciálního a řízeně strukturovaného
bujelo mnoho odvážného, moderního a inspirativního.

Ne 23. 3.  |  19.30 ARMAND
NO    |    117 min   |    Drama   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Film Europe

Šestiletý Armand je obviněn ze sexuálně deviantního chování vůči svému nejlepšímu
kamarádovi na základní škole. Na povrch vyplouvají dlouho skrývaná tajemství a lži.
Rež. H. Ullmann Tøndel.

Ne 30. 3.  |  19.30 PÁV
DE / AT    |    102 min   |    Satirická Tragikomedie   |    15+    |    110 Kč / FK 90 Kč    |    AFČK
Přejete si kultivovaného přítele? Chcete předvést obchodním partnerům dokonalého
syna? Chcete se naučit hádat? Žádný problém. Agentura My Companion vám dodá 
dokonalého profesionála, který naplní všechna vaše očekávání. Dokáže být kýmkoli.
Rež. B. Wenger.

Čt 13. 3.  |  10.00 V DOBRÉM I ZLÉM
ČR    |    101 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Continental film

Ne 9. 3.  |  18.00 BRUTALISTA
USA    |    215 min   |    Drama    |    15+    |    140 Kč / FK 120 Kč    |    Cinemart

Neuvěřitelný příběh architekta – vizionáře, který se štěstím přežil holokaust a těžký
životní restart v nové zemi, aby pod tíhou ran osudu usiloval o nesmrtelnost. 
Rež. B. Corbet.

BIO SENIOR

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM

Pozor, změna začátku představení!

Út 4. 3.  |  17.00 LIŠÁK A ZAJDA ZACHRANUJÍ LES
NL    |    71 min   |    Animovaný / Rodinný   |    15+    |    110 Kč / FK a děti 90 Kč    |    Aerofilms

V navenek idylickém prostředí francouzské Jury vyrůstá problémový teenager Totone,
který se musí postavit na vlastní nohy. A tak se rozhodne vyrobit ten nejlahodnější sýr. 
Rež. L. Courvoisier.

PROGRAM KINA březen

BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ
Ne 2. 3.  |  17.00 Pá 7. 3.  |  20.00 So 15. 3.  |  19.00

VB / Francie / USA  |    130 min    |    Komedie    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Bridget Jonesová se vrací. Už je zase sama, praštěná, tápající a lásku hledající. Zkrátka
taková, jakou ji máme rádi. Rež. M. Morris.

VILÉM TELL
Ne 16. 3.  |  17.00 Út 25. 3.  |  19.30

CH / VB / IT    |    133 min    |    Válečný    |    12+    |    150 Kč    |    Cimemart

V 14. století, kdy je Svatá říše římská v krizi, rakouský rod Habsburků potlačuje
švýcarská práva. Lovec Vilém Tell se postaví proti jejich tyranii. Rež. N. Hamm.

ÚTĚK
Út 18. 3.  |  17.00

ČR    |    85 min   |    Rodinný / Drama    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Desetiletý Saša a starší Ruda prchají před nespravedlností. Na cestě plné dobrodružství
objevují sílu přátelství a skutečný pocit bezpečí. Rež. D. Laňka.

ČARODĚJNICE A LOVEC
Út 18. 3.  |  19.00 Pá 28. 3.  |  20.00

USA / DE / CA    |    101 min   |    Akční / Dobrodužný    |    12+    |    140 Kč    |    Bioscop

V post-apokalyptickém světě čarodějka Gray Alys a dobrodruh Boyce cestují
do nebezpečných Pustých zemí, aby odhalili tajemství vlkodlačí přeměny, čelí hrůzám
a nečekaným odhalením. Rež. P.W.S.Anderson.

NA PLECH
Út 19. 3.  |  19.30

ČR    |    99 min   |    Komedie    |    15+    |    140 Kč    |    Bontonfilm

Mladý ekonom se na severu Čech spojí s rodinou vařiče pervitinu Grundzy a společně
inovují jeho nelegální podnikání. Rež. M. Pohl.

SNĚHURKA
So 22. 3.  |  17.00 Pá 28. 3.  |  18.00

USA    |    101 min   |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Kouzelné dobrodružství se vrací k nadčasovému příběhu. Rež. M. Webb.

JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT
So 22. 3.  |  19.00 St 26. 3.  |  19.00 Ne 30. 3.  |  17.00

ČR    |    101 min   |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Rodina Cimburk-Kolovratníkovi při svatbě svých dětí zjistí díky testům DNA šokující
pravdu o svém původu, což způsobí velký rozruch. Rež. P. Zahrádka. 

OPICE
Út 4. 3.  |  19.00

USA    |    95 min    |     Horor   |    15+    |    150 Kč    |     Bontonfilm
Dvojčata Bill a Hal objeví na půdě natahovací opičku s činely, která spustí děsivou sérii úmrtí.
O 25 let později se vražedná hračka znovu probouzí a bratři musí spojit síly, aby ji zastavili.
Rež. O. Perkins.

CAPTAIN AMERICA: NOVÝ SVĚT
St 5. 3.  |  19.30 Pá 21. 3.  |  20.00

USA    |    120 min    |    Sci-fi / Dobrodružný    |    12+    |    150 Kč    |     Falcon

Captain America čelí globálnímu spiknutí po setkání s novým prezidentem USA a musí zastavit
hrozící katastrofu. Rež. J. Onah.

PADDINGTON V DŽUNGLI
Pá 7. 3.  |  17.30 St 19. 3.  |  17.00

USA / FR / CA    |    107 min    |    Dobrodružný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Medvěd Paddington se vrací do Peru, aby našel svou zmizelou tetu Lucy. Na dobrodružnou cestu
džunglí se vydává s rodinou Brownových, kapitánem lodi a jeho dcerou. Rež. D. Wilson.

DOGMAN
So 8. 3.  |  17.00 St 26. 3.  |  17.00

USA    |    95 min    |    Animovaný    |     ANO    |    140 Kč    |     Cinemart

Hodně netradiční hrdina chrání město proti zločinu. Tělem i duší je to polda, hlavu má však psí.
Rež. P. Hastings.

MOŘE NA DVOŘE
So 8. 3.  |  19.00 St 12. 3.  |  19.00 Ne 23. 3.  |  17.00 So 29. 3.  |  19.30

ČR    |    102 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm
Houslař Josef žije skromně ve své dílně, miluje hudbu, šachy a tajně obdivuje sousedku Anežku.
Když si uvědomí, že čas nečeká, rozhodne se konečně splnit své sny – vytvořit mistrovské housle
a najít lásku. Rež. M. Horský.

JEŽEK SONIC 3
Ne 9. 3.  |  15.30 Pá 21. 3.  |  17.30

USA    |    111 min    |     Akční / komedie    |    ANO    |    130 Kč    |     Cinemart

Modrý ježek Sonic je bezkonkurečně nejrychlejší tvor na planetě. A taky sympaťák, který
má povážlivě hodně nepřátel. Ve třetím díle ho čeká ten zatím největší. Rež. J. Fowler.

TICHÁ POŠTA
Út 11. 3.  |  17.00

ČR / SK / RS    |   97 min    |    Rodinný    |    ANO    |    150 Kč    |    Cinemart

V zimních Krkonoších děti tajně převádějí zraněného pilota, čelí vojákům, zrádcům a mrazivé
zimě, aby ho dostaly do bezpečí. Rež. J. Sebechlebský.

MNICHOV 1972
Út 11. 3.  |  19.00

USA    |    95 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Cinemart
Film věrně rekonstruuje dramatický útok palestinských teroristů na izraelské sportovce během
olympiády, který svět sledoval v přímém přenosu díky televizi ABC. Rež. T. Fehlbaum.

HOKUS POKUS DIPLODOKUS
St 12. 3.  |  17.00

ČR / PL / SK    |    93 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Cinemart

Malý Diplodokus sní o dobrodružství a touží objevovat svět. Brzy však zjistí, že žije ve světě
komiksu, což jeho cestu promění v ještě neuvěřitelnější dobrodružství. Rež. W. Wawszczyk.

JÁ, REBELKA
So 15. 3.  |  17.00

VB / CY    |    94 min    |     Animovaný    |    ANO    |    150 Kč    |    BontonFilm

Princezna Mína si místo udatného bojovníka vybere knihomola Ronana. Když ji ale unese
drak, musí Ronan odložit knihy a dokázat svou odvahu. Rež. A. Cicilin.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ZLATOVLÁSKA
St 5. 3.  |  17.00 Pá 14. 3.  |  17.30 Út 25. 3.  |  17.00 So 29. 3.  |  17.00

ČR    |    116 min    |    Pohádka    |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Když Jiřík ochutná sousto z magického hada, porozumí řeči zvířat. Proviní se tak ale proti příkazu
krále, a tak jej čeká buď trest smrti, nebo nebezpečná cesta za Zlatovláskou, kterou chce král za ženu.
Rež. J. Těšitel.

LEGENDA K FILMŮM:
Dabing Původní znění / Titulky

MICKEY 17
Pá 14. 3.  |  20.00

USA    |    137 min    |  Dobrodružný    |    15+    |    130 Kč    |    Vertical Ent.

Mickey, klonovaný dělník na kolonizaci planety, se po opakovaných reinkarnacích vzepře
systému, který ho vnímá jen jako spotřební materiál. Rež. D. Pong.

Ne 2. 3.  |  19.30 TY KRÁVO!
FR    |    90 min   |    Drama   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Artcam

V navenek idylickém prostředí francouzské Jury vyrůstá problémový teenager Totone,
který se musí postavit na vlastní nohy. A tak se rozhodne vyrobit ten nejlahodnější sýr. 
Rež. L. Courvoisier.

Pá 14. 3.  |  15.30 IKARIE XB 1
CZ / SK    |    83 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    100 Kč / Studenti 80 Kč    |    NFA

Kultovní sci-fi  Jindřicha Poláka ukázala už v roce 1962 další směr vývoje žánru zejména po vizuální a hu-
dební stránce. Pro fanoušky vědecké fantastiky povinnost!

Ne 16. 3.  |  19.30 ARCHITEKTURA 58-89
ČR    |    126 min   |    Dokument   |    12+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Aerofilms

J. Zajíček natočil podle námětu Vladimira 518 unikátní celovečerní výpravnou sondu
do předrevoluční architektonické scény, kdy vedle ofi ciálního a řízeně strukturovaného
bujelo mnoho odvážného, moderního a inspirativního.

Ne 23. 3.  |  19.30 ARMAND
NO    |    117 min   |    Drama   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Film Europe

Šestiletý Armand je obviněn ze sexuálně deviantního chování vůči svému nejlepšímu
kamarádovi na základní škole. Na povrch vyplouvají dlouho skrývaná tajemství a lži.
Rež. H. Ullmann Tøndel.

Ne 30. 3.  |  19.30 PÁV
DE / AT    |    102 min   |    Satirická Tragikomedie   |    15+    |    110 Kč / FK 90 Kč    |    AFČK
Přejete si kultivovaného přítele? Chcete předvést obchodním partnerům dokonalého
syna? Chcete se naučit hádat? Žádný problém. Agentura My Companion vám dodá 
dokonalého profesionála, který naplní všechna vaše očekávání. Dokáže být kýmkoli.
Rež. B. Wenger.

Čt 13. 3.  |  10.00 V DOBRÉM I ZLÉM
ČR    |    101 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Continental film

Ne 9. 3.  |  18.00 BRUTALISTA
USA    |    215 min   |    Drama    |    15+    |    140 Kč / FK 120 Kč    |    Cinemart

Neuvěřitelný příběh architekta – vizionáře, který se štěstím přežil holokaust a těžký
životní restart v nové zemi, aby pod tíhou ran osudu usiloval o nesmrtelnost. 
Rež. B. Corbet.

BIO SENIOR

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM

Pozor, změna začátku představení!

Út 4. 3.  |  17.00 LIŠÁK A ZAJDA ZACHRANUJÍ LES
NL    |    71 min   |    Animovaný / Rodinný   |    15+    |    110 Kč / FK a děti 90 Kč    |    Aerofilms

V navenek idylickém prostředí francouzské Jury vyrůstá problémový teenager Totone,
který se musí postavit na vlastní nohy. A tak se rozhodne vyrobit ten nejlahodnější sýr. 
Rež. L. Courvoisier.

Z  KULTURY
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Přehled bohoslužeb 
v březnu

5. březen, Popeleční středa: 
Ostravice 16.00

9. březen, 1. neděle postní: 
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

16. březen, 2. neděle postní: 
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

23. březen, 3. neděle postní: 
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

25. březen, Slavnost Zvěstování Páně: 
Ostravice 16.00

30. březen 2025, 4. neděle postní: 
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

Když se řekne „masopust“ anebo „karneval“, 
asi každému se vybaví povánoční období plné 
radosti, zábavy a veselí. My s dětmi tradice ctí-
me a hned na začátku února jsme uspořádali 2. 
ročník karnevalu. 

Naše školička rázem ožila a  naplnila se 
pohádkovými bytostmi či zvířátky, na  jaké jen 
vzpomenete. Den jsme začali tradiční ukázkou 
masek a převleků, zahráli jsme si veselé karne-
valové hry a pochutnali si na výborném občers-
tvení, které poctivě připravili rodiče našich dětí. 
Zlatý hřeb dne představovala tombola, ze které 
si děti odnesly malou drobnost, která jim však 

vykouzlila velký úsměv na tváři.
Poslední únorovou středu jsme se ještě 

za podpory MAS Frýdlantsko-Beskydy vypravi-
li do ostravského Světa techniky, kam se naše 
děti podívaly snad úplně poprvé. Zúčastnily 
se vzdělávacího programu Doktorská školič-
ka, kde se interaktivní formou blíže seznámily 
s  fungováním lidského těla a poté si užily za-
slouženou volnou zábavu v  Dětském světě. 
Věříme, že obě akce byly pro všechny zúčast-
něné inspirací a příjemně zpestřily a obohatily 
chladné únorové dny. Tímto děkujeme všem, 
kteří se na přípravě aktivit podíleli!

RESORT BÍLÁ | BESKYDY – Zimní se-
zóna se pomalu blíží ke konci, ale my stále 
lyžujeme! Dětská lyžařská škola a naše půj-
čovna budou v  provozu přibližně do  konce 
března, takže si ještě můžete užít skvělé 
zimní radovánky. Děkujeme všem malým 
i  velkým lyžařům, kteří nás letos navštívili, 
za důvěru a skvělou atmosféru, kterou u nás 
vytváříte.

Mezitím už naplno pracujeme na  přípra-
vách letní sezóny. Návštěvníci Dětského let-
ního parku se mohou těšit na tradiční oblíbe-
né akce, jako je tajemný příběh Beskydského 
lesa, setkání s veselým Hopsalínem a spous-
tu dalších animačních programů. Chystáme 
i několik novinek, které brzy odhalíme!

A  ještě jedna zajímavost – naše nová to-
várna na  sníh Snow Factory, která dokáže 
vyrábět sníh i při teplotách až +15 °C! To zna-

V sobotu 8. února se konala XXIV. Bílan-
ská valaška na  sjezdovce JIH. Tradičně se 
soutěžilo v obřím slalomu. Zúčastnilo se cel-
kem 72 účastníků, 46 obyvatel Bílé a Starých 
Hamer, 26 hostů. Soutěžilo se v 9 kategori-
ích, nově byla přidána kategorie dětí do  10 
let hostů. 

Pro závodníky i  fanoušky byl připraven 
svařák, čaj, klobásky, perníková valaška 
a  pro první tři věcné ceny a  medaile. Vý-
sledková listina je k dispozici v sekci aktualit 
na webu obce www.obecbila.cz.

Ohlédnutí za Bílanskou valaškou

Masopust v mateřské škole

Děkujeme za skvělou zimní 
sezónu a těšíme se na léto! 

mená, že některé akce můžeme zpříjemnit 
tímto nevšedním sněhovým zážitkem, i když 
už bude jaro v plném proudu.

Děkujeme za  vaši přízeň a  těšíme se 
na vás – ať už na sněhu nebo v Dětském let-
ním parku!

� Tým Lyžařské a snowboardové školy 
� a Dětského letního parku
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Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit 
online na: kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo 
hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 min. před začátkem 
představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.

březen

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky Dabing

Program akcí
březen

sobota

1.

EVENT  |  Velký sál KC

Zlatá éra 90‘s - Hvězdný ples v Beskydech
18.00   |   Akce je vyprodaná

úterý

4.

TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI  |  Klubovny Kulturního centra

Sněženky
15.00–19.00   |   Vstup zdarma

středa

5.

TALK SHOW  |  Velký sál KC

Kafe u Osmanyho
19.00   |   Vstupné 490 Kč, (vstupenky na webu Takjinak.cz)

čtvrtek

6.

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA  |  Středisko sociálních služeb FnO

Kaple Panny Marie bez poskvrny hříchu
17.00   |   Kapacita omezena (účast hlaste na e-mail: kaple@frydlantno.cz)

čtvrtek

6.

PŘEDNÁŠKA A BESEDA  |  Kinosál

70 let Číny v Tibetu
17.00   |   Přednáší Dr. phil. Jarmila Ptáčková. Vstupné dobrovolné

pátek

7.

PLES GYMNÁZIA FNO  |  Velký sál KC

Noc ve Vegas
19.00   |   Vstupné 300 Kč, vstupenky je možné zakoupit v TIC

pondělí

10.

KONCERT  |  Velký sál KC

Ľudovít Kašuba a Martina Kreibich
18.00   |   Vstupné 380 Kč (vstupenky v TIC / na stránkách / na místě)

středa

12.

HRÁTKY S PAMĚTÍ  |  Knihovna

Procházka pro mozek
15.00   |   Procházka městem se zábavnými úkoly

čtvrtek

13.

KONCERT  |  Sál ZUŠ

Komorní duo: Kytara s flétnou
18.00   |   Vstupné 150 Kč, 100 Kč (senioři, studenti a děti), Zdarma (Abonentní vstupenka, frýdlantská ZUŠ)

neděle

16.

PÍSNIČKOVÁ SHOW PRO DĚTI  |  Velký sál KC

Zpíváme a tančíme s Míšou
16.00   |   Vstupné 330 Kč (vstupenky v TIC / na stránkách / na místě)

úterý

18.

TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI |  Klubovny Kulturního centra

Jarní obrázek do okna
15.00–19.00   |   Vstup zdarma

čtvrtek

20.

CESTOPISNÁ BESEDA JIŘÍHO TOMČÍKA  |  Kinosál

Bali, Borneo
18.00   |   Vstupné 50 Kč (vstupenky na místě od 17.00 h)

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo 
na místě. Pokud není uvedeno jinak u programu.
infofrydlantno.cz

duben

30.

VÝSTAVA OBRAZŮ  |  Kulturní centrum

Třicet výstupů na Lysou horu  –
sobota

1.

pondělí

31.
–

únor

10.

úterý

18.

HONBA ZA POKLADEM  |  Knihovna

Hledání sovího pokladu
13.00–17.00   |   Plnění úkolů v knihovně

úterý

11.

sobota

22.

KONCERT  |  Velký sál KC

Dymytry – V dobrým i zlým tour 2025
20:45   |   Vstupné 890 Kč (vstupenky v síti Ticketstream)

středa

26.

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ  |  Velký sál KC

Na útěku
19.00   |   Vstupné 450 Kč, 400 Kč (vstupenky v TIC / na stránkách / na místě)

čtvrtek

27.

VĚDOMOSTNÍ SOUTĚZ  |  Knihovna

Kvízový večer
17.30   |   Registrace na FB knihovny

pátek

28.

EVENT  |  Velký sál KC

Frýdlantská tančírna
19.00   |    Vstupné 100–300 Kč (vstupenky v síti Ticketstream)

pátek

28.

MĚSÍC ČTENÁŘŮ  |  Knihovna

Rande s knihou naslepo–
pondělí

24.

VÝSTAVA OBRAZŮ  |  Knihovna

Michela Eliáš a Silvie Jálová

PŘIPRAVUJEME

Program akcí
březen duben

duben

28.

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ  |  Velký sál KC

Úvěr
19.00   |   Hrají M. Zounar a F. Blažek. Vstupné 450 Kč, 400 Kč (Vstupenky v TIC / na stránkách / na místě)

květen

22.

TALK SHOW  |  Velký sál KC

Rozhlas jede za vámi
19.00   |   Zábavná show Aleše Cibulky. Vstupné 450 Kč, 400 Kč (Vstupenky v TIC / na stránkách / na místě)

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo 
na místě. Pokud není uvedeno jinak u programu.
infofrydlantno.cz

Program akcí
Leden

Sobota

1.

PLES  |  Velký sál KC

Hasičský ples
19.00   |   Vstupné 200 Kč (Pořadatel SDH Nová Ves)

VÝSTAVA BRONISLAVA LIBERDY  |  Kulturní centrum

Fascinující svět v obrazech
Úterý

7.

Pondělí

24.

Únor

Neděle

2.

AKCE PRO DĚTI  |  Velký sál KC

Maškarní ples
15.00   |   Vstupné dobrovolné (Pořadatel SDH Nová Ves)

Pondělí

3.

AKCE PRO SENIORY  |  Kinosál

Virtuální univerzita 3. věku
Úvodní lekce začíná v 9.00, každá další již od 10.00

Čtvrtek

6.

PŘEDNÁŠKA PROF. RNDR. VLADIMÍR BAAR, CSC.  |  Kinosál

Tři roky ruské agrese
17.00   |   Vstupné dobrovolné

Čtvrtek

6.

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA  |  Středisko sociálních služeb FnO

Kaple Panny Marie bez poskvrny hříchu
17.00   |   Kapacita omezena (účast hlaste na e-mail: kaple@frydlantno.cz)

Sobota

8.

PLES  |  Velký sál KC

Sportovní ples aneb dokola bez kola
19.00   |   Vstupné 250 Kč, vstupenky možné zakoupit v TIC nebo na tel. +420 603 206 144.

Neděle

9.

SLAVNOSTI  |  Náměstí FnO

Masopust ... aneb ... na rynku je veselo
11.00–16.00   |   Vstup ZDARMA

Úterý

11.

TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI  |  Klubovny Kulturního centra

Přání k sv. Valentýnu
15.00–19.00   |   Vstup ZDARMA

Středa

12.

BESEDA A DIASHOW JIŘÍHO KOLBABY  |  Velký sál KC

Norsko - oslava přírody
18.00   |   Vstupné 200 Kč

Sobota

22.

PLES  |  Velký sál KC

Adrenalin bál 2025
19.00   |   Vstupné 250 Kč (Vstupenky v TIC)

Úterý

25.

TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI  |  Klubovny Kulturního centra

Hračka ze dřeva
15.00–19.00   |   Vstup ZDARMA

Úterý

25.

DIVADLO  |  Velký sál KC

Oko tygra
19.00   |   Vstupné 400 Kč, 350 Kč (Hraje M. Němec)

Čtvrtek

27.

BESEDA KATEŘINY OSTRÉ  |  Kinosál

Cestuji za kačku - Ekvádor a Galapágy
18.00   |   Vstupné 100 Kč

Pátek

28.

PLES  |  Velký sál KC

Zlatá éra 90‘s - Hvězdný ples v Beskydech
18.00   |   Vyprodáno

infofrydlantno.cz

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit  
na našich stránkách, v TIC nebo na místě.  
Pokud není uvedeno jinak u programu.

duben květen

PROGRAM KINA březen

BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ
Ne 2. 3.  |  17.00 Pá 7. 3.  |  20.00 So 15. 3.  |  19.00

VB / Francie / USA  |    130 min    |    Komedie    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Bridget Jonesová se vrací. Už je zase sama, praštěná, tápající a lásku hledající. Zkrátka
taková, jakou ji máme rádi. Rež. M. Morris.

VILÉM TELL
Ne 16. 3.  |  17.00 Út 25. 3.  |  19.30

CH / VB / IT    |    133 min    |    Válečný    |    12+    |    150 Kč    |    Cimemart

V 14. století, kdy je Svatá říše římská v krizi, rakouský rod Habsburků potlačuje
švýcarská práva. Lovec Vilém Tell se postaví proti jejich tyranii. Rež. N. Hamm.

ÚTĚK
Út 18. 3.  |  17.00

ČR    |    85 min   |    Rodinný / Drama    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Desetiletý Saša a starší Ruda prchají před nespravedlností. Na cestě plné dobrodružství
objevují sílu přátelství a skutečný pocit bezpečí. Rež. D. Laňka.

ČARODĚJNICE A LOVEC
Út 18. 3.  |  19.00 Pá 28. 3.  |  20.00

USA / DE / CA    |    101 min   |    Akční / Dobrodužný    |    12+    |    140 Kč    |    Bioscop

V post-apokalyptickém světě čarodějka Gray Alys a dobrodruh Boyce cestují
do nebezpečných Pustých zemí, aby odhalili tajemství vlkodlačí přeměny, čelí hrůzám
a nečekaným odhalením. Rež. P.W.S.Anderson.

NA PLECH
Út 19. 3.  |  19.30

ČR    |    99 min   |    Komedie    |    15+    |    140 Kč    |    Bontonfilm

Mladý ekonom se na severu Čech spojí s rodinou vařiče pervitinu Grundzy a společně
inovují jeho nelegální podnikání. Rež. M. Pohl.

SNĚHURKA
So 22. 3.  |  17.00 Pá 28. 3.  |  18.00

USA    |    101 min   |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Kouzelné dobrodružství se vrací k nadčasovému příběhu. Rež. M. Webb.

JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT
So 22. 3.  |  19.00 St 26. 3.  |  19.00 Ne 30. 3.  |  17.00

ČR    |    101 min   |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Rodina Cimburk-Kolovratníkovi při svatbě svých dětí zjistí díky testům DNA šokující
pravdu o svém původu, což způsobí velký rozruch. Rež. P. Zahrádka. 

OPICE
Út 4. 3.  |  19.00

USA    |    95 min    |     Horor   |    15+    |    150 Kč    |     Bontonfilm
Dvojčata Bill a Hal objeví na půdě natahovací opičku s činely, která spustí děsivou sérii úmrtí.
O 25 let později se vražedná hračka znovu probouzí a bratři musí spojit síly, aby ji zastavili.
Rež. O. Perkins.

CAPTAIN AMERICA: NOVÝ SVĚT
St 5. 3.  |  19.30 Pá 21. 3.  |  20.00

USA    |    120 min    |    Sci-fi / Dobrodružný    |    12+    |    150 Kč    |     Falcon

Captain America čelí globálnímu spiknutí po setkání s novým prezidentem USA a musí zastavit
hrozící katastrofu. Rež. J. Onah.

PADDINGTON V DŽUNGLI
Pá 7. 3.  |  17.30 St 19. 3.  |  17.00

USA / FR / CA    |    107 min    |    Dobrodružný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Medvěd Paddington se vrací do Peru, aby našel svou zmizelou tetu Lucy. Na dobrodružnou cestu
džunglí se vydává s rodinou Brownových, kapitánem lodi a jeho dcerou. Rež. D. Wilson.

DOGMAN
So 8. 3.  |  17.00 St 26. 3.  |  17.00

USA    |    95 min    |    Animovaný    |     ANO    |    140 Kč    |     Cinemart

Hodně netradiční hrdina chrání město proti zločinu. Tělem i duší je to polda, hlavu má však psí.
Rež. P. Hastings.

MOŘE NA DVOŘE
So 8. 3.  |  19.00 St 12. 3.  |  19.00 Ne 23. 3.  |  17.00 So 29. 3.  |  19.30

ČR    |    102 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm
Houslař Josef žije skromně ve své dílně, miluje hudbu, šachy a tajně obdivuje sousedku Anežku.
Když si uvědomí, že čas nečeká, rozhodne se konečně splnit své sny – vytvořit mistrovské housle
a najít lásku. Rež. M. Horský.

JEŽEK SONIC 3
Ne 9. 3.  |  15.30 Pá 21. 3.  |  17.30

USA    |    111 min    |     Akční / komedie    |    ANO    |    130 Kč    |     Cinemart

Modrý ježek Sonic je bezkonkurečně nejrychlejší tvor na planetě. A taky sympaťák, který
má povážlivě hodně nepřátel. Ve třetím díle ho čeká ten zatím největší. Rež. J. Fowler.

TICHÁ POŠTA
Út 11. 3.  |  17.00

ČR / SK / RS    |   97 min    |    Rodinný    |    ANO    |    150 Kč    |    Cinemart

V zimních Krkonoších děti tajně převádějí zraněného pilota, čelí vojákům, zrádcům a mrazivé
zimě, aby ho dostaly do bezpečí. Rež. J. Sebechlebský.

MNICHOV 1972
Út 11. 3.  |  19.00

USA    |    95 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Cinemart
Film věrně rekonstruuje dramatický útok palestinských teroristů na izraelské sportovce během
olympiády, který svět sledoval v přímém přenosu díky televizi ABC. Rež. T. Fehlbaum.

HOKUS POKUS DIPLODOKUS
St 12. 3.  |  17.00

ČR / PL / SK    |    93 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Cinemart

Malý Diplodokus sní o dobrodružství a touží objevovat svět. Brzy však zjistí, že žije ve světě
komiksu, což jeho cestu promění v ještě neuvěřitelnější dobrodružství. Rež. W. Wawszczyk.

JÁ, REBELKA
So 15. 3.  |  17.00

VB / CY    |    94 min    |     Animovaný    |    ANO    |    150 Kč    |    BontonFilm

Princezna Mína si místo udatného bojovníka vybere knihomola Ronana. Když ji ale unese
drak, musí Ronan odložit knihy a dokázat svou odvahu. Rež. A. Cicilin.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ZLATOVLÁSKA
St 5. 3.  |  17.00 Pá 14. 3.  |  17.30 Út 25. 3.  |  17.00 So 29. 3.  |  17.00

ČR    |    116 min    |    Pohádka    |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Když Jiřík ochutná sousto z magického hada, porozumí řeči zvířat. Proviní se tak ale proti příkazu
krále, a tak jej čeká buď trest smrti, nebo nebezpečná cesta za Zlatovláskou, kterou chce král za ženu.
Rež. J. Těšitel.

LEGENDA K FILMŮM:
Dabing Původní znění / Titulky

MICKEY 17
Pá 14. 3.  |  20.00

USA    |    137 min    |  Dobrodružný    |    15+    |    130 Kč    |    Vertical Ent.

Mickey, klonovaný dělník na kolonizaci planety, se po opakovaných reinkarnacích vzepře
systému, který ho vnímá jen jako spotřební materiál. Rež. D. Pong.

Ne 2. 3.  |  19.30 TY KRÁVO!
FR    |    90 min   |    Drama   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Artcam

V navenek idylickém prostředí francouzské Jury vyrůstá problémový teenager Totone,
který se musí postavit na vlastní nohy. A tak se rozhodne vyrobit ten nejlahodnější sýr. 
Rež. L. Courvoisier.

Pá 14. 3.  |  15.30 IKARIE XB 1
CZ / SK    |    83 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    100 Kč / Studenti 80 Kč    |    NFA

Kultovní sci-fi  Jindřicha Poláka ukázala už v roce 1962 další směr vývoje žánru zejména po vizuální a hu-
dební stránce. Pro fanoušky vědecké fantastiky povinnost!

Ne 16. 3.  |  19.30 ARCHITEKTURA 58-89
ČR    |    126 min   |    Dokument   |    12+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Aerofilms

J. Zajíček natočil podle námětu Vladimira 518 unikátní celovečerní výpravnou sondu
do předrevoluční architektonické scény, kdy vedle ofi ciálního a řízeně strukturovaného
bujelo mnoho odvážného, moderního a inspirativního.

Ne 23. 3.  |  19.30 ARMAND
NO    |    117 min   |    Drama   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Film Europe

Šestiletý Armand je obviněn ze sexuálně deviantního chování vůči svému nejlepšímu
kamarádovi na základní škole. Na povrch vyplouvají dlouho skrývaná tajemství a lži.
Rež. H. Ullmann Tøndel.

Ne 30. 3.  |  19.30 PÁV
DE / AT    |    102 min   |    Satirická Tragikomedie   |    15+    |    110 Kč / FK 90 Kč    |    AFČK
Přejete si kultivovaného přítele? Chcete předvést obchodním partnerům dokonalého
syna? Chcete se naučit hádat? Žádný problém. Agentura My Companion vám dodá 
dokonalého profesionála, který naplní všechna vaše očekávání. Dokáže být kýmkoli.
Rež. B. Wenger.

Čt 13. 3.  |  10.00 V DOBRÉM I ZLÉM
ČR    |    101 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Continental film

Ne 9. 3.  |  18.00 BRUTALISTA
USA    |    215 min   |    Drama    |    15+    |    140 Kč / FK 120 Kč    |    Cinemart

Neuvěřitelný příběh architekta – vizionáře, který se štěstím přežil holokaust a těžký
životní restart v nové zemi, aby pod tíhou ran osudu usiloval o nesmrtelnost. 
Rež. B. Corbet.

BIO SENIOR

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM

Pozor, změna začátku představení!

Út 4. 3.  |  17.00 LIŠÁK A ZAJDA ZACHRANUJÍ LES
NL    |    71 min   |    Animovaný / Rodinný   |    15+    |    110 Kč / FK a děti 90 Kč    |    Aerofilms

V navenek idylickém prostředí francouzské Jury vyrůstá problémový teenager Totone,
který se musí postavit na vlastní nohy. A tak se rozhodne vyrobit ten nejlahodnější sýr. 
Rež. L. Courvoisier.

PROGRAM KINA březen

BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ
Ne 2. 3.  |  17.00 Pá 7. 3.  |  20.00 So 15. 3.  |  19.00

VB / Francie / USA  |    130 min    |    Komedie    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Bridget Jonesová se vrací. Už je zase sama, praštěná, tápající a lásku hledající. Zkrátka
taková, jakou ji máme rádi. Rež. M. Morris.

VILÉM TELL
Ne 16. 3.  |  17.00 Út 25. 3.  |  19.30

CH / VB / IT    |    133 min    |    Válečný    |    12+    |    150 Kč    |    Cimemart

V 14. století, kdy je Svatá říše římská v krizi, rakouský rod Habsburků potlačuje
švýcarská práva. Lovec Vilém Tell se postaví proti jejich tyranii. Rež. N. Hamm.

ÚTĚK
Út 18. 3.  |  17.00

ČR    |    85 min   |    Rodinný / Drama    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Desetiletý Saša a starší Ruda prchají před nespravedlností. Na cestě plné dobrodružství
objevují sílu přátelství a skutečný pocit bezpečí. Rež. D. Laňka.

ČARODĚJNICE A LOVEC
Út 18. 3.  |  19.00 Pá 28. 3.  |  20.00

USA / DE / CA    |    101 min   |    Akční / Dobrodužný    |    12+    |    140 Kč    |    Bioscop

V post-apokalyptickém světě čarodějka Gray Alys a dobrodruh Boyce cestují
do nebezpečných Pustých zemí, aby odhalili tajemství vlkodlačí přeměny, čelí hrůzám
a nečekaným odhalením. Rež. P.W.S.Anderson.

NA PLECH
Út 19. 3.  |  19.30

ČR    |    99 min   |    Komedie    |    15+    |    140 Kč    |    Bontonfilm

Mladý ekonom se na severu Čech spojí s rodinou vařiče pervitinu Grundzy a společně
inovují jeho nelegální podnikání. Rež. M. Pohl.

SNĚHURKA
So 22. 3.  |  17.00 Pá 28. 3.  |  18.00

USA    |    101 min   |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Kouzelné dobrodružství se vrací k nadčasovému příběhu. Rež. M. Webb.

JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT
So 22. 3.  |  19.00 St 26. 3.  |  19.00 Ne 30. 3.  |  17.00

ČR    |    101 min   |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Rodina Cimburk-Kolovratníkovi při svatbě svých dětí zjistí díky testům DNA šokující
pravdu o svém původu, což způsobí velký rozruch. Rež. P. Zahrádka. 

OPICE
Út 4. 3.  |  19.00

USA    |    95 min    |     Horor   |    15+    |    150 Kč    |     Bontonfilm
Dvojčata Bill a Hal objeví na půdě natahovací opičku s činely, která spustí děsivou sérii úmrtí.
O 25 let později se vražedná hračka znovu probouzí a bratři musí spojit síly, aby ji zastavili.
Rež. O. Perkins.

CAPTAIN AMERICA: NOVÝ SVĚT
St 5. 3.  |  19.30 Pá 21. 3.  |  20.00

USA    |    120 min    |    Sci-fi / Dobrodružný    |    12+    |    150 Kč    |     Falcon

Captain America čelí globálnímu spiknutí po setkání s novým prezidentem USA a musí zastavit
hrozící katastrofu. Rež. J. Onah.

PADDINGTON V DŽUNGLI
Pá 7. 3.  |  17.30 St 19. 3.  |  17.00

USA / FR / CA    |    107 min    |    Dobrodružný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Medvěd Paddington se vrací do Peru, aby našel svou zmizelou tetu Lucy. Na dobrodružnou cestu
džunglí se vydává s rodinou Brownových, kapitánem lodi a jeho dcerou. Rež. D. Wilson.

DOGMAN
So 8. 3.  |  17.00 St 26. 3.  |  17.00

USA    |    95 min    |    Animovaný    |     ANO    |    140 Kč    |     Cinemart

Hodně netradiční hrdina chrání město proti zločinu. Tělem i duší je to polda, hlavu má však psí.
Rež. P. Hastings.

MOŘE NA DVOŘE
So 8. 3.  |  19.00 St 12. 3.  |  19.00 Ne 23. 3.  |  17.00 So 29. 3.  |  19.30

ČR    |    102 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm
Houslař Josef žije skromně ve své dílně, miluje hudbu, šachy a tajně obdivuje sousedku Anežku.
Když si uvědomí, že čas nečeká, rozhodne se konečně splnit své sny – vytvořit mistrovské housle
a najít lásku. Rež. M. Horský.

JEŽEK SONIC 3
Ne 9. 3.  |  15.30 Pá 21. 3.  |  17.30

USA    |    111 min    |     Akční / komedie    |    ANO    |    130 Kč    |     Cinemart

Modrý ježek Sonic je bezkonkurečně nejrychlejší tvor na planetě. A taky sympaťák, který
má povážlivě hodně nepřátel. Ve třetím díle ho čeká ten zatím největší. Rež. J. Fowler.

TICHÁ POŠTA
Út 11. 3.  |  17.00

ČR / SK / RS    |   97 min    |    Rodinný    |    ANO    |    150 Kč    |    Cinemart

V zimních Krkonoších děti tajně převádějí zraněného pilota, čelí vojákům, zrádcům a mrazivé
zimě, aby ho dostaly do bezpečí. Rež. J. Sebechlebský.

MNICHOV 1972
Út 11. 3.  |  19.00

USA    |    95 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Cinemart
Film věrně rekonstruuje dramatický útok palestinských teroristů na izraelské sportovce během
olympiády, který svět sledoval v přímém přenosu díky televizi ABC. Rež. T. Fehlbaum.

HOKUS POKUS DIPLODOKUS
St 12. 3.  |  17.00

ČR / PL / SK    |    93 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Cinemart

Malý Diplodokus sní o dobrodružství a touží objevovat svět. Brzy však zjistí, že žije ve světě
komiksu, což jeho cestu promění v ještě neuvěřitelnější dobrodružství. Rež. W. Wawszczyk.

JÁ, REBELKA
So 15. 3.  |  17.00

VB / CY    |    94 min    |     Animovaný    |    ANO    |    150 Kč    |    BontonFilm

Princezna Mína si místo udatného bojovníka vybere knihomola Ronana. Když ji ale unese
drak, musí Ronan odložit knihy a dokázat svou odvahu. Rež. A. Cicilin.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ZLATOVLÁSKA
St 5. 3.  |  17.00 Pá 14. 3.  |  17.30 Út 25. 3.  |  17.00 So 29. 3.  |  17.00

ČR    |    116 min    |    Pohádka    |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Když Jiřík ochutná sousto z magického hada, porozumí řeči zvířat. Proviní se tak ale proti příkazu
krále, a tak jej čeká buď trest smrti, nebo nebezpečná cesta za Zlatovláskou, kterou chce král za ženu.
Rež. J. Těšitel.

LEGENDA K FILMŮM:
Dabing Původní znění / Titulky

MICKEY 17
Pá 14. 3.  |  20.00

USA    |    137 min    |  Dobrodružný    |    15+    |    130 Kč    |    Vertical Ent.

Mickey, klonovaný dělník na kolonizaci planety, se po opakovaných reinkarnacích vzepře
systému, který ho vnímá jen jako spotřební materiál. Rež. D. Pong.

Ne 2. 3.  |  19.30 TY KRÁVO!
FR    |    90 min   |    Drama   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Artcam

V navenek idylickém prostředí francouzské Jury vyrůstá problémový teenager Totone,
který se musí postavit na vlastní nohy. A tak se rozhodne vyrobit ten nejlahodnější sýr. 
Rež. L. Courvoisier.

Pá 14. 3.  |  15.30 IKARIE XB 1
CZ / SK    |    83 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    100 Kč / Studenti 80 Kč    |    NFA

Kultovní sci-fi  Jindřicha Poláka ukázala už v roce 1962 další směr vývoje žánru zejména po vizuální a hu-
dební stránce. Pro fanoušky vědecké fantastiky povinnost!

Ne 16. 3.  |  19.30 ARCHITEKTURA 58-89
ČR    |    126 min   |    Dokument   |    12+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Aerofilms

J. Zajíček natočil podle námětu Vladimira 518 unikátní celovečerní výpravnou sondu
do předrevoluční architektonické scény, kdy vedle ofi ciálního a řízeně strukturovaného
bujelo mnoho odvážného, moderního a inspirativního.

Ne 23. 3.  |  19.30 ARMAND
NO    |    117 min   |    Drama   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Film Europe

Šestiletý Armand je obviněn ze sexuálně deviantního chování vůči svému nejlepšímu
kamarádovi na základní škole. Na povrch vyplouvají dlouho skrývaná tajemství a lži.
Rež. H. Ullmann Tøndel.

Ne 30. 3.  |  19.30 PÁV
DE / AT    |    102 min   |    Satirická Tragikomedie   |    15+    |    110 Kč / FK 90 Kč    |    AFČK
Přejete si kultivovaného přítele? Chcete předvést obchodním partnerům dokonalého
syna? Chcete se naučit hádat? Žádný problém. Agentura My Companion vám dodá 
dokonalého profesionála, který naplní všechna vaše očekávání. Dokáže být kýmkoli.
Rež. B. Wenger.

Čt 13. 3.  |  10.00 V DOBRÉM I ZLÉM
ČR    |    101 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Continental film

Ne 9. 3.  |  18.00 BRUTALISTA
USA    |    215 min   |    Drama    |    15+    |    140 Kč / FK 120 Kč    |    Cinemart

Neuvěřitelný příběh architekta – vizionáře, který se štěstím přežil holokaust a těžký
životní restart v nové zemi, aby pod tíhou ran osudu usiloval o nesmrtelnost. 
Rež. B. Corbet.

BIO SENIOR

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM

Pozor, změna začátku představení!

Út 4. 3.  |  17.00 LIŠÁK A ZAJDA ZACHRANUJÍ LES
NL    |    71 min   |    Animovaný / Rodinný   |    15+    |    110 Kč / FK a děti 90 Kč    |    Aerofilms

V navenek idylickém prostředí francouzské Jury vyrůstá problémový teenager Totone,
který se musí postavit na vlastní nohy. A tak se rozhodne vyrobit ten nejlahodnější sýr. 
Rež. L. Courvoisier.

Program akcí
březen

sobota

1.

EVENT  |  Velký sál KC

Zlatá éra 90‘s - Hvězdný ples v Beskydech
18.00   |   Akce je vyprodaná

úterý

4.

TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI  |  Klubovny Kulturního centra

Sněženky
15.00–19.00   |   Vstup zdarma

středa

5.

TALK SHOW  |  Velký sál KC

Kafe u Osmanyho
19.00   |   Vstupné 490 Kč, (vstupenky na webu Takjinak.cz)

čtvrtek

6.

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA  |  Středisko sociálních služeb FnO

Kaple Panny Marie bez poskvrny hříchu
17.00   |   Kapacita omezena (účast hlaste na e-mail: kaple@frydlantno.cz)

čtvrtek

6.

PŘEDNÁŠKA A BESEDA  |  Kinosál

70 let Číny v Tibetu
17.00   |   Přednáší Dr. phil. Jarmila Ptáčková. Vstupné dobrovolné

pátek

7.

PLES GYMNÁZIA FNO  |  Velký sál KC

Noc ve Vegas
19.00   |   Vstupné 300 Kč, vstupenky je možné zakoupit v TIC

pondělí

10.

KONCERT  |  Velký sál KC

Ľudovít Kašuba a Martina Kreibich
18.00   |   Vstupné 380 Kč (vstupenky v TIC / na stránkách / na místě)

středa

12.

HRÁTKY S PAMĚTÍ  |  Knihovna

Procházka pro mozek
15.00   |   Procházka městem se zábavnými úkoly

čtvrtek

13.

KONCERT  |  Sál ZUŠ

Komorní duo: Kytara s flétnou
18.00   |   Vstupné 150 Kč, 100 Kč (senioři, studenti a děti), Zdarma (Abonentní vstupenka, frýdlantská ZUŠ)

neděle

16.

PÍSNIČKOVÁ SHOW PRO DĚTI  |  Velký sál KC

Zpíváme a tančíme s Míšou
16.00   |   Vstupné 330 Kč (vstupenky v TIC / na stránkách / na místě)

úterý

18.

TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI |  Klubovny Kulturního centra

Jarní obrázek do okna
15.00–19.00   |   Vstup zdarma

čtvrtek

20.

CESTOPISNÁ BESEDA JIŘÍHO TOMČÍKA  |  Kinosál

Bali, Borneo
18.00   |   Vstupné 50 Kč (vstupenky na místě od 17.00 h)

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo 
na místě. Pokud není uvedeno jinak u programu.
infofrydlantno.cz

duben

30.

VÝSTAVA OBRAZŮ  |  Kulturní centrum

Třicet výstupů na Lysou horu  –
sobota

1.

pondělí

31.
–

únor

10.

úterý

18.

HONBA ZA POKLADEM  |  Knihovna

Hledání sovího pokladu
13.00–17.00   |   Plnění úkolů v knihovně

úterý

11.

sobota

22.

KONCERT  |  Velký sál KC

Dymytry – V dobrým i zlým tour 2025
20:45   |   Vstupné 890 Kč (vstupenky v síti Ticketstream)

středa

26.

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ  |  Velký sál KC

Na útěku
19.00   |   Vstupné 450 Kč, 400 Kč (vstupenky v TIC / na stránkách / na místě)

čtvrtek

27.

VĚDOMOSTNÍ SOUTĚZ  |  Knihovna

Kvízový večer
17.30   |   Registrace na FB knihovny

pátek

28.

EVENT  |  Velký sál KC

Frýdlantská tančírna
19.00   |    Vstupné 100–300 Kč (vstupenky v síti Ticketstream)

pátek

28.

MĚSÍC ČTENÁŘŮ  |  Knihovna

Rande s knihou naslepo–
pondělí

24.

VÝSTAVA OBRAZŮ  |  Knihovna

Michela Eliáš a Silvie Jálová

Kultovní sci-fi Jindřicha Poláka ukázala už v roce 1962 další směr vývoje žánru zejména po 
vizuální a hudební stránce. Pro fanoušky vědecké fantastiky povinnost!

V navenek idylickém prostředí francouzské Jury vyrůstá problémový teenager Totone, který se 
musí postavit na vlastní nohy. A tak se rozhodne vyrobit ten nejlahodnější sýr. Rež. L. Courvoisier.

PROGRAM KINA březen

BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ
Ne 2. 3.  |  17.00 Pá 7. 3.  |  20.00 So 15. 3.  |  19.00

VB / Francie / USA  |    130 min    |    Komedie    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Bridget Jonesová se vrací. Už je zase sama, praštěná, tápající a lásku hledající. Zkrátka
taková, jakou ji máme rádi. Rež. M. Morris.

VILÉM TELL
Ne 16. 3.  |  17.00 Út 25. 3.  |  19.30

CH / VB / IT    |    133 min    |    Válečný    |    12+    |    150 Kč    |    Cimemart

V 14. století, kdy je Svatá říše římská v krizi, rakouský rod Habsburků potlačuje
švýcarská práva. Lovec Vilém Tell se postaví proti jejich tyranii. Rež. N. Hamm.

ÚTĚK
Út 18. 3.  |  17.00

ČR    |    85 min   |    Rodinný / Drama    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Desetiletý Saša a starší Ruda prchají před nespravedlností. Na cestě plné dobrodružství
objevují sílu přátelství a skutečný pocit bezpečí. Rež. D. Laňka.

ČARODĚJNICE A LOVEC
Út 18. 3.  |  19.00 Pá 28. 3.  |  20.00

USA / DE / CA    |    101 min   |    Akční / Dobrodužný    |    12+    |    140 Kč    |    Bioscop

V post-apokalyptickém světě čarodějka Gray Alys a dobrodruh Boyce cestují
do nebezpečných Pustých zemí, aby odhalili tajemství vlkodlačí přeměny, čelí hrůzám
a nečekaným odhalením. Rež. P.W.S.Anderson.

NA PLECH
Út 19. 3.  |  19.30

ČR    |    99 min   |    Komedie    |    15+    |    140 Kč    |    Bontonfilm

Mladý ekonom se na severu Čech spojí s rodinou vařiče pervitinu Grundzy a společně
inovují jeho nelegální podnikání. Rež. M. Pohl.

SNĚHURKA
So 22. 3.  |  17.00 Pá 28. 3.  |  18.00

USA    |    101 min   |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Kouzelné dobrodružství se vrací k nadčasovému příběhu. Rež. M. Webb.

JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT
So 22. 3.  |  19.00 St 26. 3.  |  19.00 Ne 30. 3.  |  17.00

ČR    |    101 min   |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Rodina Cimburk-Kolovratníkovi při svatbě svých dětí zjistí díky testům DNA šokující
pravdu o svém původu, což způsobí velký rozruch. Rež. P. Zahrádka. 

OPICE
Út 4. 3.  |  19.00

USA    |    95 min    |     Horor   |    15+    |    150 Kč    |     Bontonfilm
Dvojčata Bill a Hal objeví na půdě natahovací opičku s činely, která spustí děsivou sérii úmrtí.
O 25 let později se vražedná hračka znovu probouzí a bratři musí spojit síly, aby ji zastavili.
Rež. O. Perkins.

CAPTAIN AMERICA: NOVÝ SVĚT
St 5. 3.  |  19.30 Pá 21. 3.  |  20.00

USA    |    120 min    |    Sci-fi / Dobrodružný    |    12+    |    150 Kč    |     Falcon

Captain America čelí globálnímu spiknutí po setkání s novým prezidentem USA a musí zastavit
hrozící katastrofu. Rež. J. Onah.

PADDINGTON V DŽUNGLI
Pá 7. 3.  |  17.30 St 19. 3.  |  17.00

USA / FR / CA    |    107 min    |    Dobrodružný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Medvěd Paddington se vrací do Peru, aby našel svou zmizelou tetu Lucy. Na dobrodružnou cestu
džunglí se vydává s rodinou Brownových, kapitánem lodi a jeho dcerou. Rež. D. Wilson.

DOGMAN
So 8. 3.  |  17.00 St 26. 3.  |  17.00

USA    |    95 min    |    Animovaný    |     ANO    |    140 Kč    |     Cinemart

Hodně netradiční hrdina chrání město proti zločinu. Tělem i duší je to polda, hlavu má však psí.
Rež. P. Hastings.

MOŘE NA DVOŘE
So 8. 3.  |  19.00 St 12. 3.  |  19.00 Ne 23. 3.  |  17.00 So 29. 3.  |  19.30

ČR    |    102 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm
Houslař Josef žije skromně ve své dílně, miluje hudbu, šachy a tajně obdivuje sousedku Anežku.
Když si uvědomí, že čas nečeká, rozhodne se konečně splnit své sny – vytvořit mistrovské housle
a najít lásku. Rež. M. Horský.

JEŽEK SONIC 3
Ne 9. 3.  |  15.30 Pá 21. 3.  |  17.30

USA    |    111 min    |     Akční / komedie    |    ANO    |    130 Kč    |     Cinemart

Modrý ježek Sonic je bezkonkurečně nejrychlejší tvor na planetě. A taky sympaťák, který
má povážlivě hodně nepřátel. Ve třetím díle ho čeká ten zatím největší. Rež. J. Fowler.

TICHÁ POŠTA
Út 11. 3.  |  17.00

ČR / SK / RS    |   97 min    |    Rodinný    |    ANO    |    150 Kč    |    Cinemart

V zimních Krkonoších děti tajně převádějí zraněného pilota, čelí vojákům, zrádcům a mrazivé
zimě, aby ho dostaly do bezpečí. Rež. J. Sebechlebský.

MNICHOV 1972
Út 11. 3.  |  19.00

USA    |    95 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Cinemart
Film věrně rekonstruuje dramatický útok palestinských teroristů na izraelské sportovce během
olympiády, který svět sledoval v přímém přenosu díky televizi ABC. Rež. T. Fehlbaum.

HOKUS POKUS DIPLODOKUS
St 12. 3.  |  17.00

ČR / PL / SK    |    93 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Cinemart

Malý Diplodokus sní o dobrodružství a touží objevovat svět. Brzy však zjistí, že žije ve světě
komiksu, což jeho cestu promění v ještě neuvěřitelnější dobrodružství. Rež. W. Wawszczyk.

JÁ, REBELKA
So 15. 3.  |  17.00

VB / CY    |    94 min    |     Animovaný    |    ANO    |    150 Kč    |    BontonFilm

Princezna Mína si místo udatného bojovníka vybere knihomola Ronana. Když ji ale unese
drak, musí Ronan odložit knihy a dokázat svou odvahu. Rež. A. Cicilin.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ZLATOVLÁSKA
St 5. 3.  |  17.00 Pá 14. 3.  |  17.30 Út 25. 3.  |  17.00 So 29. 3.  |  17.00

ČR    |    116 min    |    Pohádka    |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Když Jiřík ochutná sousto z magického hada, porozumí řeči zvířat. Proviní se tak ale proti příkazu
krále, a tak jej čeká buď trest smrti, nebo nebezpečná cesta za Zlatovláskou, kterou chce král za ženu.
Rež. J. Těšitel.

LEGENDA K FILMŮM:
Dabing Původní znění / Titulky

MICKEY 17
Pá 14. 3.  |  20.00

USA    |    137 min    |  Dobrodružný    |    15+    |    130 Kč    |    Vertical Ent.

Mickey, klonovaný dělník na kolonizaci planety, se po opakovaných reinkarnacích vzepře
systému, který ho vnímá jen jako spotřební materiál. Rež. D. Pong.

Ne 2. 3.  |  19.30 TY KRÁVO!
FR    |    90 min   |    Drama   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Artcam

V navenek idylickém prostředí francouzské Jury vyrůstá problémový teenager Totone,
který se musí postavit na vlastní nohy. A tak se rozhodne vyrobit ten nejlahodnější sýr. 
Rež. L. Courvoisier.

Pá 14. 3.  |  15.30 IKARIE XB 1
CZ / SK    |    83 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    100 Kč / Studenti 80 Kč    |    NFA

Kultovní sci-fi  Jindřicha Poláka ukázala už v roce 1962 další směr vývoje žánru zejména po vizuální a hu-
dební stránce. Pro fanoušky vědecké fantastiky povinnost!

Ne 16. 3.  |  19.30 ARCHITEKTURA 58-89
ČR    |    126 min   |    Dokument   |    12+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Aerofilms

J. Zajíček natočil podle námětu Vladimira 518 unikátní celovečerní výpravnou sondu
do předrevoluční architektonické scény, kdy vedle ofi ciálního a řízeně strukturovaného
bujelo mnoho odvážného, moderního a inspirativního.

Ne 23. 3.  |  19.30 ARMAND
NO    |    117 min   |    Drama   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Film Europe

Šestiletý Armand je obviněn ze sexuálně deviantního chování vůči svému nejlepšímu
kamarádovi na základní škole. Na povrch vyplouvají dlouho skrývaná tajemství a lži.
Rež. H. Ullmann Tøndel.

Ne 30. 3.  |  19.30 PÁV
DE / AT    |    102 min   |    Satirická Tragikomedie   |    15+    |    110 Kč / FK 90 Kč    |    AFČK
Přejete si kultivovaného přítele? Chcete předvést obchodním partnerům dokonalého
syna? Chcete se naučit hádat? Žádný problém. Agentura My Companion vám dodá 
dokonalého profesionála, který naplní všechna vaše očekávání. Dokáže být kýmkoli.
Rež. B. Wenger.

Čt 13. 3.  |  10.00 V DOBRÉM I ZLÉM
ČR    |    101 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Continental film

Ne 9. 3.  |  18.00 BRUTALISTA
USA    |    215 min   |    Drama    |    15+    |    140 Kč / FK 120 Kč    |    Cinemart

Neuvěřitelný příběh architekta – vizionáře, který se štěstím přežil holokaust a těžký
životní restart v nové zemi, aby pod tíhou ran osudu usiloval o nesmrtelnost. 
Rež. B. Corbet.

BIO SENIOR

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM

Pozor, změna začátku představení!

Út 4. 3.  |  17.00 LIŠÁK A ZAJDA ZACHRANUJÍ LES
NL    |    71 min   |    Animovaný / Rodinný   |    15+    |    110 Kč / FK a děti 90 Kč    |    Aerofilms

V navenek idylickém prostředí francouzské Jury vyrůstá problémový teenager Totone,
který se musí postavit na vlastní nohy. A tak se rozhodne vyrobit ten nejlahodnější sýr. 
Rež. L. Courvoisier.

PROGRAM KINA březen

BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ
Ne 2. 3.  |  17.00 Pá 7. 3.  |  20.00 So 15. 3.  |  19.00

VB / Francie / USA  |    130 min    |    Komedie    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Bridget Jonesová se vrací. Už je zase sama, praštěná, tápající a lásku hledající. Zkrátka
taková, jakou ji máme rádi. Rež. M. Morris.

VILÉM TELL
Ne 16. 3.  |  17.00 Út 25. 3.  |  19.30

CH / VB / IT    |    133 min    |    Válečný    |    12+    |    150 Kč    |    Cimemart

V 14. století, kdy je Svatá říše římská v krizi, rakouský rod Habsburků potlačuje
švýcarská práva. Lovec Vilém Tell se postaví proti jejich tyranii. Rež. N. Hamm.

ÚTĚK
Út 18. 3.  |  17.00

ČR    |    85 min   |    Rodinný / Drama    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Desetiletý Saša a starší Ruda prchají před nespravedlností. Na cestě plné dobrodružství
objevují sílu přátelství a skutečný pocit bezpečí. Rež. D. Laňka.

ČARODĚJNICE A LOVEC
Út 18. 3.  |  19.00 Pá 28. 3.  |  20.00

USA / DE / CA    |    101 min   |    Akční / Dobrodužný    |    12+    |    140 Kč    |    Bioscop

V post-apokalyptickém světě čarodějka Gray Alys a dobrodruh Boyce cestují
do nebezpečných Pustých zemí, aby odhalili tajemství vlkodlačí přeměny, čelí hrůzám
a nečekaným odhalením. Rež. P.W.S.Anderson.

NA PLECH
Út 19. 3.  |  19.30

ČR    |    99 min   |    Komedie    |    15+    |    140 Kč    |    Bontonfilm

Mladý ekonom se na severu Čech spojí s rodinou vařiče pervitinu Grundzy a společně
inovují jeho nelegální podnikání. Rež. M. Pohl.

SNĚHURKA
So 22. 3.  |  17.00 Pá 28. 3.  |  18.00

USA    |    101 min   |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Kouzelné dobrodružství se vrací k nadčasovému příběhu. Rež. M. Webb.

JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT
So 22. 3.  |  19.00 St 26. 3.  |  19.00 Ne 30. 3.  |  17.00

ČR    |    101 min   |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Rodina Cimburk-Kolovratníkovi při svatbě svých dětí zjistí díky testům DNA šokující
pravdu o svém původu, což způsobí velký rozruch. Rež. P. Zahrádka. 

OPICE
Út 4. 3.  |  19.00

USA    |    95 min    |     Horor   |    15+    |    150 Kč    |     Bontonfilm
Dvojčata Bill a Hal objeví na půdě natahovací opičku s činely, která spustí děsivou sérii úmrtí.
O 25 let později se vražedná hračka znovu probouzí a bratři musí spojit síly, aby ji zastavili.
Rež. O. Perkins.

CAPTAIN AMERICA: NOVÝ SVĚT
St 5. 3.  |  19.30 Pá 21. 3.  |  20.00

USA    |    120 min    |    Sci-fi / Dobrodružný    |    12+    |    150 Kč    |     Falcon

Captain America čelí globálnímu spiknutí po setkání s novým prezidentem USA a musí zastavit
hrozící katastrofu. Rež. J. Onah.

PADDINGTON V DŽUNGLI
Pá 7. 3.  |  17.30 St 19. 3.  |  17.00

USA / FR / CA    |    107 min    |    Dobrodružný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Medvěd Paddington se vrací do Peru, aby našel svou zmizelou tetu Lucy. Na dobrodružnou cestu
džunglí se vydává s rodinou Brownových, kapitánem lodi a jeho dcerou. Rež. D. Wilson.

DOGMAN
So 8. 3.  |  17.00 St 26. 3.  |  17.00

USA    |    95 min    |    Animovaný    |     ANO    |    140 Kč    |     Cinemart

Hodně netradiční hrdina chrání město proti zločinu. Tělem i duší je to polda, hlavu má však psí.
Rež. P. Hastings.

MOŘE NA DVOŘE
So 8. 3.  |  19.00 St 12. 3.  |  19.00 Ne 23. 3.  |  17.00 So 29. 3.  |  19.30

ČR    |    102 min    |    Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Bontonfilm
Houslař Josef žije skromně ve své dílně, miluje hudbu, šachy a tajně obdivuje sousedku Anežku.
Když si uvědomí, že čas nečeká, rozhodne se konečně splnit své sny – vytvořit mistrovské housle
a najít lásku. Rež. M. Horský.

JEŽEK SONIC 3
Ne 9. 3.  |  15.30 Pá 21. 3.  |  17.30

USA    |    111 min    |     Akční / komedie    |    ANO    |    130 Kč    |     Cinemart

Modrý ježek Sonic je bezkonkurečně nejrychlejší tvor na planetě. A taky sympaťák, který
má povážlivě hodně nepřátel. Ve třetím díle ho čeká ten zatím největší. Rež. J. Fowler.

TICHÁ POŠTA
Út 11. 3.  |  17.00

ČR / SK / RS    |   97 min    |    Rodinný    |    ANO    |    150 Kč    |    Cinemart

V zimních Krkonoších děti tajně převádějí zraněného pilota, čelí vojákům, zrádcům a mrazivé
zimě, aby ho dostaly do bezpečí. Rež. J. Sebechlebský.

MNICHOV 1972
Út 11. 3.  |  19.00

USA    |    95 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Cinemart
Film věrně rekonstruuje dramatický útok palestinských teroristů na izraelské sportovce během
olympiády, který svět sledoval v přímém přenosu díky televizi ABC. Rež. T. Fehlbaum.

HOKUS POKUS DIPLODOKUS
St 12. 3.  |  17.00

ČR / PL / SK    |    93 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Cinemart

Malý Diplodokus sní o dobrodružství a touží objevovat svět. Brzy však zjistí, že žije ve světě
komiksu, což jeho cestu promění v ještě neuvěřitelnější dobrodružství. Rež. W. Wawszczyk.

JÁ, REBELKA
So 15. 3.  |  17.00

VB / CY    |    94 min    |     Animovaný    |    ANO    |    150 Kč    |    BontonFilm

Princezna Mína si místo udatného bojovníka vybere knihomola Ronana. Když ji ale unese
drak, musí Ronan odložit knihy a dokázat svou odvahu. Rež. A. Cicilin.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ZLATOVLÁSKA
St 5. 3.  |  17.00 Pá 14. 3.  |  17.30 Út 25. 3.  |  17.00 So 29. 3.  |  17.00

ČR    |    116 min    |    Pohádka    |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Když Jiřík ochutná sousto z magického hada, porozumí řeči zvířat. Proviní se tak ale proti příkazu
krále, a tak jej čeká buď trest smrti, nebo nebezpečná cesta za Zlatovláskou, kterou chce král za ženu.
Rež. J. Těšitel.

LEGENDA K FILMŮM:
Dabing Původní znění / Titulky

MICKEY 17
Pá 14. 3.  |  20.00

USA    |    137 min    |  Dobrodružný    |    15+    |    130 Kč    |    Vertical Ent.

Mickey, klonovaný dělník na kolonizaci planety, se po opakovaných reinkarnacích vzepře
systému, který ho vnímá jen jako spotřební materiál. Rež. D. Pong.

Ne 2. 3.  |  19.30 TY KRÁVO!
FR    |    90 min   |    Drama   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Artcam

V navenek idylickém prostředí francouzské Jury vyrůstá problémový teenager Totone,
který se musí postavit na vlastní nohy. A tak se rozhodne vyrobit ten nejlahodnější sýr. 
Rež. L. Courvoisier.

Pá 14. 3.  |  15.30 IKARIE XB 1
CZ / SK    |    83 min   |    Sci-fi   |    ANO    |    100 Kč / Studenti 80 Kč    |    NFA

Kultovní sci-fi  Jindřicha Poláka ukázala už v roce 1962 další směr vývoje žánru zejména po vizuální a hu-
dební stránce. Pro fanoušky vědecké fantastiky povinnost!

Ne 16. 3.  |  19.30 ARCHITEKTURA 58-89
ČR    |    126 min   |    Dokument   |    12+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Aerofilms

J. Zajíček natočil podle námětu Vladimira 518 unikátní celovečerní výpravnou sondu
do předrevoluční architektonické scény, kdy vedle ofi ciálního a řízeně strukturovaného
bujelo mnoho odvážného, moderního a inspirativního.

Ne 23. 3.  |  19.30 ARMAND
NO    |    117 min   |    Drama   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Film Europe

Šestiletý Armand je obviněn ze sexuálně deviantního chování vůči svému nejlepšímu
kamarádovi na základní škole. Na povrch vyplouvají dlouho skrývaná tajemství a lži.
Rež. H. Ullmann Tøndel.

Ne 30. 3.  |  19.30 PÁV
DE / AT    |    102 min   |    Satirická Tragikomedie   |    15+    |    110 Kč / FK 90 Kč    |    AFČK
Přejete si kultivovaného přítele? Chcete předvést obchodním partnerům dokonalého
syna? Chcete se naučit hádat? Žádný problém. Agentura My Companion vám dodá 
dokonalého profesionála, který naplní všechna vaše očekávání. Dokáže být kýmkoli.
Rež. B. Wenger.

Čt 13. 3.  |  10.00 V DOBRÉM I ZLÉM
ČR    |    101 min   |    Komedie    |    70 Kč    |    Continental film

Ne 9. 3.  |  18.00 BRUTALISTA
USA    |    215 min   |    Drama    |    15+    |    140 Kč / FK 120 Kč    |    Cinemart

Neuvěřitelný příběh architekta – vizionáře, který se štěstím přežil holokaust a těžký
životní restart v nové zemi, aby pod tíhou ran osudu usiloval o nesmrtelnost. 
Rež. B. Corbet.

BIO SENIOR

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM

Pozor, změna začátku představení!

Út 4. 3.  |  17.00 LIŠÁK A ZAJDA ZACHRANUJÍ LES
NL    |    71 min   |    Animovaný / Rodinný   |    15+    |    110 Kč / FK a děti 90 Kč    |    Aerofilms

V navenek idylickém prostředí francouzské Jury vyrůstá problémový teenager Totone,
který se musí postavit na vlastní nohy. A tak se rozhodne vyrobit ten nejlahodnější sýr. 
Rež. L. Courvoisier.KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE VE MĚSTĚ
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Na základní škole Čelad-
ná proběhla letos tradiční 
recitační soutěž, které se 
zúčastnili žáci od  1. do  7. 
třídy. Soutěžící si připravili 

různorodé básně a prokázali tak své literární 
nadání i  schopnost vyjadřovat se na  veřej-
nosti. Ocenění byli ti nejlepší, kteří vynikli ne-
jen v recitaci, ale i v interpretaci textů.

Soutěžní kolo se ukázalo jako plné napětí 
a talentu. Nejlepší recitátoři si vybojovali po-
stup do  obvodního kola, které se realizuje 
ve  Frýdlantě nad Ostravicí. Tito žáci budou 
reprezentovat naši školu a ukážou, že talent 
a příprava mohou přinést skvělé výsledky.

Všem účastníkům gratulujeme a těšíme se 
na další soutěžní úspěchy!� RW

Recitační soutěž na Základní škole 
Čeladná: Úspěšné výkony našich žáků

Patnáct let uteklo jako voda, zestárli jsme 
jako všichni, mnozí již mezi námi nejsou, nic-
méně pokračujeme v klubu dále, byť jsme byli 
nuceni omezit některé aktivity, např. turistické. 
Rádi bychom přivítali další nové tváře, snad se 
tak stane.

Takže krom níže uvedených únorových 
programů probíhaly obvyklé pravidelné akce 
v klubovně, tzn. zdravotní cvičení obou skupin 
a úterní karetní posezení.

Sešli jsme se Na Rozcestí
Ještě koncem ledna proběhla v  podstatě 

již klasická společná vycházka po  Valašské 
stezce („okruhem Anny Trefilové“) s cílem v re-
stauraci Na Rozcestí, kde se „stávající chodiči“ 
setkají s „bývalými chodiči“. Posezení v příjem-
ném prostředí bylo fajn.

Fotománie 2024
V  prvním únorovém čtvrtku jsme se sešli 

na  klubovém posezení, spojeném s  promítá-
ním fotek a vzpomínkami na zážitky uplynulého 
roku. Na  závěr jsme demokratickým hlasová-
ním vybrali Fotku roku 2024.

Koukám, jak ten čas letí…
Následující čtvrtek bylo na  programu zá-

bavné odpoledne, v  němž jsme spolu s  hosty 
neformálně oslavili již 15. výročí činnosti klu-
bu. Jako obvykle nechyběli pan starosta Pavol 
Lukša s  paní místostarostou Věrkou Golovou, 
pozvání přijal i duchovní správce Otec Mariusz 
Roszewski, dorazily i  seniorské „delegace“ ze 
spřátelené slovenské Zubrohlavy a klubu z Frý-
dlantu n. O. A bylo opravdu veselo a milo, mezi-
národní harmonikové duo Peter a Jarka nešetři-
lo sebe ani zpívající přítomné. Velké díky vedení 
obce za permanentní podporu našeho klubu.

Krásný Yorkshire
S  ostravskou cestovatelkou paní Danou 

Barnetovou jsme opět vyrazili do Anglie a vol-
ně pokračovali o  krásách Yorkshiru a  jejích 
zážitcích z cest. Tímto bylo uzavřeno čtyřdílné 
putování nejen po stopách sester Bronteových.

Posezení u Oldy
I v mírném dešti se skupina odolných vypra-

vila k chaloupce pana Oldy Lindovského poblíž 
RC, jenž nás pozval na návštěvu. Společné po-
sezení bylo prima a docela se protáhlo.

Jak to bude v březnu
Začneme zábavným kvízem Máme rádi Če-

ladnou a Česko, posléze bude neformální osla-
va svátku žen, následuje patnácté Zvědavé 
křeslo a posléze společná vycházka do okolí.

Kompletní program najdete v  pravý čas 
jako obvykle v Čeladenském zpravodaji, v klu-
bu, v  infocentrech Čeladná a  Pstruží nebo 
na www.senioriceladna.cz.

Pár slov závěrem
Přeji nám všem idylický nástup jara, pokud 

možno ve zdraví a v lásce. � Petr Bernady

Závěrečné focení.

Klub oslavil patnácté narozeniny

Fotka roku 2024 – Dárek z MŠ Čeladenská Beruška dostali všichni zúčastnění.

Momentka z výročního setkání. Sešli jsme se Na Rozcestí.

Finalisté recitační soutěže.
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Také v lednu a únoru jsme se sešli na pra-
videlnou měsíční vycházku. Letošní zima zatím 
nepřinesla moc sněhu, a  tak se nám chodilo 
dobře. 

Vycházky nebyly dlouhé – v  lednu jsme 
šli z Holubjanek po Valašské cestě na Černý 
kopec a pak do sokolovny. V únoru jsme měli 
sraz na Točně, šli jsme kolem ruského kostelí-
ku, kolem LD Polárka a pak jsme přešli do are-
álu BRCu. Někteří tady dlouho nebyli, tak jsme 
si prohlédli jezírko a  sochu Evu. Zašli jsme 
na kávičku k Sestřičkám a pak jsme pokračova-
li do hospůdky Na Kopečku a pochutnali jsme 
si na výborném obědě.

Na  obě vycházky se nás sešlo hodně – 
v lednu 18 a v únoru 16. � Za SPV A. P.

Cesta evropským tanečním sportem úspěš-
né sportovkyně Marušky Glistové, rodačky 
z Kunčic, pokračuje.

Po  získání několika titulů Mistr ČR v  mlá-
dežnických a  juniorských kategoriích přešla 
k dospělým. Přechod do kategorie dospělých 

nebývá jednoduchý, tak jako v  jiných spor-
tech. Navíc taneční sport, protože je to spíš 
společenská a kulturní záležitost, byl nebýva-
le zasažen covidovými prázdninami. Dva roky 
se soutěžně netančilo. Marušku to zastihlo 
v  Dánsku, při trénování s  novým tanečním 
partnerem a  častými přelety do  Slovinska 
za trenéry. Dánsko přece jen není střed taneč-
ní Evropy. Přestěhovala se tedy do  Francie, 
za novým tanečním partnerem, do Marseille. 
K  angličtině přidala i  francouzštinu, na  mist-
rovství Francie získali titul druhých vicemistrů. 
Tady ji opět zastihl generační problém, part-
ner ukončil závodní kariéru. Slovinští trenéři 
jí na konci loňského roku doporučili několika-
násobného mistra světa v  juniorských i  mlá-
dežnických kategoriích, tanečníka, který žije 
v Lotyšsku. Po úspěšných testech, kde odbor-
níci posuzovali, zda má nový pár šanci obstát 
v konkurenci, se odstěhovala do Rigy a opět 
přelétávají za trenéry do Slovinska. V nesku-
tečně krátké době šesti týdnů se „stančili“ 
a  ve  francouzském Lyonu na  International 
Open 15. února porazili 50 párů a obsadili 3. 
místo.

Stejně dobře si vede i ve studiu na VŠ v Pra-
ze, kde studuje obor diplomacie a mezinárodní 
vztahy. I tady, jako ve sportu, je vždy „na bed-

ně“. První ročník vy-
studovala hlavně přes 
klávesnici počítače, 
jak je to u  této digi-
tální generace běžné, 
na  zkoušky přelétává 
do  Prahy, ročník za-
končila na  samé „A“ 
a  stejně pokračuje 
i v druhém ročníku. Přibrala si ještě španělšti-
nu a  v Lotyšsku procvičuje, jak jinak, ruštinu. 
Její dopravní prostředek po  Evropě je hlavně 
letadlo.

V  týdnu uzávěrky tohoto vydání soutěží 
v Rakousku, pak v Itálii.

Tak, Maruško, na tvé cestě tanečním spor-
tem ti rodina přejeme „stále čisté nebe“!

Se souhlasem matky Pavly Glistové-Ha-
nulíkové zpracoval P. Křenek 

Autobusová doprava BESKYDBUS Glembek s.r.o. nabízí jednodenní zájezd

Jižní Morava, Mandloňové sady - Hustopeče
v sobotu 22.03.2025

Největší kvetoucí sad mandloní ve střední Evropě, kuchařská show s Romanem Stašou, cimbálová muzika, 
koncert kapely Moravians a také Anny K, bohatý doprovodný program

• Vstupenky pro plné vstupné je možné zakoupit v předprodeji za 200 Kč, pro důchodce a děti je cena stejná i na 
místě. Jiná skupinová sleva není možná. 

• Vstupenku si zakupte sami: https://www.slavnosti-mandloni.cz/
• Cena za dopravu 650,- Kč / osoba

• Odjezd: v 6:30 od zastávky U kostela sv. Maří Magdalény v Kunčicích, dále lze nastoupit po trase dle 
předchozí

domluvy v Čeladné, Frýdlantu n. O, Frýdku – Místku

Více informací na tel. 733 712 627 - Lenka Šturalová (Glembková), Email: P.Glembek@seznam.cz

V případě zájmu nebo dotazů 
nás neváhej kontaktovat!

Klára Klímová 
telefon: 732 513 468

email: klaraklimova4@gmail.com 

MŮŽEŠ NAVŠTÍVIT WEBOVÉ
STRÁNKY NAŠEHO STŘEDISKA:

NASHURO.CZ

JEDINOU PODMÍNKOU JE VĚK 15+

STAŇ SE SKAUTSKÝM VEDOUCÍM! 

Společně s námi můžeš rozvíjet děti 
na schůzkách nebo pomáhat s dalšími

aktivitami v našem oddílu.

Hledáme vedoucí především do Kunčic 
a Frenštátu.

Naše zimní vycházky

V  prosinci loňského roku jsme završili pět 
let provozu Fitcentra v bytovém domě 585–587 
u obecního úřadu.

Na  konci roku 2019 toto moderní centrum 
zvyšování fyzické kondice a zdravého životního 
stylu předal výbor SVJ, ve složení P. Křenek, 
A. Davídková a P. Kadůch, uživatelům bytové-
ho domu jako dárek k Vánocům.

Výbor jako projektant a realizátor stavby vy-
užil investici vlastníků ve výši 200 000 a volné 
prostory po zrušené uhelně během dvou měsí-
ců uvedl v život.

Zpracoval a  proplatil 97 faktur za  stavební 
materiál a  nejmodernější zařízení jako běhací 
pásy, rotopedy, různé činky, stojany pro nářadí.

Součástí FITcentra je dětský koutek, kde si 
můžou hrát děti cvičících maminek.

Dnes, s  odstupem pěti let, můžeme kon-
statovat, že při průměrné návštěvnosti 
470–500 návštěv za  rok se investice pomy-
slně několikanásobně vrátila, ve formě zdraví 
a plnohodnotného života seniorů, kteří FITko 
navštěvují, přesně podle hesla ve FITku stále 
přítomného: „Pravidelně cvičit, znamená déle 

FITcentrum v bytovém domě SVJ je v provozu již pět let

a zdravě žít.“
V  samotných Kunčicích p.  O. bylo cvičení 

a sportovní pohyb vždy silně zastoupeny. Ne-
stor tělesné výchovy, dlouholetý cvičitel a So-
kol v  pravém slova smyslu, dnes již víc jak 

90letý p. Vilém Majerek, v těch, co měli tu čest 
s ním spolupracovat, zanechal formou i tohoto 
FITka trvalý odkaz.

Tak sportu zdar a cvičení ve FITku zvlášť. 
� za výbor SVJ P. Křenek, předseda

Na  sobotu 15. února jsme naplánovali vy-
cházku po  okolí obce, protože sněhové pod-
mínky v této době nebyly příznivé. Vyrazili jsme 
směrem k čerpací stanici, viaduktu, na Maralův 
kopec a cílem byla chatka U Žabáka, kde bylo 

zatopeno a připraven skvělý horký čaj a malé 
občerstvení. Za účasti 14 lidí jsme si užili pří-
jemný den a  ve  večerních hodinách jsme se 
rozešli do svých domovů. 

� Výbor turistického spolku

Z činnosti Turistického 
spolku Kunčice p. O.

Ve dnech 26.–30. 1. proběhla v našem kraji 
zimní Olympiáda dětí a mládeže. Jedná se o ce-
lorepublikovou soutěž pro děti od 12 do 16 let.

V  letošním roce se kvalifikovalo 1127 spor-
tovců, kteří soutěžili ve 12 sportech a 27 disciplí-
nách. Hry byly zahájeny ceremoniálem v Třinci, 
kde proběhl nejen slavnostní nástup krajských 
výprav s vlajkonoši, ale došlo i ke skládání slibů 
sportovců a  rozhodčích, byla vyvěšena olym-
pijská vlajka a olympijský vítěz z Paříže Tomáš 
Macháč zapálil olympijský oheň.

Sportovcům přišel popřát hodně štěstí i pre-
zident Petr Pavel.

Na  olympiádu se kvalifikoval Petr Gola, 

žák ze sedmé třídy naší školy, který závodil 
ve snowboardingu za mladší žáky a reprezen-
toval Moravskoslezský kraj. Hned první den 
olympiády startoval v  paralelním obřím slalo-
mu, kde se dostal až do finále a obsadil krásné 
2. místo. Petr se ještě zúčastnil snowboard-
crossu, kde se dostal do  čtvrtfinále. Petrovi 
moc gratulujeme.

V  celkovém pořadí krajů nakonec zvítězil 
Moravskoslezský kraj. Všichni vítězové obdr-
želi ručně vyráběné medaile, po čtyřech dnech 
závodění byla zimní olympiáda slavnostně 
ukončena a můžeme se těšit na letní olympiá-
du, která proběhne v roce 2026 v Praze.

Sportovní úspěch kunčického 
rodáka Petra Goly

Třetí díl sportovní kariéry naší rodačky Marie Glistové
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Invenční výstavy Bronislava Liberdy v  Kul-
turním centru a  Ireny Petrové v Minigalerii se 
těšily tradičně hlavně zájmu milovníků umění 
mimo naše město. Ze školních výprav přijeli 
studenti VOŠ Goodwill ve  Frýdku-Místku, asi 
jediná školní výprava, která výstavy využila. 
Pro frýdlantské školy to není asi dobrá vizitka? 

Na  nové výstavě v  Minigalerii Cukrár-
ny pod Lysou ve  Frýdlantě se od  10. března 
do  13. dubna představí Oldřich Harok výsta-
vou nazvanou Pod pokličkou. Autor je dalším 
z uměleckých objevů v našem regionu. Vynořil 
se v  roce 2004 a od  té doby absolvoval řadu 
úspěšných výstav v Ostravě, Šenově, Havířo-
vě aj. Že se objeví v Šenově, který byl známý 
působením skvělého malíře Viléma Wünsche, 
nový talent, nikdo netušil. Přitom jsme Oldřicha 
Haroka (1950) znali mnozí z Richtrovy tiskárny 
(jak jsme ji postaru nazývali) u nádraží ve Frýd-
ku. Znali jsme jej jako výborného tiskaře, grafi-
ka a typografa, který dokonale ovládal finty ře-
mesla i nové technologie. Sám milovník umění 
tiskl pro Klub přátel výtvarného umění ve Frýd-

Přednáška a beseda z cyklu setkávání se zajímavými 
osobnostmi, pořádaná Gymnáziem a Kulturním centrem

Dr. phil. Jarmila Ptáčková

70 let
Číny
v Tibetu
Čtvrtek 6. 3. 2025, 17.00, kinosál, 
Kulturní centrum, Frýdlant n. O.

V roce 1950 komunistická Čína obsadila Tibet. Při této invazi přišlo 
o život asi 6000 Tibeťanů. Dlouhodobý odpor Tibetu vyústil v celo-

národní povstání v roce 1959, při kterém Číňané zavraždili přes 
80 000 lidí (připomíná se 10. března). Další asi 1,2 milion Tibeťanů 

zahynul v letech 1966 až 1969 kvůli čínské „kulturní revoluci“. 
Krvavě potlačován je i další odpor, stovky Tibeťanů zemřely při 
protestním sebeupálení. Jaká je čínská politika v Tibetu dnes?

Dr. Jarmila Ptáčková vystudovala Humboldtovu univerzitu v Berlíně 
se specializací na sinologii a tibetologii. Tamtéž pak působila jako 
výzkumná pracovnice a přednášející. Zabývá se čínskou etnickou 
a rozvojovou politikou v tibetských oblastech západní Číny a rolí 

čínských etnických menšin v kulturní diplomacii ČLR. Nyní je 
výzkumnou pracovnicí Orientálního ústavu AV ČR v Praze.

Vstupné dobrovolné.

Kruh přátel hudby ve Frýdlantu n. O., s pomocí nadace Český 
hudební fond, grantu Města Frýdlant n. O. a ZUŠ L. Janáčka zve na

Koncert
Komorní

duo:
kytara

s flétnou
Čtvrtek 13. 3. 2025, 18.00,

sál ZUŠ, Frýdlant nad Ostravicí
Duo Vientomarero tvoří manželé Michaela a Jiří Mecovi. Jsou 
absolventy Janáčkovy konzervatoře v Ostravě, univerzitních 
studií v Bratislavě, kde navíc spolu absolvovali komorní hru 

u prof. J. Zsapky. Prošli mnohými mistrovskými kurzy. Věnují 
se klasické i soudobé hudbě včetně jazzu. Koncertují v ČR i 

v zahraničí (Slovensko, Polsko, Litva, Německo, Itálie). Vydali 
CD, nahrané v Českém rozhlase.      Program: J. P. Rameau, 
L. van Beethoven, C. Saint-Saëns, J. Ibert, P. Machajdík ad.

Vstupné 150 Kč, senioři, studenti a děti 100 Kč, s abonentní 
vstupenkou vstup volný, též žáci a učitelé frýdlantské ZUŠ.

Umělecký objev Oldřich Harok – od řemesla k umění 
ku-Místku grafiky V. Komárka nebo E. Servát-
kové. Chodil na ZUŠku a pak si rozšířil vzdělání 
na Střední průmyslové škole grafické v Praze. 
Svůj výtvarný obzor rozšířil také soukromým 
studiem u malíře Tůmy. Po revoluci se osamo-
statnil a vytvořil v Šenově malou, ale známou 
tiskárnu. Pod povrchem však žila a realizovala 
se jeho vášeň umělecká. K návratu k malbě jej 
vyburcovalo setkání se slováckým folklorem. 
Barevnost a zážitky z jízdy králů jej tak fascino-
valy, že z ní vznikl celý cyklus krojových studií 
a obrazů. Rychle se však odpoutal od fotogra-
fické reality a  expresivně vyjadřuje poselství 
a  radost výtvarnou zkratkou. Charakteristická 
je zjednodušená linka, náznaková barevnost, 
použití struktur, režného plátna a písma. Vyu-
žívá své typografické školení materiálově, ale 
také doplňuje obrazy říkánkami, torzy textů, 
nápěvky a někdy i básní v obraze. Jeho lettri-
smus je živý, protože ve stále větším zahlcení 
našeho světa komerčním obrazem dává šanci 
textu k provokování a prohlubování obrazových 
symbolů. Divácky upoutají i  jeho variace aktů 

a  další výtvarné postupy. Do  povědomí umě-
lecké veřejnosti jej dostala jeho poslední velká 
výstava na Ostravském hradě, která jej před-
stavila především jako originálního sochaře, 
který tak pronikl do  povědomí umělecké ve-
řejnosti. Výstava v Minigalerii připomene jeho 
méně známé dílo malířské. � Karel Bogar
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Čištění střech

Provádíme důkladné čištění betonových
a pálených taškových krytin.

Používáme patentovanou českou technologii
s dlouhodobým účinkem minimálně 5 let. 

Likvidace řas mechů a plísní

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

NÁTĚRY STŘECH
       A FASÁD
     natírame střechy a fasády
moderní vysokotlakou technologií

Střechu, nebo fasádu vždy důkladněo čistíme, 
odmastíme, napenetrujeme a provedeme
kvalitní nátěr. 

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

Zednictví s 30letou praxí nabízí:  
- obklady, dlažby, sádrokartony, 
- rekonstrukce koupelen
- půdní vestavby
- plovoucí podlahy
- stavební práce komplexně  dle dohody
kontakt: 606 175 400, fakocian@seznam.cz

Ples gymnázia NOC VE VEGAS

Pořízení stroje na údržbu krajiny, reg. číslo projektu 24/001/52774/709/000196 

V rámci projektu jsme zakoupili na naši firmu FARMA HEROT s.r.o. příkopové rameno. 

Stroj se zapíná do traktoru a spolu tvoří funkční celek, který slouží k údržbě zeleně.  Stroj bude 
využíván při údržbě zemědělských pozemků na naší rodinné farmě a pro služby v komunální úrovni 
v místním regionu. Pořízením tohoto stroje dojde ke zrychlení pracovních procesů při údržbě 
pozemků, lepší ovladatelnosti stroje při dočišťování zemědělských pozemků od náletové zeleně  
a keřů, lepšímu provozu stroje pro obsluhu a k udržení diverzifikace příjmu naší farmy z komunální 
oblasti, která bude pro malé farmy do budoucna zcela klíčová. Projekt byl podpořen za přispění 
Státního intervenčního fondu, prostřednictvím MAS Frýdlantsko-Beskydy z.s. 

 


